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Položaj londonske konference brezupen 
Briassd zapusti London — Tudi ameriška delegacija naročila že 

prostore na parmku 

Naša MtozoŠila 
Kam jadramo — to vprašanje si danes go-

tovo stavlja vsak, kdor se količkaj čuti odgo-
vornega za usodo naroda, družbe, človeštva. 
Najbolj mora vsakega kajpada skrbeti usoda 
one skupnosti, ki ji pripada po krvi in po 
kateri šele nekaj pomeni v človeški družini. 
Ce s tega stališča motrimo naš položaj, mora-
mo reči, da se nahajamo v veliki moralni krizi, 
ki pretresa ves narod, najbolj pa njegovo in-
teligenco. Ozek notranji stik, v katerem živijo 
pri nas medseboj vsi sloji, naj so po svojih 
nazorih, stanovskih interesih ali pa po dru-
žabnem položaju še tako diferencirani, povzro-
ča, da ta kriza zadeva večalimenj vse in vsa-
kega. Je pa ta pretres naših življenjskih osnov 
seveda posledica moralne obolelosti kulturnega 
organizma človeštva sploh. 

To opažamo predvsem v malodane sploš-
nem upadanju idealizma, ki izpodbuja človeka, 
da tudi v najtežjih okoliščinah podredi sebe 
in svoje koristi etičnim zahtevam skupnosti, 
blagru svojega bližnjega, notranji rasti na-
roda, r e s n i č n i okrepitvi države, ki v njej 
narod politično živi. Naš današnji človek po-
manjkanje vsakega idealnega vrednotenja živ-
ljenja zakriva pod krilatico, da gleda na svet 
s »stvarnega vidika. V resnici obstoja ta 
stvarnost v tem, da se je ta človek osvobodil 
ali vsaj skuša osvoboditi vseh moralnih obvez-
nosti, ki jih ima do sočloveka, do družine, do 
drugih stanov, do ljudske in narodne skupnosti 
pa da mu je vodilo zadržanja v življenju le 
največja lastna korist. To je jedro tistega, kar 
imenujemo sodobni malerializeni. Človek ne 
pripada in noče več pripadati nikomur ko le 
sebi: ne čuti se več etično odvisnega ne od 
najožjega kroga družine, ne od skupine krvno 
z njim zvezanih sorojakov, ne od institucij, ki 
narod v njih cd veka živi — z eno besedo, od 
ničesar, kar mu nalaga dolžnosti, ki terjajo, 
da svoje sebične koristi žrtvuje višini dobri-
nam. V tem je kriza sodobne Evrope, v tem 
je tudi naša lastna moralna kriza. Iz brezmejne 
sebičnosti posameznika, iz egoizma posamez-
nih interesnih skupin in tvorb v narodu in 
državi je razlagati najrazličnejše pojave, ki so 
prav izrazit znak dekadence. 

Vsi pošteni ljudje čutijo, da se mora to 
preboleti, da je treba energičnega sunka in po-
dviga naših moralnih in kulturnih sil, da se 
moramo vsi otresti raznih predsodkov in se 
osvoboditi spon, v katere nas je vkoval zapadni 
materijalizem pa njegova utilitaristična filozo-
fija življenja, da so zlasti naši izobraženi sloji 
dolžni vrniti se k zdravim virom življenja, ki 
še teko v slovenskem, v jugoslovanskem, v slo-
vanskem narodnem telesu. Zato boli človeka, 
če bere od časa do časa v naši dnevni publi-
cistiki stvari, ki pričajo, kako smo — proti 
svojemu lastnemu podzavestnemu hotenju — 
še globoko pogreznjeni v nazore, ki so slovan-
ski narodni biti tuji in nasprotni, ki so nam 
storili že toliko zla in nas razkrajali pa raz-
krajajo dalje s tem, da jih nekateri iz napačne 
privezanosti na preživele tvorbe in gesla pro-
glašajo za nepremakljive podlage našega kul-
turnega življenja. In vendar s tem, da vzdržu-
jemo gotove teze takozvane »svobodoumue« 
filozofije, le pospešujemo zmedo, brezusmer-
jenost in brezvkoreninjenost sodobnega člove-
ka pa naraščajoči praktični materializem in 
koristolovske nagone, ki ubijajo pravi patrioti-
zem, narodni idealizem in moralno celotnost 
ljudstva. 

Vseučiliški profesor Veber je davi napisal 
knjigo, ki po svojem visokem pojmovanju člo-
veka, njega mesta v stvarstvu, njegovih etičnih 
nalog in dolžnosti v družbi, pomenja naravnost 
predor tako dolgo zasutih idealističnih strem-
ljenj — teženja kvišku iz gmote in njenih za-
konov — v življenje našega razumništva. Knji-
ga je delo slovenskega filozofa, kojega razmi-
šljanje se odlikuje po toliki samosvojosti in 
samoraslosti, da so mu jo mnogi dozdaj na-
ravnost očitali kot hibo, kot enostranost preveč 
nase oprtega, od drugih nezavisnega gledanja. 
Zdaj, ko prihaja do rezultatov, ki nasprotujejo 
nazorom starega liberalizma, ki so se svojčas 
z največjo nekritičnostjo sprejeli iu vzdržujejo 
z isto površnostjo dalje, pa se Vebru zopet 
očituje, da se je dal zvoditi od teologije, da ne 
misli svobodno, da skoro več ni filozof. In 
vendar ni Veber zagrešil nič drugega ko da je 
na osnovi analize našega notranjega življenja 
in izključno samo na tej osnovi kot znanstvenik 
s pomočjo samega razuma prišel do zaključka, 
da je človekova narava po svoji duhovni plati 
osnovana v Bogu kot svojem stvaritelju. Ce 
je to kaj tako strašnega, potem tudi Plato ni 
bil filozof, ni bil filozof Avguštin, nista filo-
zofa ne Kartezij ne Kant, niso mislili filozo-
fično ne Kepler ne Kopernik ne Nevvton, ni 
filozof Kierkegaard pa nešteta vrsta mislecev 
do današnjega dne. Potem ni filozof niti To-
maž Masaryk, kojega filozofija sloni vsa na 
teizmu, ki postulira večnega, norme dajajočega 
Duha in Etos od neumrjočega duha oživljeva-
nega človeka. Kako more tedaj razumnik, ki 
je učenec Ma»aryka, odklanjati baš to osnovno 
misel Franceta Vebra? 

Ni tu mesto razvijati to temo v polemičnem 
smislu. Kajti naš interes je danes drugega zna-
čaja. Vebrov kritik je zapisal, da rabimo filo-

Lordon, 5. aprila, n. »Daily Herald« poro-

ča, da jc Briand po svojem včerajšnjem razgo-

voru z MacDonaldom in ilendersonom prišel v 

telefonskem razgovoru s Tardieujem do prepri-

čanja, da je položaj londonske konference brez-

upen. Zadnji angleški predlogi niso sprejemlji-

vi, tako da ne bo več mogoče najti formule za 

interpretacijo čl. 16 pakta Društva narodov. 

Pariz, 5. aprila, n. Pariški listi potrjujejo, 

tla so včerajšnja Briandova pogajanja s Hen-

dersonom radi sklenitve varnostnega pakta po-

tekla popolnoma negativno. Sedaj se pričakuje, 

Jugoslovanski teden 
v Dresdenu 

Belgrad, 5. apr. r. Ravnatelj Mittel-Euro-

pa Instituta Lippe in njegov namestnik se že 

več dni mudita v Belgradu. Obiskala sta na-

mestnika zun. ministra, trgovinskega ministra 

in prosvetnega ministra. Stavila sta mu pred-

loge, da se za časa mednarodne higijenske 

razstave v Dresdenu priredi propagandni te-

den za Jugoslavijo. V okviru tega propagand-

nega tedna bi se priredila turistična razstava 

in razstava naših izvoznih predmetov, ki pri-

hajajo vpoštev za izvoz v Nemčijo. Razen tega 

bi jugoslovanski umetniki razstavili svoja de-

la. Jugoslovansko glasbeno društvo bi prire-

dilo več koncertov. Institut je zastopal Wege, 

ki bo ostal v zvezi z našimi gospodarskimi in 

kulturnimi ustanovami in bo izvršil vse pri-

prave za jugoslovanski propagandni teden. 

da bo MacDonald danes v oficielni izjavi ne 

samo odklonil novo interpretacijo čl. 16, temveč 

tudi dopolnitve h Kellogovemu paktu potom 

Sprejema gotovih sankcijskili določb. Pri tem 

položaju bo Briand najbrže sklenil, da se vrne 

v Pariz. Njegov odhod pa bo signal za splošno 

odpotovanje. Cirandi ie že prej po »Ecliu de Pa-

riš« izjavil, da Italija že dva tedna nirna nobe-

nega interesa za konfcrcnco, Petit Parisien« 

pa piše, da so Američani že naročili za dan 

22. aprila potne liste na parniku »Leviatium« za 

povratek v Ameriko. 

Protiterorski zakon 
sprejet 

Dunaj, 5. aprila, n. Avstrijski državni zbor 

je danes- končal svoje zimsko zasedanje s tem, 

da je v tretjem čitanju sprejel tako zvani pro-

titerorski zakon. Zadnji socialnodemokratični 

spreininjevalni predlogi so bili odklonjeni, po 

posredovanju državnega kanclerja pa pomeni 

končno besedilo tega zakona že nekakšen kom-

promis z levico. 

Zračni promet čez Atlantik 
se otvori julija 

Newyork, 5. aprila, n. Dr. Eckener je iz-

javil, da bi bilo mestece Aleksandrija v državi 

Virginiji 10 milj južno od Wasliingtona morda 

aerologično najpVipravnejši kraj za pristanišče 

zrakoplovov za prekomorske polete. Redili 

zračni promet se bo najbrže otvoril v juliju. 

Roman 
ki bo zadivil slehernega čitatclja 
po svoji pestri vsebitii, po visok' 
pesniški pripovedni sili, 

ki je oblikovala na svojevrsten 
način prvo dobo naseljevanja kme-
ta v Kanadi, 

izumiranje cowboyskega, prerijske-
ga življenja pod pritiskom moder-
nega poljedelstva — 

Roman 
prevarane ljubezni v samoti kanad-
ske pokrajine — 

Roman 
prirode, človeka — časa: 

„Govek se 

sklanja čez 

svojo 

preteklost.. 
Spisal 

Ma urice 
Cojistautin 

Weyer 
— nagrajen s Prix Goncourt — 

začne izhajati v torek 8. aprila v 

Slovencev eni podlistku 

Red 
„Jugoslovanske krone" 

Belgrad, 5. aprila. AA. Nj. Vel. kralj je 

na predlog predsednika ministrskega sveta in 

ministra zunanjih zadev ter na podlagi čl. 5 

o redili in kolajnah z današnjim dnem pod-

pisal in proglasil zakon o redu Jugoslovanske 

krone . Zakon se glasi: 

V spomin osvobojenja in ujedinjenja kra-

ljevine Jugoslavije ter v priznanje dela za 

kralja in domovino ter za državno narodno 

edinstvo se ustanavlja red Jugoslovanske 

krone«. 

Red Jugoslovanske krone« ima 5 stopenj. 

I. stopn ja: veliki križ z lento in zvezdo na prsih 

(grande croix). I I . stopnja: isto kot pri prvi 

na ožji lenti in z manjšo zvezdo (Grand offi-

cier). I I I . stopnja: ista kot II. na lenti (Com-

mandeur). IV. stopnja: ista kot II I . stopnja 

samo manjša, na trioglateni traku (Officier). 

V. stopnja: kot IV. stopnja, samo da je v sre-

bru na trioglateni traku (Chevalier). 

Nadalje opisuje zakon, kakšen je ta red In 
kako se nosi. Ited jugoslovanske krone zavzema 
tretjo mesto med redi in sledi takoj po redu dvo-
glavega belega orla. Red podeljuje kralj iz lastne 
pobude ali na predlog ministra. Osebe, odlikovane 
s tem redom so zabeležene v listu pisarne kraljev-
skih redov. Za ta red jc predpisana redna taksa 
za rede. Kralj lahko oprosti odlikovano osebo pla-
čila takse. Pri odlikovanjih iz kraljeve osebne po-
bude. in pri inozemcih ta taksa odpade. Po smrt) 
odlikovanca reda ni treba vrniti. 

ZAGREBACKI ZBOR 
5.-14. aprita 1930 
VII. razstava avfomobUov 

vseh vrst, motornih koles itd. 

Xl(l. specialna veliki sejem 
za |iol|(de!sivo 

(stroji, gnojila, potrebščine) 

Za perutnino (5—s aprila 1930) za po-
letne. turist. In športne pofriuSfInc 

Mednarodna foto&raiska 
razstava 

Proti sejmski legitimaciji brezplačni povratek 
na žcleznicah, na jadranskih parobrodih 

višji razred za ceno nižjega 

zofije, ki bi pomagala človeku živeti. Kes; do-
stavimo pa zaradi večje določnosti: filozofije, 
ki bi našemu človeku pomagala človeka do-
stojno živeti! To pa ni mogoče drugače, kakor 
če se bo naš človek zavedal, da je odvisen, da 
ne pripada samo gmoti, da tudi ne pripada 
samo sebi, da je v njem višja, duhovna zako-
nitost, da pripada v prvi vrsti Bogu, da ima 
od njega neizbežne, železne dolžnosti, da ni 
samosuveren, ampak vsem služabnik: sočlove-
ku, družini, narodu, državi, da ima velike in 
neizprosno terjajoče odgovornosti. Ce se pa taji 
najvišja vrednota: Bog, Numen aeternum, Sve-
to, ki vse življenje posvečuje, padejo vse dru-
ge' vrednote druga za drugo; postane človek, 
če se ima za najvišje razviti animal, res člo-
veku volk; zavlada pohlep, izkoriščanje i " «n-
mopašnost pa se podirajo stebri družbe in 
države drug za drugim — postanejo smešni 111 
brezpomembni vsi ideali zasebnega in narod-
nega življenja! To nas uči izkušnja par deset-

! letij, kar je velik del naše inteligence zaplaval 
ko listič vrh valovja po toku filozofije, ki mora 

j v svojih zadnjih posledkih odnesti vso zemljo, 
j na kateri je naš narod rastel — tisto kulturo, 
| ki ga označuje kot slovanski in še prav posebno 
i kot jugoslovanski narod, poln tako tihega 
J trpljenja kakor junaškega požrtvovanja, nese-
! bične ijubezni in podvigov, ki jih je zmožna 

samo duša, ki ne išče koristi, ki dela iz razlo-
gov z dna svoje biti, katerih noben računajoč 
razum popolnoma razložiti in odgonetati ne 
more —• ker so božanskega izvora! 

Če se hočemo vrniti v te zdrave globine, 
če hočemo odoleli tej dobi razpadanja pa rasti 
v novo življenje za narod in za državo, se mo-
ramo otresti tiste filozofije, ki ji boljšega izva-
ža ne vem ko: naturalizem. V s i dobri, m-
šteni, v svojem jedru zdravi člani našega na-
roda so poklicani sebe in druge teh spon osvo-
boditi pa se najti v skupnem delu in prizade-
vanju, da očuvamo naše liajidealnejše dobrine! 

Palrijarh na smrtni posteči 
Nadškof dr. Rodič in belgrajski župnik Wagner pri patri jarku 

Belgrad, 5. apr. k. Stanje patriarha pra-

voslavne cerkve Dimitrija je še vedno zelo 

kritično. Bolnik je deloma v nezavesti. Le red-

ki so trenutki, ko še spoznava svoje najboljše 

prijatelje. S patriarhom, ki sedaj leži v zgrad-

bi patriarhije, sočuvstvujejo vsi meščani ter se 

sproti informirajo o poteku bolezni. V temu 

današnjega dne so ga obiskali številni mini-

stri in tuji poslaniki. Ko ga je obiskal bivši 

ruski poslanik v Belgradu Strandman, je bil 

patriarh pri zavesti, prosil ga je, da sporoči 

njegov pozdrav in blagoslov Rusom. 

Sinoči je patriarh prejel sv. obhajilo. 

Posebno nevarno je dejstvo, da so popol-

noma odpovedale funkcije ledvice. Pri patri-

arhovi postelji se stalno nahaja več zdravni-

kov. Danes dopoldne je dobil patriarh več 

injekcij morfija radi umiritve. 

Belgrad, 5. apr. r. Patriarha Dimitrija je 

danes obiskaj belgrajski nadškof dr. R. Rodič. 

Prav tako je bil pri njem ludi belgrajski žup-

nik Viagner. Zagrebški nadškof dr. Bauer je 

brzojavno vprašal o njegovem bolezenskem 

stanju. Dobil je odgovor, da je pairiarhovo sla-

nje še vedno kritično. 

Zdravniško poročilo 

Belgrad, 5. aprila. AA. Danes od 16. do 

18. ure se je sestal zdravniški svet, ki je ob-

javil o stanju bolezni Nj. Svetosti patiijaiha 

Dimitrija to-le poročilo: 

V krvi 2.36 urina, v vodi erotipita, celicc 

v ledvičnem prevodniku razpadajo. Bakterij več. 

Zavest od časa do časa v dokaj močni meri ska-

ljena. Temperatura normalna in znaša 36.6, ži-

la bije 96 udarcev. Stan]c v pljučih neizpreine-

njeno. Splošno stanje težko in resno. Uremija 

povečana. — Dr. D. Nikolajevič, dr. M. Pe-

trovič, dr. S. Nikolajevič, dr. Vrbicki. 

ČsL poslanik za fugost. časnikarje 
Belgrad, 5. aprila, k. Tukajšnji češkoslo-

vaški odpravnik dr. Vokač je danes opoldne pri-

redil jugoslovanskim časnikarjem prijateljski 

banket. Pri tej priliki se je v češkoslovaškem po-

slaništvu zbralo okrog 50 zastopnikov jugoslo-

vanskega tiska, zastopnikov zunanjega ministr-

stva in centralnega presbiroja pri predsedništvu 

vlade. 

Pri tej priliki jc imel odpravnik pošte dr. 

Vokač na zbrane časnikarje topel nagovor. Ju-

goslovanskemu tisku sc je zahvalil za živahno 

zanimanje za bratsko čehoslovaško državo. S 

toplimi besedami je omenil krepak razvoj ju-

goslovanskega tiska, predvsem požrtvovalno 

delovanje jugoslovanskih časnikarjev, ki so 

vedno neznani junaki, ki ustvarjajo drugim sla-

vo, sami pa ostanejo zapostavljeni. Končno je 

želel, da bi socijalna zakonodaja vpoštevala njih 

težaven položaj in jih podpirala v izvrševanju 

njihove velike naloge. 

V imenu jugoslovanskih časnikarjev se mu 

je za prisrčni nagovor zahvalil predsednik JNU 

Smodej, ki je naglasil bratsko zvezo med obe-

ma državama ter stike med jugoslovanskimi in 

češkoslovaškimi časnikarji. Nazdravil je odprav-

niku poslov dr. Vokaču in njegovi soprogi in 

češkoslovaškemu tisku. 

Še nikdar ni bilo zbranih toliko časnikarjev 

in še nikdar ni vladalo toliko navdušenja in 

sloge kakor ob priliki tega prijateljskega ban-

keta, ki jc potekel v zelo prisrčnem tonu. 



Vprašanje manjšin 
med Italijo in Jugoslavijo 

(Doktorska teza na Sorbonl v Parizu.) 

Pariz, začetkom aprila, j 

— Nedavno je na pravni fakulteti Borbo ne v Pa-

rizu g. Piere Jaquin branil tezo, v kateri obravnava 

itaMjaiisko-jUgosIovanskt manjšinski problem. — 

(Pierre Jaquin: La (Juestion des Minoriles entro 

1' ltalie et la Vougoslavie, Librairic du Recueil Si-

rey, 22, rue SouMot, Pariš V. e.) Delo, ki obsega 

220 strani, je eno prvih znanstvenih obdelav celoi-

nega italijansko-jugoslovanskega manjšinskega pro-

blema. Dejstvo, da je delo napisal Francoz, ki je 

v svrho popolnoma objektivne obdelave problema 

osebno prepaloval vse sporno ozemlje,- jasno kaže, 

kako pereč je v sestavi sodobne l?vrope manjšinski 

problem in kako se ravno z znanstvenim delom 

hočo po možnosti razjasniti vse težkoče problema 

in ga tako po možnosti dovesti do končnega med-

narodnega pravnega Statuta. Za nas je delo še po- , 

nebne važnosti, ker objektivno podaja težko stanje 

naše manjšine pod Italijo, ki s primerjavo s pra-

vicami italijanskih optantov v ,lugo>laviji naravnost 

izzveni v kruto ironijo vseh načel in pravic, ki bt jfft 

človeštvu morali diktirati principi naravnega prava. 

Avtor deli delo v pet poglavij, ki obravna- I 

vajo v prvem poglavju popis Italijanov in Jugo-

slovanov v obmejnih pokrajinah, v drugem poglavju I 

obravnava raznovrstne načrte o meji med Italijo 

iu Jugoslavijo, v tretjem medsebojne obveze Italije 

in Jugoslavije z czirom na zaščito manjšin, v četr-

tem poglavju položaj jugoslovanske manjšine v lia-

l i j i in v petem poglavju jioložaj italijanskih ojitan-

lov v Dalmaciji. Dodatek tvorijo dokumenti, ki ob-

segajo vse pogodbe med Jugoslavijo in Italijo od 

lapallske pogodbe naprej. I 

V določitvi jugoslovanskega in italijanskega 

življa v obmejnih pokrajinah se avtor naslanja na j 

štetje iz 1.1910, včasih tudi na ono iz 1.1900 il\ 1890, 

in so v kritiki tega štetja naslanja posebno na , 

dr. Arturja Gavazzija in prot. Dainellija. Od prej- | 

šnje Primorske priznava avtor večino italijanskega 

življa deloma Gradiščanski pokrajini okoli Trbiža, 

v mestu Gorici, v Trstu in zapadno obalo Istre. 

Prehod med italijanskim in slovanskim življem ni 

nikjer }>očasen, ampak nenaden. Kjer preneha fur-

lanska nižina in se pričenja primorsko hribovje, 

preneha tudi eksistenca italijanskega življa. 

Drugo poglavje spremljajo karte v raznih na-

Ertlli o razmejitvi med Italijo in Jugoslavijo: meja 

iz londonskega pakta, \Vilsonova črta, Tardieujeva 

kompromisna črta, ki je i*>leg Zadra predlagal Ita-

l i j i tudi šibenik in končno razmejitev iz rapallske 

jiogodbe. Rapallska pogodba je prisodila Italiji 

ozemlje, ki ima 855.000 prebivalcev, od teh 365.000 

Italijanov in 490.000 Jugoslovanov. 

V tretjem poglavju obravnava avtor obveze 

Italije in Jugoslavije z ozironi na manjšine. Avtor 

ugotavlja neenakost velikih in malih držav v njth. 

obvezah napram manjšinam, nejiriznavanje načel 

nenaravnega prava od strani Italije, pravo opcije 

in privilegije, ki jih je morala Jugoslavija priznati 

italijanskim optantom, ki predstavljajo edino itali-

jansko manjšino v Jugoslaviji. Na podlagi konvencij 

iz Santa Margherita obravnava avtor velike ugodno-

sti Italijanov v Jugoslaviji v izvrševanju advokat-

skih poslov italijanskih advokatov v n a š i h uradih. 

Obratno obravnava ozkosrčna določila kot • protli-

ugodnosti, k i so deloma priznana na podlagi ena-

kosti našim državljanom v Zadru in na Reki. Na 

splošno pa vsej naši manjšini od slovesnih obljub 

prvih let po okupaciji, ki so bile v Julijski Bene-

čiji, ni cstalo nič in Italija tudi ni hotela podpisati 

nobenega mednarodnega dogovora o varstvu manj-

šin, ki so bili sklenjeni v okviru Društva narodov. 

Največji del knjige pa obravnava položaj naše 

manjšine v Italiji (od str. 60—154). Avtor podrobno 

obravnava politiko italijanizacije v Julijski Bene-

čiji, pohode proti slovanskim organizacijam, požig 

Narodnega doma v Trstu, akcijo fašistov z organi-

zacijo Balilla in Picole Italiane. Šikaniranje med 

delavstvom, favoriziranje izseljevanja Jugoslovanov 

v južno Ameriko ali pa v notranjost Italije, poitali-

jančevanje imen in druge nezgode, ki jih izvajajo 

oblaslva s tem v zvezi. Posebno natančno obravnava 

eolsko vprašanje. Od 531 slovanskih šol z 827 uči-

telji ni ostala niti ena več, razen privatne šole pri 

Sv. Jakobu v Trstu in šole pravoslavne cerkvene 

občine v Trstu. Našteva posledice Gentilijeve re-

forme, ki je uničila slovansko šolstvo, preganjanje 

našega učiteljstva, položaj srednjega šolstva in raz-

laga statistiko primorskega dijaštva. ki študira v 

Jugoslaviji. Podaja stanje našega časopisja ob skle-

nitvi premirja in preganjanje islegd po italijanskih 

oblaatvih. Preganjanje naših časnikarjev in slučaj 

g. Kemperieta. Uničenje časopisja in trenotni po-

ložaj naših listov. V posebnem odstavku obravnava 

pravico uporabe jezika, ki je danes povsod prepo-

vedana. V {»oglavju: vera in cerkev, obravnava te-

žak položaj naše duhovščine in preganjanje iste. 

Navaja slučaje sile ob volitvah 1.1921 in preganja-

nje glagolske liturgije. Omenja konkordat, sklenjen 

ob oriliki lnteranskega dogovora, ki je pa še pre-

zgoden. ds. bi mogel pokazati svoje posledice. Na-

števa dogodke, ki so dovedli do razpusta vseh naših 

prosvetnih organizacij, potem ko je razložil njih 

visoko kulturno razširjenost in raznoterost. Obrav-

nava deio »Dopolavora: in njegove naloge. V dol-

gem oddelku obravnava naše gospodarske organi-

zacije v Julijski Benečiji in njih razpust, politično 

svobodo Jugoslovanov v Julijski Benečiji in njih 

organizacije, razpust »Edinosti«. 

V poglavju: bodočnost jugoslovanske manjšine 

v V.aliji. Avtor se vprašuje, da-li se bo z jugoslo-

vansko manjšino zgodilo isto, kar se je zgodilo z 

našo manjšino v Furlaniji po 1.1866, ali pa se bo 

na itatijansko-jugoslovanskl meji razvila nova Alza-

clja-Lorena. Avlor ugotavlja, da bo i>osto|>anje Ita-

lije povečalo sovražnost inteligence napram Italiji 

in pomnožilo pri njej čut patriotizma. Na maso vpliv 

ni tako močan, ker da je narod samo j>rešel izpod 

avstrijskega jarma pod italijanskega. Tudi Italija 

gospodarsko izrablja bedo naroda in z realizacijami, 

kakor so one z vodovodom v Istri In izsuševanjem 

močvirja okoli Cepiča. Vendar se kažejo med na-

rodom znaki odpora, kjer bi po avtorjevem mnenju 

procent poitalljančeiiih moral biti mnogo višji nego 

je. Vendar da bi se mogla ustvariti meti Italijo in 

»Jugoslavijo A.lzaci js-Lorena evropskega značaja, bi 

bilo treba, da se v sosedni Jugoslaviji ustvari močna 

ojiora jugoslovanski manjšini v Italiji. Toda zdi se, 

da je nova država preveč zaposlena z notranje-

političnimi problemi, da je težišče i>olilikc usmer-

Gospodarici morja 
Položaj na londonski konferenc! sp jo vMjftMlil 

v tistem praven, kakor je bilo že davno pričakovati, 

Anglija in Amerika sta prišli na razoroiitvcno* 

konferenco že z medsebojno sklenjeno mornariško 

pogodbo. Vsa konferenca je bila diplomatična igra, 

ki je šla za tem, kako pridobiti ostalo pomorske vele-

sile,du znižajo brodovje. Amerika in Anglija sta — 

v posesti medsebojne tajne jiogodbe — lahko kazali 

velikodušnost, ker jima medsebojni pakt itak zasi* 

gurnva gospodstvo nad morji. Francoska diploma-

cija je položaj iz vsega pečetka bistro ocenila in 

stavila zahtevo, da se še Francijo pritegne k tej 

dvozvezi. Ker je anglosaška diplomacija to franco-

sko zahtevo odbila, je Francija popustila v toliko, 

da je pristala na znižanje svojega brodovja tudi v 

tem slučaju, »ko ji dni«? pomorske velesile ea-
jamlijo varnost od morske strani. Tudi na to niso 

pristali ne Angleži ne Amerikanci. 

Mac Donakl, oziroma delavska strani« se je 

sicer ogromno prizadevala rešiti konferenco. Kajti 

ugoden raktjučtk konference bi pomenil *a delav-

sko stranko neizrečeno velik uspeh doma med vo-

lilstvom in velikanski prestiž po vsem svelu. Zalo 

bi Mac Donftld v skrauiem slučaju morda pristal 

na francosko zahtevo, da reši, kar se je rešiti še 

dalo. Toda tu se mu je uprhi angleško jamo mne-
?y<?, katerega glasniki so naenkrat postali konser-

vativci, — tisti konservativci, ki so bili sicer vedno 

za debelo prijateljstvo s Francijo kadar so bili na 

vladi. Toda kot opozicija so spretno izrabili raz-

položenje v narodu, ki jc več ali manj desifiterc-
siran na Svfopt in njenih problemih. Angleški na-

Youngov načrt pred franc• senatom 
Pariz, 5. aprila, n. Debata o Voungovem j polnjevala, da pa jc Davvesov načrt vendarle 

načrtu v senatu je potekla mirno ter se jc raz- moral izginiti, ker so se v njem še vedno na-

pravljalo skoro samo akademlčno. Poročevalec hajali ostanki politične napetosti povojnih let 

finančne komisije Drummond je izjavil, da je in posebno, ker je radi svojega začasnega zna-

Dawe\vsov načrt dobro funkcioniral in da ga jc čaja onemogočal izpraznitev Porenja. 

Nemčija brez vidnega znaka slabosti lahko iz- j 

vod jo namreč nezaupljiv napram Evropi, lioji se, 
da bi i/a vsakršna vojaika eceza s katerokoli evrop-
sko državo prej ali slej topel zapletla v krvavo 
vojno, kakor je bitu svatovm. Zato so pač prera-

dostno pozdravili zvezo z Ameriko, — ker bt edino-

lo ta mogla biti Anglij i nevarna. Z Evropo p«, ki 

je tako needina in razklana med seboj, pa se jim 

zdi, da je najbolje, ako imajo čim manj jiosla. 

Anglija si z drugimi besedami, napram Evropi pri-

drži vso pravice, a ne sprejema litkakih obveznosti. 

Kakor hitro se je toraj zdelo, da Mae Donald od-

stopa od svojega tolikrat proglašenega načela: no-
benih zvez več! (čeprav jo je sklenil z Ameriko) in 

je bil vide«, da vendarle hoče ugoditi Franciji, tedaj 

so se oglasili konservativci in vrgli med ljudstvo: 

to nas preveč kompromitira ln nas potegne v vrti-

nec evropskih razprtij! Konservativci vedo, da bodo 

s tako politiko imeli vse Angleže za seboj. Isto vedo 

pa tudi pri delavski stranki — zalo sedaj tako ne-
naden konec konference? Angleži in Amerikanci 

so sedaj vrgli na mizo odkrito svoje karte. Pokazal 

se je jiakt med Anglijo in Ameriko, h kateremu 

sta — bolj radi lepšega — pritegnili še Japonsko 

v razmerju lonaže 15:15:9, ali jasnejše povedano 

30:9. 

: Razoroiitvenk konferenci bo motila kak do-

bromislečl diplomat Se skušal vbrizgati kako in-

jekcijo, da jo ohrani za nekaj dni pri življenju. 

Dejansko pa je končana. Gospodarici morja pa 

ostaneta slejkoprej nespremenjeno Anglija in 

Amerika. 

|e pesimističen 
London, 5. apr. li. Zupan v Kalkuti, ki je 

bil pred kratkim obsojen radi hujskajočih go-
vorov, pozivlje na generalno stavko, da pod-
pira s tem Giiudijev odpor. Gandi saut pa je 
v nekem interv juju že priznal, da uspehi nje-
gove kampanje niso zelo veliki. Izjavil je, da 
z gotovostjo pričakuje, da bo aretiran. Zdi se, 
da upa, da bi z njegovo aretacijo njegovo gi-
banje dobilo nove impulze. 

Spopadi stavkajočih 
železničarjev s policijo 

London, 5. apr. n. V Bombayu je prišlo 
včeraj do spopadov s stavku jočimi železničarji, 
ki so po«kušalt napasti in zavzeti tovorni ko-
lodvor. Železničarji so obmetavali policijo s 
kamenjem, nakar je morala policija streljati 
ter je bilo težko ranjenih 30 demonstrantov. 

Zakon 
o nelojalni konkurenci 

Belgrad, 5. aprila. AA. Nj. Vel. kralj je na 
predlog. ministra trgovine in industrije In poi Za-
slišanju predsednika ministrskega sveta predpisal 
in proglasil zakon o nelojalni, konkurenci, iz Za-
kona posnemamo: 

Dejanja nelojalne konkurente. Kdor v pohlev-
nem prometu zaradi konkurence stori dejanje proti 
dobrim običajem, ki morejo oškodovati drugega 
konkurenta, sme biti tožen. Tožbi je namen pre-
jTOvedati nadaljno izvrševanje dejanja, odstranitev 
s tem ustvarjenega nepravilnega stanja 111 povra-
čilo storjene škode. Ti splošni predpisi se bodo 
uporabljali le na dejanja nelojalne konkurence, ki 
ne spadajo med dejanja, navedena v §§ 2—15 tega 
zakona. — Kdor o razmerah svojega ali tujega 
podjetja javno govori ali raznaša karkoli, kar more 
povzročiti zmoto in kar bi dalo s tem temu pod-
jetju v konkurenci jirednost na škodo drugega kon-
kurenta, je lahko tožen za prepovedi razširjenja 
takih vesti, za odstranitev nepravilnega stanja in 
za povračila storjene škode. Semkaj spadajo pred-
vsem podatki o kakovosti, količini, o prirodi in se-
stavi nekega blaga ali dejanja glede izvora, pro-
dajnih tržišč in prodajnih pogojev. nadalje podatki 
o lastninskih in kreditnih razmerah, o proizvajal-
nem načinu ali o določitvi blagovnih cen. ali o za-
ščiti blaga s patenti, vzorci, obrazci ali žif>i, o me-
todah proizvodnje ali o delovnih razmenili v pod-
jetju, o povodu in svrhi kreditov, o stanju zalog, o 
odlikovanjih in prednostih. Pod temi odlikovanji 
in prednostmi je treba razumeti tudi uporabo lika 
Nj. Vel. kralja ali člana kraljevskega doma, držav-
nih in javnih grbov, drugih državnih amblemov, 
uradnih znakov ali žigosanj za zaščito blega, dru-
gih znakov in imenj, ako konkurent nima dovolje-
nja za to uporabo. — Pod netočno označbo izvora 
blaga je razumeti označijo, ki more v |Kislovnent 
jiromeiu povzročiti napačno uaziranje, da se bla-
go, za katero gre, proizvaja v posebnih krajih, v 
posebnih mestih ali v posebni državi. — Neresnič-
na označba izvora je tudi to, kadar prolzvodnik prt 
drugem proizvodniku nabavljeno blago opremi z 
oznako svoje tvrdke, svojega imena ali žiga, ako 
se s tem morejo v konkurenčnem prometu povzro-
čiti napačna naziranja, da so to njegovi lastni pro-
izvodi. —Ne gre pa za neresnične oznake porekla, 
ako domači trgovec odda v promet blago tujega 
porekla, s tem da ga opremi s svojim imenom, al.i 
da na blago udari svoj žig, ako s leni ne obeleži 
tujega blaga, kakor da je domačega porekla in ako 
s tem ravnanjem ne potvori morebitne že obstoječe 
oznake tujega porekla. — SIcer se ne smatrajo za 
neresnične označbe podatki, ki po poslovnih obi-
čajih nimajo več v prometu izključnega pomena 

glede podatkov, ker so postali običajni kot oznake 
vrste ali kakovosti raznovrstnega blaga, razen ako 
se pristavlja takim podatkom pristavek pravi, pri-
rodni, resnični, izvirni itd,, ki bi utegnili povzro-
čiti lažnjivo predstavo o poreklu blaga. Geografski 
nazivi vinskih proizvodov, mineralnih vod ali iz-
delkov se ne sinejo uporabljati ko' oznake vrste 
al i kakovosti. Ti predpisi ue veljajo za nazive vin-
skih jiroizvodov, ki se uporabljajo po posebni 
svrhi trte. razen ako z« neko določeno vrsto pri-
stojni minister ne predpiše kaj drugega. Nazivi, ki 
so navedeni v drugem stavku tega g, se smejo i>o 
odloku pristojnega ministra uporabiti tudi za dru-
go blago. — Kdor neresnično označuje izvor bla-
ga, je lahko tožen radi prepovedi takega označe-
vanja, odstranitve s tem ustvarjenega položaja in 
za povračilo povzročene škode. Kot neistinite ozna-
ke v smislu teh predpisov je treba razumeti tudi 
dejanja, ki nasprotujejo predpisom navedb, ki bodo 
izdane na podlagi tj 7 in 8 tega zakona, nanašajoči 
se na predpise o označevanju blaga. 

Nova banska prirastkarina 
od povišanja najemnin 

Včeraj je izročila posebna deputacija Zveze 
društev hišnih posestnikov v Ljubljani, jiod vod-
stvom predsednika I. Freliha banu obširno in do-
bro utemeljeno spomenico proti novi prirastkarini 
od povišanja najemnin. Spomenica v prvi vrsti 
ugotavlja, da -je bil hišno najemninski davek že v 
Avstriji najvišji izmed vseli držav, da pa se je v 
naši državi povišal radi raznih državnih pridobil-
kov v Ljubljani na 60%, v drugih krajih Slovenije 
pa na 38.76%. Z raznimi avtonomnimi dokladami 
pa je hišno najemninski davek do tiove davčne re-
forme znašal okrog 70—80%, v nekaterih občinah 
j>a celo nad 100% od najemnine, tako da so mo-
rali posestniki iz svojega doplačevati. Tudi radi 
stanovanjskega zakona so posestniki 10 let trpeli 
in niso mogii svojih liiš jioprnvljati. Če sedaj pla-
čujejo nekoliko nižji davek in zahtevajo malo višje 
najemnine gre to na račun prejšnjih stroškov in za 
temeljito popravilo hiš. Ves povišek gre v korist 
splošnemu gospodarstvu, zato smatrajo hišni po-
sestniki, da sedanji čas nikakor ni primeren za 
kako posebno bausko davščino. 

Otvoritev zagrebškega zbora 
Zagreb, 5. aprila, r. Danes dopoldne se je 

otvoril zagrebški velesejeni. Svečani otvoritvi 
so prisostvovali zastopniki oblastev, ban Silo-
vit', nadškof dr. Bauer, zagrebški župan dr. 
Srkulj in drugi. Goste je pozdravil dr. Rudolf 
Erber, ki je naglasil važnost velesejnia za go-
spodarsko življenje. 

jetio preveč proti vzhodu in Solunu, da bi se mogel 

dovolj čutiti odpor j>roti mejam rapallske pogodbe. 

V poglavju o .položaju italijanskih optantov 

v Jugoslaviji avtor obravnava podrobno tožbe Ita-

lijanov o življenju njih rojakov v Dalmaciji. Te 

težbe obstojajo večinoma v nezadovoljstvu optan-

tov proti postopanju naših oblastev napram njim. 

Avtor ugotavlja, da se jugoslovanska oblastva točno 

drže določil, ki jih predpisujejo pogodbe med Ita-

lijo in Jugoslavijo, toda da v njih razlagi iz razum-

ljivih razlogov niso nikakor širokogrudni, temveč 

raje do zadnje pičice natančni. V poglavju o itali-

janskem šolstvu in italijanskih kulturnih organi-

zacijah v Dalmaciji avlor obravnava slučaj z raz-

pustom Lega Nazionale v Dalmaciji, ki pa se je 

« pristankom jugoslovanskih oblastev izpreitienila 

v Lega culturalo Ital ian«. Podaja statistiko itali-

janskega šolstva v Dalmaciji in navaja, da ima na 

Korčtfli 30 otrok svojo šolo. v Dubrovniku 08 itali-

janskih ntrok svojo šolo, v *ibeniku 11 otrok svojo 

šolo in na Ilvavu 16 otrok svojo Šolo. Največ otrok 

je v Splitu in Krku (127 ozir. 153). V letu 1929 Je 

na livarn padlo na 5 deklic, ki so imele svojo šolo, 

ravno tako je itnelo 2 deklic in 2 fantičkov otroški 

vrtec. Po avtorjevem mnenju je vsega skupaj v Dal-

maciji 4426 Italijanov v 15-17 občinah. Po avtorje-

vem mnenju italijanski optanti v Jugoslaviji nimajo 

nikake bodočnosti. Narod se je od njih preveč od-

daljil in je njih gospodarska moč zmiraj manjša. 

Tudi se mlajši rod, ki odhaja v Italijo, v Dalmacijo 

več ne vrača. 

Komparativna študija g. J<-u|uina je silno dobro 

dobro izvedena in smo lahko hvaležni sinit prija-

teljskega naroda, da je z velikim trudom zbral to-

liko zanimivih podatkov v celoto in predstavil bol 

našega naroda celemu svetu. Avtorju, ki je 7 delom 

pridobil naslov doktorske časti, iskreno čestitamo. 

Delo, Ivi bo zelo dobro prišlo naši Inteligenci, 

se l ah lo naroČil jo preko Jugoslovansko knjigarne. 

Onn 30 frankov-. 

Uspešna propaganda 
slov. vinogradnikov 

Belgrad, 5. apr. r. Hudi velike krize na 
vinskem trgu so naši vinogradniki podvzeli 
korake za čim večjo propagando za naša vinu 
v sosednih državah. Posebno v češkoslovaški, 
Poljski in Avstriji. Vinogradniki iz Slovenije 
so to vprašanje rešili na zelo praktičen način. 
Pred kratkim so v Gradcu otvorili svojo last-
no vzorčno klet, s katero je združena pivnica 
in prodajalnica vina, v kateri so zastopane 
vse vrste slovenskeg avina, zlasti za ljutomer-
skega. Kakor se sedaj vidi pri pivnici na po-
skušnjo, bo v najkrajšem času prinesla zado-
voljive uspehe za naš izvoz. Temu primeru 
bodo sledili tudi vinogradniki iz naše države. 

Policijski preiekt 
o ugrabitvi Kutjepova 

Pari«, 5. apr. n. Pariški policijski prefekt 
je izjavil včeraj v pariškem mestnem svetu, 
da je ugrabljenje generala Kutjepova in tajno 
vkrcanje na normandijski obali popolnoma 
izven vsakega dvoma, vendar pa da ui še niti 
najmanjšega dokaza za to, da bi bilo sovjet-
sko poslaništvo v Parizu v zvcai s tein ugrab-
ljcnjcm. 

Obsojeni žel. uradniki v Subotici 
Belgrad. 5. apr. k. Kakor poročajo iz Su-

botice so bili obsojeni nekateri bivši uradniki 
pri subotiškein železniškem ravnateljstvu, ki 
so bili obloženi radi korukcije, po zakonu « 
pobijanju korupcije na tri leta ječe. 

S a m o m o r Slovenke 
v Zagrebu 

Zagreb, 5. aprila, r. Sinoči so v bližini 
prostora hrvatskega veslaškega kluba na Savi 
našli žensko obleko in ročno torbico z dvemi 
pismi, naslovljenima na nekega zagrebškega 
odvetuika, oziroma na trgovca Karasa v Novem 
mestu v Sloveniji. O nujdbi je bila obveščena 
policija. Ugotovljeno je, da gre za 2'2-letno Slo-
venko Anko Karaš, za katero se misli, da jo 
i/,vršila mmohior s tem, da je skočila v Savo. 

Angleški igralci 
v Zagrebu 

4. aprila 1930. 
AVhite Cargo (Beli tovorj. 

Ko sem videla »English Piayersc pri njihovi 

drugi predstavi v Narodnem gledališču v Zagrebu, 

sla si tamošnja publika in kritika že ustvarili svojo 

oceno. Publika je to pokazala z burnim odobrava-

njem, a novine so primerjale Angleže (seveda s (v 

bil i med njimi tudi Škoti in Irci!) celo z Hudo-

žestveniki, -tako da ostane meni samo pripomba, 

da so napravili name umetniško :i ntehniško zelo 

ugoden vtis, predvsem radi docela neprisiljenega iu 

skladnega igranja posameznikov, tako da se je raz-

vil ansamble, ki nam jo povsem predočil življenje 

in luenlaliteto. katero so nam hoteli pokazati. Pri-

pominjam, da je njihova dikcija brezhibno lepa, in 

da nič ne trpi od pretiranega »naturalizma«, ki na 

odru dostikrat zaide v nerazumljivo momljatije. 

Kakor vojska v Sheriffovi draiui >Journey's 

End . (Konec potovanja), tako je v :>\VhUe Cargo : 

tropska dežela pravi junak, ali bolje rečeno, juna-

kinja. Kot nedolžni zeleni raj se prvič pokaže kav-

čukova plantaža novodošlemu, nepokvarjenemu 

Longfordu (Philip Hovvard). In že. se pojavlja po-

osebljena poguba tega raja, pestra in gladka kot 

kača, vročekrvna in mrziosrčna, rjava mulatka Ton-

jieleyo (Margaret Vaughan)! Vročica, neusmiljeni 

solnčmi žarki, vlaga, osamljenost, vse vpliva porazno 

na zdravje in živčevje belih mož, ki tukaj garajo 

in životarijo, da bi imel avtomobilist : svoje kavču-

lcaste obroče kol nam poje Weston (Edward Stir-

ling), ki skriva svoje razdrapane živce in neizmer-

no domotožje za krinko cinizma in osornostjo. Ubo-

gi dobrosrčni zdravnik (Frank Reynolds), ki mu jo 

že v mladih letili -demon alkohol skvaril karijero. 

se v tem zelenem peklu spokori za pod vplivom 

pijače nezavedno storjen greh, ter skuša tovarišu 

rešiti in bodriti kar se da. Najmanj trpi duhoven-

misijonar (Ivan Reld); toda tudi njegovi ideali 

in nazori so se že precej omajali, odkar je prišel 

v 1o tropsko, za belega človeka nevarno deželo. 

A>shley (Sam VVilkinsoti), :;mož, k i se vrne domov; 

— in sicer v prvem dejanju — je postal napol be-

bast. Z otroško grozo se boji. da se bo njegov po-

vratek v belo domovino mogoče že v zadnjem hipu 

preprečil. Toda najbolj jioguboiiosno vplivajo afri-

ške trope na mladega ideulista, praktikanta Long-

forda (Philip Hovvard). Njegova rešitev po osovra-

ženem Westonu je obenem zmaga jasne duše liad 

temnim pragozdom. Kot nebeški glas nam zveni 

liripava sirena starega sečnega parnika. Kot božji 

sel prihaja njegov neumili in neobriti, toda pošteni 

in krepki poveljnik. Tuleča kol žival v elementarni 

grozi pred smrtjo izgine jiošastna Tondeleyo v pra-

gozd. Longtord gre domov. Nezavestnega ga nosijo 

na ladjo. NVeslon (MIIO2 ki ostane?) pa pozdravlja 

novega praktikanla, ki mu zopet in takoj gre na 

živce v svoji neznosno naivni neizkušenosti. 

Danes ponavljajo Engllsh Players Sherlffovo 

igro >Journey's End< iu 5. in 6. aprila bodo gosto-

vali v Bel gradu. 

G. Reynolds mi je dejal, da nameravajo nfl 

vsak način v prihodnjem letu zopet poseliti Jii-t'> 

slavijo in ob tej pri l iki tudi obiskati Ljubljano. Na 

poli iz Trata v Zagreb so se v sredo zjutraj pol-

drugo uro mudili v Ljubljani in ob lepem pomladim* 

skeni vremenu je mesto nanje napravilo najugod-

nejši vtis. FSC. 

Dunajska vremenska napoved. Severne Al-

pe: Zelo oblačno. Velika verjetnost lahkih pa-

i davin in neviht. Toplo. Nevarnost gorskih pla-

zov. Južne Alpe: Oblačno. Deževno. Verjetnost 

1 neviht. Toplo. Velika nevarnost plazov, 



Naša pesem med Čehi in Slovaki 
Jugoslovanski učiteljski pevski zbor na Češkoslovaškem 

Popolen uspeh je bila turneja pevskega zbora 
UJU na Češkoslovaško. Povsod navdušeni sprejemi, 
povsod krasno biskani in sijajno uspeli koncerti 
in povsod priznanje resne in tudi najbolj stroge 
kritike. Ni pa bila turnega samo popolna zmaga v 
pevskem in umetniškem oziru, temveč je bila tudi 
krasna manifestacija češkoslovaško - jugoslovanske 
vzajemnosti. Turneja pevskega zbora UJU je iznova 
dokazala, da ni ta vzajemnost saino na papirju. 

Prvi koncert se je vršil v Čeških Budjejovi-
cali. Sprejem veličasten, a prisrčen, koncert prena-
polnjen in pravu triumf za jugoslovansko pesem in 
,a zbor naših učiteljev ter njih sijajnega dirigenta 
Srečka Kumarja. Celo vrsto pesmi je moral zbor 

l>onavljati in še so zahtevali poslušalci vedno nove 
očke. Ovaoij ni hotelo biti konca in so se nadalje-
vale še po koncertu, na banketu, ki je bil pravi 
jraznik jugoslovan s ko-češkoslovaškega bratstva. 
Drugi dan so spremile Češke Budejovice slovenske 
>evce in pevke z vojaško godbo na kolodvor. Pri-
rčno slovo je bilo nov dokaz velikega uspeha ju-
[oslovanske pesmi. 

Drugi nastop v P 1 z n j u. Mladina za ka-
ro je bil poseben koncert, je bila navdušena. Zve-
:r veliki koncert v Mištanski besedi nič manjši, 
akor vedno, tako se je tudi topot izkazal Plzenj 
t pravo slovansko mesto, ki ljubi slovansko glas-

Slovenski učitelji pa so s svojim vzornim pred-
Kšanjem tudi dokazali, da zasluži ta slovanska glas-
ba vso ljubezen. Drugi nastop zbora UJU je bil 

li njegova druga zmaga, a obenem tudi nov triumf 
roslovanske glasbe. 

Iz Plznja so odpotovali naši učitelji v P r a -
kjer je bil glavni nastop in kjer je čakala 

>r tudi najtežja preizkušnja. Kajti razvajena je 
Praga v koncertnem oziru in mnogo manj hvaležna 
ko provinca. Vrhu tega pa so v Pragi vsak dan kon-
certi in isti dan, ko so imeli koncert naši učitelji, 
0© imela koncert tudi svetovnoslavna pevka Je-
r i t z a , ki je rojena Čehinja. Toda kljub temu je 
bila velika Smetanova dvorana v Obecnem domu, 
kjer je priredil zbor UJU v čast 80 letnice pred-
sednika Masaryka, polna. Kar pa je še več vredno 
je to, da so se koncerta naših učiteljev udeležili 
tudi vsi najuglednejši glasbeni kritiki in s tem po-
idarili njegovo visoko umetniško vrednost. 

Tudi praški koncert je bil popolen uspeh in 
lavdušeni poslušalci BO zahtevali vedno nove pono-
'itve pesmi. Šo bolj jasno pa so potrdile uspeh 
:oncerta kritike čeških listov. 

Tako pišejo »L i d o v č N o v i n y«, glasilo 
češke inteligence med drugim o praškem koncertu 
to-le: (Koncert) . . . j e bil poučen dokaz o tehtnosti 
in zreli osobitosti jugoslovanske vokalne tvorbeno-
sti. Zlasti so prevzeli v tem smislu kompozicije na-
rodnih pesmi iz Bosne od D u g a n a , s silnim 
dramatičnim izrazom prepričujoča »Vragova neve-
sta« od A d a m i č a , živi humorni in na reprodu-
riranje silne zahteve stavljajoči »Vrabec in stra-
šilo«- od M. Kogoja, muhasti zbor A. Lajovica ^Ža-
be«, s spretno izdelavo in s harmonično smelostjo 
odlikujoči se ženski zbori s štiriročno klavirsko 
spremljavo Janka Ravnika« itd. 

»V simpatičnih gostih nismo pozdravili le pri-
padnike bratskega naroda, temveč tudi dobro iz-
vežban pevski zbor, ki dosega znatne umetniške 
uspehe. Reprodukcijska stopmja sicer še ne dosega 
vzornih izvajanj Glasbene Matice, toda je pozornost 
vzbujajoča in priča jasno o požrtvovalnosti član-
stva in sposobnosti dirigenta. Ženski zbor ima zelo 
krasne in zvočno izdatno kultivirane alte Težavne 
sopranske sole v Pavčičevih skladbah je spretno za-
pela gdč. Anica Mezetova. Koncert, je imel uspešen 
potek in gosti so bili deležni velikega aplavza in 
rož.« In slično ter še,bolj laskavo so pisali skoraj 
vsi praški listi. 

Ni čuda, da je po teh sijajnih kritikah bil 
uspeh nadaljnjih koncertov vedno večji, zlasti pa 
v moravski prestolici B rnu . A tudi v vseh dru-
gih mestih Kr. Hradcu, Olomucu in na zadnje v I 
Bratislavi so doživeli slovenski učitelji vedno nove j 
lovorike. 

Zopet enkrat se je postavila slovenska pesem 
v tujini, zopet enkrat je naša pesem pridobivala 
prijateljev našemu narodu, zopet enkrat je utrdila 
jugoslovanska pesem češkoslovaško-jugoslovansko 
bratstvo in zasluga za te lepe zmage gre pevskemu 
zboru UJU in njegovemu dirigentu Srečku Kumar-
ju. Zato naše priznanje nijim, zato našo zahvalo! 
Zahvalo pa tudi vsem bratom čehoslovakom, ki so 
z bratsko roko pripomogli k uspehu. 

TIskarna Fr. Dereb 
se nahaja na 

Ce'ovški c 14 
nasproti ve'esejma 

Izvršu:e vsa v tiskarsko stroko spada-
joča dela najsolidneje. — Zahtevajte 
proračune. 

Mons. Klobovsa zadnja 
pot 

Ljubljana, 5. aprila. 

Na slovesen način se je danes poslovila od 
jkojnega mons. Janeza Klobovsa Ljubljana in 
ijegovi zelo številni ljubljanski prijatelji. Izpre-
odu, ki se je pred 2. uro razvil od hiše žalosti 
Tavčarjevi ulici 13, pa .do meje mes.ne občine, 

e šla na čelu godba dravske divizije, svirajoč 
alostinke, nato pa močna četa vojakov Molitve 
a pokojnikom je opravil pokojnikov poklicni to-
•ariš vojni kurat g. Kogej ob duhovniški asistenci. 
!a krsto pa so stopale mnoge odlične osebnosti in 
astopniki raznih oblasti in uradov, med temi tudi 
•eč članov stolnega kapitlja in druge duhovščine, 
fad vse častno pa je bil zastopan na žalni poti 
jastniški zbor naše ljubljanske garnizije. Skoro 
irez izjeme so se pogreba udeležili vsi častniki 
id najvišjih pa do najnižjih. Sprevod je zaključilo 
e ostalo občinstvo. Na mestni meji so se pogrebci 
loslovili od krste. Pokojnikovo truplo je bilo nato 
>repeljano v Škofjo Loko. 

Škofjaloka, 5. aprila. 

Danes ob 3 pop. so pripeljali iz Ljubljane 
ruplo pok. voj. sup. mons. Klobovsa in ga položili 
r njegovi hiši na mrtvaški oder. Ob 4 pa se je 
'ršil veličasten pogreb, ki ga je vodil g. župnik 
' o d b e v š e k ob številni asistenci duhovščine iz 
oraače dekanije in iz Ljubljane. Blagega pokojnika 
o spremili na zadnji poti poleg sorodnikov, prija-
jeljev in znancev ludi številni zastopniki tukajšnjih 
bvilnih in vojaških oblasti, tako uradništvo okrajne 
»postave, ves občinski odbor, zastopniki sodnije, 
avkarije in davčnega urada ter celotni častniški 
bor tuk. garnizije. Oficielno se je udeležilo pogre-

j i tudi katoliško prosvetno društvo z zastavo in 
Ijegovi pevoi so zapeli tri žalostinke. 

Na pokopališču se je od g. superiorja poslovil 
l ivši vojni kurat g. J a 1 e n , ki je v kratkih, 
luvstvenih besedah poudaril veliko ljubezen, ki 
10 je pokojni učil v strelskih jarkih v svetovni voj-
11 in pozneje 10 let naše vojaške rekrute Naj mu 
la Vsemogočni isti mir, ki ga (je blagi pokojnik 
učil v Njegovem imenu. 

Ljubljanski parki 
Ljubljana, 5. aprila. 

Sedaj že poslavljajo klopi po ljubljanskih 
parkih. Kadar je količkaj lepo vreme, se Tivoli, 
Grad in drugi parki napolnijo sprehajalcev, vese-
lečili se. pomladi. 

Ljubljanski parki pa še niso vsi popolnoma 
urejeni, da jih ne bi bilo treba nič več preurejati. 
Pri parkih je Ireba vedno zasajati na novo, pre-
urejati pota, odstranjevali staro drevje in drugo. 
Vsa dela, ki so se lani in predlanskim pričela v 
ljubljanskih parkih, se bodo letos nadaljevala. — 
Promenada iz Aleksr.r.diove ceste v Tivolski park 
je zasnovana po novih regulačnih načrtih. To pro-
menado je ovirala srednja vrsta kostanjev, izmed 
katerih je bila polovica suhih. Ti so bili odstra-
njeni, mlajši kostanji pa so bili zasajeni v Latler-
manov drevored, kjer so zijale znatne vrzeli. V 
stranskem parku bodo najbrže še letos odstranili 
napol žive kostanje in jih nadomestili s kanadskimi 
topoli, ki izborno rastejo v mokrem svetu. Na Ma-
sarykovi cesti bodo zasadili ostali del ceste s pla-
tanami. 

Nujno potrebno je v Ljubljani otroško igrišče, 
poraščeno s travo. V ta namen namerava mestno 
vrtnarstvo preurediti začasno drevored, ki vodi mi-
mo sedanjega igrišča »Atene«. Ostale parke, kakor 
»Zvezdo«, Muzejski trg, Kralja Petra trg, park pred 
šentpetersko cerkvijo, Hrvatski trg itd., pa bodo 
preuredili in uredili letos le, ako bodo dopuščali 
krediti. 

Enkrat za vselej pa mora veljati, da se ljub-
ljanski javni parki nikoli več in pod nobenim po-
gojem ne smejo preurejevati v športna igrišča, upo-
rabljali za stavbišča ali v druge namene. Tu se je 
dosedaj v Ljubljani mnogo grešilo. (Tivoli je na 
primer oddan v privatne namene kar na štirih, pe-
tih krajih, dalje velja to za Tabor, pa tudi za 
Zvezdo in pa za razna sprehajališča) Za privatne 
namene naj se v Ljubljani uporabljajo stavbišča, 
ne pa parki. 

Ljubljana ima še premalo parkov, kar pa jih 
je rešila iz prejšnjih let, te mora skrbno čuvati in 
negovati, kar se da. 

m j n o t h S O I Z P I B O 

pomladanskega moškega in 
damskega b laga nud i po 
zelo konku renčn i h cenah 
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Letalska nesreča 
v Mariboru 

Moravčevo letalo razbito. 

Danes popoldne je starta! tukajšnji trgovec 
M o r a ve c s svojim letalom »Lastavica« na tezen-
skein dirkališču in krožil precej časa v mirnem 
let unad mestom. Okrog 17 pa, ko se je spustil na 
tezensko dirkališče in je bilo letalo že zdrknilo 
po ravnem letališču, je nenadoma močan veter dvig-
nil letalo, ki se je nenadoma v trenul«u prekucnilo, 
tako da se je razbil propeler in tudi obe krili. 

K sreči se pri tem ni trgovcu Moravcu pripe-
tila hujša nezgoda. Letalo ni zavarovano ter je ško-
da radi razbitega propelerja in razbitih kril pre-
cejšnja. To je že druga letalska nesreča v Mariboru. 

Cez 30 let 
Potrebe idiličnega št. Vida pri Stični. 

Odkar je stekla železnica, ki pušča to raz- j 
metoma veliko vas za poldrugi kilometer ob 
strani, jc zavladalo tam pravo zatišje. Zadnji 
čas pa se je ipak začelo nekoliko živahneje 
gibanje iz srede domačinov samih. 

Ustanovila se jc kmetijska gospodarska 
zadruga, ki je prevzela zanemarjeno kmetijo 
in pručela z vzgojo plemenske goveje živine, 
svinogojstvom ter racijonalno poljedelstvo. 
Ljudje gledajo, kritizirajo, ali ker jc ta stvar 
šele v začetku razvoja, nikakor ne dvomim, da 
bo s časom velike koristi zu vso okolico. Obetu 
se nam tudi pri tej zadrugi in Iti n nu električni 
pogon. 

Tudi glede mizarstvu smo tukaj v razvoju. 
Dva mlada pridna domačina sta ustanovila 
strojno mizarstvo in poleg tega napravila žago 
za rezanje lesa, in s;cer na elektriko, ker ni-
mamo blizu vodne sile. Pred dobrim letom sta 
se ustanovili dve pletarni. od katerih ena je 
urejena v večjem obsegu in, kakor sc čuje, sc 
bo še razširila. 

Vse to so razveseljiva znamenja za doslej 
tako idilični Šentvid. Ako bi bila še ka j časa 
trajala prejšnja letargiia, ki sc vse pridobitno 
življenje preselilo v bližnja selišča ob želez-
niških postajah, Šentvid pa sicer s ponosnimi 
domačini bi propadal. __ 

šc nekaj je kar Šentvid zelo pogreša, .in 
to je, da nimamo zadosti zdrave pitne vode. 
jc nekaj privatnih kapnic in trije javni vaški 
vodnjaki. Ali žc par let sc vodnjaki ob poletni 
suši presuše in vaščani morajo nositi pitno vo-
do iz četrt ure oddaljenega studenca ali pa 
tudi uporabljajo za pitje vodo iz spurjenega 
in od perila ter živine onesnaženega malega 
potoka. Pomanjkanje vodovoda je za Šentvid 
velik nedostatek in velika nevarnost zu ljudsko 
zdravje. 

Trideset let jc tega, kar se je bil za na-
pravo vodovoda z vso silo zavzel za Šent Vid 
prezaslužni Ivan V e n c a i z , sodni svetnik in 
državni poslanec. Vse je bilo že pripravljeno: 
načrti, vodopravno postopanje in tudi denar — 
n vse jc potem padlo v vodo. Sedaj sc ta reč 
zopet obravnava in, kakor čujein, so tudi žc 
načrti obnovljeni. Vsi uvidevni Šentvidci vidijo 
da je vodovod nujno potreben. 

Po mojem mnenju naj se od vseli uvaže-
vani župnik I l l a d n i k postavi na čelo ti vo-
dovodni akciji, drugače bo zopet prilika za-
mujena za več let. 

Stvar je nujno potrebna, ali naj čakamo 
kakšne večje, epidemije — da sc. bo vodovod 
izvršiti moral? I. Mandelj. 

Pozen kes, a ne prepozen 

Pred 11 leti ukradeno platno — vrnil. 

M. Sobota, 4. aprila. 

V Pertoči se je pripetil zelo nenavaden slučaj, 
tako da vsa okolica govori o njem in se čudi. Ve-
likonočno soboto leta 1019. so razgrnili Fickovi v 
bližini hiše dolgo balo belega domačega zlatna. 
Platno so polili, kakor je navada, in potem ni več 
nikdo mislil nanj. Ko so ga zvečer hoteli nesti v 
hišo, o platnu ni bilo ne duha ne sluha. Preiskali 
so vso okolico, toda platnu niso mogli priti na sled. 
Brezuspešna so ostala tudi vsa poznejša poizvedo-
vanja. Polagoma so na stvar pozabili in Fickovini 
se niti sanjalo ni, da bi ukradeno blago še kdaj 
videli. Sedaj pa so doživeli nekaj nenavadnega. 
Gospodar :je imel neki opravek pri mlaki, ki je 
poleg hiše. Takoj je zagledal belo stvar, ki je mo-
lela iz vode. Pristopil je bližje in je .dotično stvar 
potegnil iz vode. Veliko je bilo njegovo začudenje, 
ko je v najdeni stvari spoznal pred 11 leti ukra-
deno platno. Na travniku ga je razgrnil in ga zme-
ril. Bilo je ravno tako dolgo, kakor pred 11 leti. 
Kako jc prišlo platno v vodo, se ne ve. Zelo ver-
jetno je, da je tatu po storjenem dejanju začela 
mučiti vest, tako da se ga ni upal porabiti in ga 
je sedaj skrivaj vrnil. 

Njive samevajo, 
bajte razpadajo 

Gospodarsko vprašanje Kočevske. 

Kočevje, 4. aprila. 

Kdor je hodil zadnje čase po Kočevski, je 
videl vsepovsod veliko zanemarjenost domov in 
tudi polja. Gozdovi so v bližini vasi preveč izse-
kani, drugod nepočiščeni in najvekrat neprodirne 
gošče. Živina slaba in tudi premalo gojena. Vzroki 
tega gospodarskega propadanja so mnogoteri. Naj-
večji pa je brez dvoma: izseljevanje v trumah iz 
domačije v tujino. 

Vsako leto pomladi pa ludi med letom se 
dvigne mladina po kočevskih vaseh — največ fant-
je po odsluženju vojaškega roka pa tudi dekleta — 
in gredo liki lastovice na tuje. Letos se je to iz-
seljevanje začelo z marcem in se še ves čas na-
daljuje. Vsak transport, ki gre iz Evrope v Kanado 
ali Južno Ameriko, pelje s seboj tudi nekaj Ko-
čevarjev. Doma ostajajo starci, ženo in otroci. Po-
nekod po vaseh skoraj ne dobiš moškega. Kar jih 
ni odšlo v Ameriko, hodi po mestih s košem na 
rami in krožnjari. Žene, ki ostanejo doma, se pre-
več zanašajo na denar, ki jim ga pošiljajo svojci 
iz tujine in ne goje tako polja, kot bi ga sicer. 
Mestoma doslej dobro gojene njive se ne obdelu-
jejo več in se spremene v puste pašnike, koder 
raste mesto sočne trave bodeči osat in nepotrebni 
plevel. Hiše se ne popravljajo. Žene upajo, da bo 
mož poslal v kratkem denar, da še ona z otroki 
pride za njim v tujino. Zapuščenih bajt |je veliko, 
še več jih jc na prodaj za mal, skoraj ničvreden 
denar. Gozdovi se nesistematično izsekavajo, za 
višje dele v hribu nihče skrbi. 

Kočevska je lepa po svoji legi. Tip kraške 
pokrajine je. Kraške jame, ki so v teh kraljih šte-
vilne in krasne po kapnikih, gozdovi, ki so mesto-
ma v bolj oddaljenih krajih še pragozdovi in drugo 
naravne lepote, bi bile lahko privlačne za številno 
tujce. Po gozdovih ni nikjer toliko divjačine in 
zverjadi kot pri nas. Pri nas živi kralj naših gozdov 
medved, volk in mrjasec, divje koze in divje mač-
ke, srne so sc zaredile v veliki meri povsod, zajčji 
rod je številen. Lovci bi našli v gozdovih jereb« 
in divje peteline, poleg druge gozdne perjadi. Na 
Kočevskem bi bilo treba novih delavcev, ki bi 
kovali iz naravnih bogastev pokrajine in iz svoje 
delavnosti bogastvo. Treba bi bilo živahno akcije 
za tujski promet na Kočevskem. Marsikateri kraj 
je že obogatil s tujci in Kočevska bi našla v tem 
rešitev gospodarskega vprašanja. Zgraditev želez-
niške proge, ki bo vezala Slovenijo z morjem, ki je 
zaenkrat samo še v načrtu, a je nujna, bo za Ko-
čevsko velikanska pridobitev, ki bo rešila tudi go-
spodarstvo te dežele. Ogromne množine lesa, ki je 
sedaj naravno bogastvo, bo spravljeno v denar in si 
bo s tem marsikdo opomogel. Bodočnost in gospo-
darski prospeh ali pa tudi propast pokrajine pa 
leži brez dvoma samo v rokah Kočevcev. 

•fr Doraščajoča mh.dina naj zavživa zju-

traj kozurec naravne »Frnnz-Joscf«-grcnčicc, 

ki doseza vslcd svojega učinkovunja kot čistilo 

žclodca, črev in krvi zelo zadovoljive uspehe 

pri deklicah in dečkih. Na otroških klinikah sc 

uporablja -Fronz-Joscf-r-vodu žc pri malih, 

češče zelo zaprtih bolnikih. »Frnnz-Joscf«-

grenčica se dobiva v lekarnah, drogerijah in 

speccrij. trgovinah. 

Slovenski gasilci gase v Avstriji 
Slovenjgradec, 1. aprila. 

Svetal soj na siccr oblačnem nebu je dne 
3. aprila ob 23 v dravograjski smeri naznanjal po-
žar. Takoj ,'e pohitela naša požarna bramba pod 
vodstvom g. K. Hmelina z motorno brizgalno iu z 
avtomobili v razsvetljeno smer ter je dospela v 
pol ure od Labuda oddaljeno, na hribu ležečo na-
selbino v Avstriji. Avstrijska požarna bramba ni 
mogla delovati ter je edino slovonjgraškim gasil-
cem in neustrašenemu šoferju g. Tišlarju, ki je 
tvegal nevarno in naporno pot z avtomobili, zahva-
liti, da je uspelo požar lokalizirati. Pogorelo je 
šest poslopij trem posestnikom. — Avstrijsko pre-
bivalstvo je postreglo našim gasilcem v znak za-
hvale z domačim sadjevcem. 

KRASNE ZAVESE 
v zalogi tvrdke 

A. & E. Skabernh, Ljubljana. 



R A D O V M L A SE 
našngospodična, ker 
sem ji tako tepo 
oprala perilo. Naj-
važnejša stvar pri 
pranju je izbera do-
brega mila. Gospo-
dinje, ki se ponašajo 
.svojim perilom, so 

že zdavno izbrale 
Albus -Zvono milo, 

ker so pri večkratnih po-
izkusih ugotovile, da je 
ravno to milo najboljše 
za pranje najfinejše svile 
in najcenejšega sukna. 
Albus-Zvono milo daje 
obilno peno In posebno 

dobro pere. 

MILO 

DOBIVA SE 

V V S A K I T R G O V I N I . 

Koledar 
Nedelja, G. aprila (3. postna, liha nedelja): 

Sikst I., papež; Krescencija; Cele.-iin. Prvi krajec 
ob 12-55. Herschel napoveduje deževno vreme. 

Ponedeljek. 7. aprila: Herman Jožef; Epifa-
nij; Tilmanlj; Albert. 

Osebne t'cs3i 

= Iz železniške službe. Upokojeni so ukazna 
uradnika ll-2a Grabnar Josip, admin uradnik, Ma-
ribor glav. kol.; Mcsetfig Peter, admin. uradnik, 
Ljubljana gl. kol.; II-2b Gergič Josip, admin. urad-
nik, Maribor gl. kol.: Ill-t Slomšek Jernej, vozovni 
mojster, kurilnica Maribor; Toplak Peter, progo v P. i 
mojster, progovna sekcija Maribor ker. proga; Ve-
nier Adoif. strojevodja, kurilnica Ljubljana II. gor. 
kol.; čerček Jakob, nadsprevodnik. Ljubljana glav. 
kol.; Akički Martin, nadsprevodnik. Ljubljana gl. 
kol.; Stagljan Franc, f. hnin. uradnik, Kotoriba; 
Vidmajer Mariin. skladiščnik. Kotoriba; Zitterschla-
ger Josip, nadsprevodnik, Ljubljana gl. kol.; Eler-
šek Josip, strojevodja, kurilnica Ljubljana I. gl. k.: 
Veluušek Josip, nadsprevodnik, Otiški vrh:,Be«var 
Anton, nadsprevodnik, Ljubljana gl. kol.; Gtad Av-
guštin. strojevodja, kurilnica Ljubljana II gor. kol.; 
Kovač Josip, kcmercijelni uradnik. Novo mesio; 
Cernač Alojzij, nadsprevodnik. Ljubljana gl. kol.; 
Vcnedig Josip, strojevodja, kurilnica Ljubljana I. 
gl. kol.; Lennssl Herman, admin. uradnik, kuril-
nica Ljubljana I. gl. kol.; Fine Andrej, strojevodja, 
kurilnica I. glav. kol. 

=: Inž. Božidar Judnič, VI. kat. v ministr-
stvu za javna dela v Belgradu je službeno pre-
stavljen kol jugoslovanski delegat v komisijo za 
prejemanje vojne reparacije v Berlin Jc to naš 
edini slovenski rojak, kateremu je bilo oddel>no 
to mesto. Iskreno čestitamo! 

= Sodnijski izpit sla napravila včeraj pri 
višjem dež. sodišču v Ljubljani sodn. pripravnika 
okrožnega sodišča v Celju gg. Stanle in Kraut. 

GOSPO e 

Moderne klobuke, kravate, perilo, čepice 
i. t. d. — se kupi najbolje pri Ivrdki 

G. Č A D E Ž — L J U B L J A N A 
STRITARJEVA ULICA - MESTNI TRG 

Novi grobovi 
-f- V Ljubljani na svojem domu v Stritar-

jevi ulici 3 je včeraj umrla ga. Marija Krispcr, 
roj. Janesch. Pokojnica je bila hčerka znanega 
pok. ljubljanskega tovanarja in lastnika usnjarne, 
ki je zdaj Pollakova. 

-f Preddvor pri Kranju. Dne 2. aprila je bila 
pokopana gospa Josipina D o l ž a n roj. Urbanoif, 
bivša dolgoletna poštarica in poscstnica. Vsled svoje 
dobrosrčnosti in uljudnosti je bila priljubljena 
vsem občanom ter ji želimo onkraj muren pokoj, 
in do svidenja I 

N. p. v m.! 

Mala kronika 
it Nekaj številk. Petkov 'Slov. Narod pri-

naša poročilo o občnem zboru Vodnikove družbe«:, 
ki je bila ustanovljena preti štirimi leti kakor kon-
kurenca proti katoliški »Mohorjevi družbi . Da 
bodo slovenski katoličani videli, kako dolžni i-o, 
z vso silo podpirati in razširjati katoliški tisk po 
Mohorjevi družbi, naj navedemo nekaj številk i/, 
poročila o Vodnikovi družbi: Ima 164 ustanovnih 
članov, 18.947 rednih, za 1074 več kakor lani. Po-
ročilo podčrtava, da je bilo na kmetih 10.559 članov, 
za 728 več kakor lani. Na Štajerskem je imela 
družba 0765, na Krmi skem pa 10.766 članov. — 
To so številke, ki povedo, da je Mohorjeva družba 
danes še doma skoro po vseh slovenskih domovih; 
da pa bo tod tudi o s t a l a doma, zalo je treba 
vnelega dela in ljubezni polne požrtvovalnosti ka-

kot kupiti dobro blago za oblačila po nizkih cenah 

v veliki izberi pri 

Jos. Snoj, Ljubljana, 
v palači »Mestne hranilnice«. 

s* IV 
za gospode samo tvrdka 

FRAN LUKIČ, — Stritar,cva ul ca. 

Fine obleke, površniki, trcnchcoati v veliki izberi 

t oljskih ljudi! Gorenje številke so tudi eden izmed 
mnogih pozivov, ki nas kličejo, da je nevarnosti 
za katoliške Slovence danes vec kakor kdaj preji 

•N* Povralek uč;tel'skega pevskega zbo-
ra iz češkoslovaške. Učileljtki pevski zbor. ki 
je te dni ponesel naša jugoslovansko pe eni Sirom 
bratske češkoslovaške republike, se vrne v pone-
deljek ob 13.4(3 popoldne s svoje triumfalne tur-
neje . Vabimo s leni, 'da se udeleži sprejema na 
glavnem kolodvoru učifeljsivo' in 'pevska društva, 
da na ia način, dsupq tudi mi svoje priznanje zboru, 
kakor mu ga je dala vsa češkoslovaška javnost v 
teh dneh. Z zborom se vrnejo tudi naši skladatelji, 
ki so spremljali zbor na turneji. 

D a s n s l t e P 5 K 3 r p i m č e 
veliko i'biro pos"bno v cenejših kvnlilutnh, raJmodnr 
nojiu fuzonu. pod oženi. i it lliu SOII'—. vol'eno pope lin 

• ot>l Uu od Din 1811'- naprej umi' 
F. I. Gqričar, Sv. Petra cesta 29 

Oiftejte si jjstoipo! OjUrnlo si izložbe! 

•k Izdajanje časopisov ob nedeljah in 
praznikih. vprašanje neke oblastne pešine 
uprave, ali morajo, pošle ob nedeljah in praznikih 
izdajali časopise, kadar pride pcSia po omejenih 
uradnih urah, razglaša ministrstvo tako upravam 
kakor poštam, da se glede odprave in dostavo po-
šiizk ne smejo delati omejitve, iz ministrskega od-
lcka jo jasno tudi, da morajo pošie ob nedeljah in 
7.a pošto veljavnih praznikih med uradnimi urami 
izdajati, časopise, imeliiikom predalov pa tudi pi-
semske pošiljke. KaJar pa pride pošta proii koncu 
uradnih ur ali p.r po uradnih tirali, sc mora Iva-
nna nemudoma i^detoti ter določiti najkesneje pol 
ure po prihodu pešte čas za izdajanje časopisov iu 
pisenukih pcšiljji imetnikom predalov, 

ir Posl ikani kon i. Včasih je tudi pri nas 
bilo znano, da konjski iatevi ukradene konje pre-
slikajo. da jih lastnik ne more vec spoznati. Odkar 
ni pri nas več konjskih tatvin, so ljudje na lo. po-
zabili. Niso pa pozabili na to cigani v Srcmu, ki 
se še vedno bavijo s to obrtjo. V Trstu so orož-
niki ciganom vzeli dva lepo šekasta konja, ker 
niso imeli za nju predpisanih živinskih listov. 
Orožniki so živali, ki . sla bili res lepi in mladi, 
lepo očedili in umili ter videli, da sta spremenia 
barvo in da nista več šekasta. Cigane so zaprli, 
s konji pa ne vedo kam, ker ne vedo za lastnika. 
Kdo ve. odkod so jih cigani pripeljali. 

ir Prošnja pogorele«. Delavec Jožef Pun-
iligam iz Ormožu lepo prosi usmiljena srca zu 
mile darove- ker se nahaja sedaj v skrajni 
bedi in stiski. Dne 26.. marca I. I. mu je v 
Ormožu pogorelo vse njegovo premoženje: 
koza, meso, živež iu nekaj obleke in perilu. 
Sedaj je revež, prisljeu prositi dobre ljudi za 
pomoč. Hiše in njiv tako iu tako ni injcl. Je 
skromen delavec in /uslnži dnevno 16 L)in. pre-
življati pa mora šest otrok v starosti od 0 ted-
nov do 12 let. 

it Švicar umorjen v črni gori. Dne apri-
la je bil pri Vezirovem mostu blizu Poclporicc 
umorjen .švicnr Oto lirik l ili i/ Si. Gullcnu. 
Mož je bil menda po poklicu nntakur ter se je 
v Dubrovniku seznanil s Črnogorcem Božom 
Kieev ieeni. brezposelnim pekom. Obuti va sta 
sla v Črnogoro iskat službe. Ker nista imela 
denarja, sta 2. aprila prenočila v nekem kam-
nolomu. Tu sta se baje sprla in je Kičcvič Švi-
carja zaklal ter gu vrgel v reko. Morilca so 
kmalu prijeli. Pravi pa, da ga je ubil v prete-
pu. kri je psoval l i l ! njegovo mater. 

it Letovanje jugoslovanskega ačilcljstm v 
Dalmaciji, Samostojni Učil. Ker. Sliv, (UFS) snuje 
za letošnje velike počitnice kolonijo v lepem mestu 
Veli Inki nn otoku Korčula Kolonij« ho nnstnnipnn 
v lepi zgradbi ta mošnje šole. Postelje bodo železne 

s slaiunjačo. kar je najboljše proti evenl. mrčesu. 
Vela Inka je oddaljena pet ur od Split« in ima 
dnevno morsko zvezo. Naš namen je ustanovili ko-
lonijo pesebno tam, kjer ni velike draginje. Leto-
valo bo okrog 10(1 učiteljev iz vseli banovin naše 
države. Plačilni pogoji: stan in hrana 800 Din, brez-
obrestno posojilo 100 Din, pristopnina 50 Din in 
članarini! 30 Din, skupaj i!$0 Din. Po prejemu 
zneska jmšljem ček za vplačilo, ki naj se poravna 
najkasneje do 1. juniju! Pri;/la.ii se bodo toliko časa 
sprejemali, dokler ne bo število KJO popolno. Va-
bim vse uflteljstvo, ki namerava letovati ob naši 
dalmatinski revijeri eb zelo ugodnih finančnih po-
gojih, da ja vi nemudoma prlglas podpisanemu I Zn 
informacije prosim znamko za odgovor! — Zn UFS: 
Slavko Mrovlje, učitelj, glavni poverjenik UFS Slo-
venjgradec. 

it Pozor lovci! Slovensko lovsko društvo 
iliim pošilja v objavo: Oblastno lovsko davšči-
no, ki jo sedaj izterjava kr. brniška uprava je 
t r e b a p l a č a t i . Odpisa te davščine nisi"" 
mogli doseči, pač pn je kr. banskn uprava naše 
težnje upošteva ki pri lovskih duvščinnh, ki j ih 
ustanavlja letošnji bunovinski proračun, lzpre-
mem.be bodo razvidne i/, pravilnika, ki iziide 
še ta mesec. Vsuk obdavčenee naj pogleda, čc 
je davščina pravilno izračunana, ker računske 
pomoto n so izključene. Plačati je za leto 1929 
20 odstotkov, za leto 19"50 pa 5 odstotkov letne 
zakupnine in sicer od vseli tekočih zakupnih 
pogodb brez ozira na to, kdaj so bile skle-
njene. Pri pogodbah, ki so med letom 1929 ali 
letos potekle, sc plača le sorazmerni del. 

ir Gospodinjska razstav« u« Jezici. Danes 
sc zaključuje II. desotiedenski gospodinjski 
teča j na jezici. Ob tej priliki so dekleta raz-
stavila svoje lepe izdelke Razstava je odprla 
ves dan. Pridite in oglejte si uspehe naših 
deklet. 

ic Otvoritev telefon, prometa z Madžar-
sko. Dne 5. aprila t. 1. je bil otvorjen tele-
fonski promet med centralami Murska Sobota. 
Budimpešta in Vel. Knnižn. Pristojbina za na-
vadno govorilno enoto v relaciji /. Budimpešto 
je 46.20 Din, \ relaciji z Vel. Kunižo pa 33 di-
narjev. Dovoljeni so tudi nujni in zelo nujni 
pogovori. 

•fc Prepovedan inozemski tisk. Z odtokom 
mir''trstva za notranje posle je prepovedano uva-
žati v našo držnvo in razširjati v njej otroški list, 
ki izhaja v madžarskem jeziku " Budimpešti vsled 
razširjanja velike madžarske propagande. 

ir Listnica uredništva. A. 11. Pravite: y.če ni 
kaj v redu, me podučite v lisiuici. Pravimo: To 
že ni v redu, da se niste podpisali, tr.ko mi ne 
vemo, kdo m m pošilja. SHer pa nam paj.isnite za-
devo, da vemo, koga bi vi želeli pohvaliti v našem 
listu. Nace tov je na Slovenskem preveč, da bi vsa-
kega poznali. 

K K o l i u l s c * 
v najnovejših modnih pomladanskih barvah in obli-
kah, ter razne športne klobuke in čcpice nu i v bo-
gati izbiri SPiiCIJALNA TRGOVINA KLOBUKOV 

Mirko Bogataj ?rej jj. Pol«. 
LJUBLJANA, STARI TRG 14 

Cene zmerne Soiidna postrežba 

ir Odpevi za Magije za mešan zbor, 
czir. za ljudsko peije zležii 1'. Ilugoliil Saitner. 
Ljubljana 1930. Jugoslovanska knjigarna. Cena 
partiluri 12 Din. — S temi skladbami je skladatelj 
zelo vsiregel cerkvenim zborom in vernikom. 17 
(.-r!j'Cvov velja lavretanskim litanijam, 7 lilanijam 
presvetega Srca Mnogo so- dandanes govori in piše 
o ljudskem petju: litanije pri ŠnmniifaJi so zato 
najlepša prilika. Sallner-jevi odpevi so lahki, pri-
presti, poljudni in se gibljejo večinoma v harmo-
nijah tonike, dominante in subdoiuinante. Vse so 
zložene v F-duru, ki je za altar najbolj prikladen. 
Kljub vsej priprostesa so vendar ti spevi zelo 
plemeniti. srčni, cerkve dostojni in bodo gotovo 
vsem cerkvam dobrodošli. Da se ideja ljudskega 
petja prej doseže, dobro bi bilo, da si te odpeve 
omislijo tudi verniki, zlasti mlajši, ki imajo ve-
selje do petja, Tako bo melodija in besedilo hi-
treje njihova lasi. 

VSAKOVRSTNE URE, ZLATNINA IN 
SREFRNINA PO N I Z K I CENI PRI 

k o « • h I m i « ! 

" l i u ^ l j a t i p . Sv. Pe t r a c. 3 6 

ir Zbrani spisi Irana Cankarja vsakomur do-
segljivi. Nova založba v Ljubljani pripravlja 10. zve-
zek Iv. Cankarja. Marsikdo bi si ta dela nabavil, 

j pa na enkrat ne zmore nili posameznih zvezkov, 
i kaj Še vse'dosedanje zvezke. Zato je založba pri-

pravljena ili vsakomur na roko, da dobi Cankar-
i jeva dela v subskripciji na primeroma nizke me-

sečne obroke. Tako upamo, da bo ta odlična izdaja 
(ure;a jo Iz. Cankar) našla toliko odziva, da bo 
založbi mogoče čim hitreje nadaljevati z c si'dim i 
zvezki. 

i t fšmarniec! Prodajalno KTD (Ničmanova) 
ima v zalogi krasne »Sm.arniccoSkriviiotsti Mari-
jinega življenja«, »pisal dr. Janez Aliein. Cena s 
poštnino 36 Din. 

Gospa. varni jI e z Vašim zdravjem iu sve-
žosijo! Vsako delo je lažje, ako se pravilno uredi, 
tako tudi pranje. Čiinjte današnji oglas GAZELA 
in ravnate se po njem. 

i r Polcnovku namočena, sir sardine, razne 
paštete, praško šunko, prvovrstne holandske esence 
v veliki izberi, buteljčna in odprta vina priporoča 
delikatesa KOVAČIČ, Miklošičeva cesla 32. 

Oljkine vejice bodo prihodnje dni proda-
jale članico družbe sv. EJizifcete. Ker je čisti do-
biček namenjen nujbodiiejšim, priporočamo nakup 
cenj. občinstvu. 

I M M i i Zii prenovlienje hrvt 
izborno deluje 6-12 tedensko 

uživanje 

PLflNINKA » i -
Prišel je čas za spom'adansko 
kuro. Zcčnite lakoi, da boste 

prenovi,eni in zdravi. 
P r o i z v a j a 

lekarna Bahovec, Ljubljana. 

it Proti molom najboljše zavarujete Vašo 
zimsko obleko s sredstvom TAIIMOL. Dobi se v 
vseh lekarnah in drogerijah. Proizvajalec: »Cheino-
tephnac, Ljubljana, Mestni trg 10. 

TV Moško, damska garderobo najhitreje zli-
ka, kemično čisti, pošije, napravi novo podlogo 
Vallet Express, Ljubljana, Stari trg št. 19, Likanje 
18 Din. 

TV Pacijent: Kam naj grem, gospod dokler, 
da ozdravim želodec iu uredim prebavo. Zdravnik: 
V Rogaško Slatino! Zahtevajte prospekte! 

it Priporočam ogled pomladnih novosti za 
oblačila pri znani solidni tvrdlri Novak na Kon-
gresnem trgu št. 15 (blizu nunske cerkve) 

Vodeča konfekcijska trgovina 

za dame, gospode in otroke 
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Prvovrstni salor. za dela po meri 

it Pristen najboljši »Kraški teran« se toči 
v Mrakovi restavraciji na Rimski cesti. 

it Opozarjamo na otflas ipoilnjt-šlajerske 
l judske posojilnice nn zadnji struni današnjega 
»Slovenci« 

it Trgovci se obveščajo, da si je tvrdka Le-
nasi 6: Gcrkman, Ljubljana, nabavila svilene rute 
ter šerpe in druge rute vseh vrst in cen, ter vabi 
k nakupu. 

i r Kam naj yrem kupit? K Olupu, Ljubljana, 
Stari trg štev. 2 na vogalu, kjer dobim najboljše 
in najcenejše angleške in češke kamgarnc, Tam 
dobim tudi obleke po meri, kakor tudi vedno 
zadnje novosti klobukov in čepic ter najtrpež-
nejče perilo znamke »Triglav« 

it Lepotično grmičje. smreke, borovce, cipre-
se, nizke iu visoke vrtnice, različne trajnice, pe-
largonije itd. priporoča tvrdka Ani. Bijec, Ljub-
ljana, vrtnarija: Tržaška c. '34, tel.: 3242, cvetli-
čarna: Pod Trančo 2, tel.: 3222. 

-jft- Naznanilo. Trgovina G. CADEJS, Ljubljana, 
Stritarjeva ulica, naznanja, da prične za velikonoč-
ne praznike z odprodajo moških klobukov, kravat, 
čepic, perila itd. po reklamnih ccimh z 10—20% 
popustom. Ker je tvrdka res solidna, se obisk trgo-
vine in nakup toplo priporoča. 

Najboljše in najcenejše BARVE, FIRNEŽ, 

LAKI , STEKLARSKI KLEJ in vse potreb-

ščine za slikarje in pleskarje se dobe pri 

IVAN JANČAR - Miklošičeva c. 4 
i Kssproii frčnčiškanske carkve — SidsdlšE« Uidovdinski e. 14 

novosti 
kakor plašče od 350 Din naprej. Obleke, bluze, 
priporoča po priznano nizkih cenah in v veliki 
izberi tvrdka IGN. ŽARGI, SV. PETRA C. 3 in 11. 

" Z 0 B N F " A T C L J e 
PAVLE MARIJE KOCJANČIČ ima telefonsko štev. 

3472 
Spomladanski kričistilni čaj 

po župniku Kneippu se dobi v 

fska i ni Leus tek . L j ub l j ana , R e s l j j v a c. 1 

pri Zmajskem mostu 

Nesreča ne počiva 
— Ponesrečen kolesar. Središče ob Savi: V 

ponedeljek opoldne se jo hudo ponesrečil 20 letni 
Vliidko ltogša. Vozil se je na kolesu po klancu 
mirno sirotišnice. Pri tem se mu je nad prvim ko-
lesom zlomil okvir, pa je mladenič obležal na tleli 
nezavesten in se je na obrazu prav občutno poško-
doval. Mlademu fantu želimo skorajšnjega okre-
vanja, 

— Zlomil si roko. I/. Ljutomera: Tukajšnji 
gostilničar iu trgovec s perutnino Alojz Štib-
lur je hotel svoj tovorni avto spustiti v tek. 
Pri navijanju za užigonje bencina je spustil 
ročico, ki ga je tako močno udarila po roki, 
da se 11111 je zlomila kost. Moral sc je zateči 
k zdravili!.!!. 



Ljubljana 
Kaj bo danes? 

Drama: Vdova Ro&llnka. Izven. 
Opera: Netopir. Ljudska predstava po zniža-

nih cenah. Izven. Ob 3 pop. Ob pol 8 zvečer: Gro-
fica Marica. Gostujeta gdčma. Lubejeva in g. Bratuž. 
Ljudska predstava po znižanih cenah. Izven. 

Ljudski oder: Marija v nebo vzeta. Verska 
igra s petjem in godbo. Ob pol 4 pop. 

Ljudski kino Glince. Ob 4: »Z aeroplamom po 

Evropi.« 

Salczijanski mladinski dom: Ob 4, 0 in 8 zve-

čer film: »Tajnost vulkana« (Tom Mix). 

Jakopičov paviljon: Vodstvo po Magoličevi 
razstavi ob 11 dop. 

Lekarne: Nočne službe imajo: Mr. Leustek, 
ltesljeva c. 1 in Mr. Bohinec ded., Rimska c. 24. 

V ponedeljek: Mr. Piccoli, Dunajska cesta 0 
in Mr. Bakarčič, Sv. Jakoba trg 9. 

KAJ BO JUTRI? 

Drama; Prigorska svatba Gostovanje hrvat-
skih seljjakov. Izven. 

Opora: Zaprta. 

Danes ob pol 4 popoldne v »Ljudskem domu«: 

„Marija v nebo vzeta" 
Sodeluje 80 oseb in orkester Glasb. dr. »Sloge«. 

VIM 
ZA 

' V N 0 

VIM 
S N A Z I V S i 

0 Podoknica S. Magoliru. Slikanja-umetnika 
in priznanega grafičnega delavca Srečka Magoliča 
se je ob .njegovi sedemdesetletnici lepo spomnil 
pevski zbor »Grafike«. Snoči ob 9 mu je pod vod-
stvom prof. Grttbminga pred njegovim stanovanjem 
priredil kraano podoknieo. Mojster Magolič: še na 
mnoga leta! 

0 Zavod zn alkoholike v L jub l j an i . Alko-
holizem jc ena na j tež j ih socialnih bolezni v 
L jub l j an i . Ta bolezen napadu in izpodkopuje 
zdravje ter blagostanje vseli plasti prebival-
stva. Številne družine so že propadle zaradi nje-
ga in še vedno propadajo. Delavci na socialno-
higi jenskem po l ju že dolgo prouču je jo posle-
dice te bolezni, k i je med naj tež je ozdravljivi-
mi. Ta bolezen segu tudi globoko v izobrazbo 
prebivalstva, v njegovo trgovino, obrt in sploš-
no socialno stanje meščanov. Na jhu jš i pojav, 
naravnost izrastki te bolezni pa so kronični 
alkohoLiki. Ti po ln i jo ječe, bolnišnice iu umo-
bolnice. Že davi lo sc je izkazalo kot zelo dobro 
radikalno sredstvo proti kroničn im alkoholi-
kom, da j i h in tern ira jo v pr imernem zavodu in 
j ih tam po zdravil iških metodah zdravijo. Ta-
kega zavoda za alkohol ike v Sloveniji šc ni 
dasi je n u j no potreben. Ustanovitev takega za-
voda ne bi poinenjala novega izdatka, ampak 
naravnost pr ihranek, zaka j s tem bi bi lo mnogo 
zla udarjenega pri korenini . Ustanovitev zavo-
da v L j ub l j an i za a lkohol ike v na jb l i ž j i bodoč-
nosti spada med resne socialne naloge ljub-
l janske občine, banovine in države. 

O Predsedstvena seja Zveze trgovskih 
gremi jev v Ljubl jani , ki je bila sklicana za to-
rek, 8. t. m. je preloieua na četrtek, 10. t. m. ob 
10 dopoldne v posvetovalnici Zbornice TOI v 
Ljubljani. 

O Mes tna l j udska kope l v Kolodvorski 
Ulici bo radi snaženja dne 8., 9. in 10. aprila za-
prta. 

0 V r eme v L jub l jan i je bilo včeraj zjutraj 
oblačno, že zgodaj se je megla dvignila: bilo pa je 
ves dan deloma oblačno. Najvišja temperatura 10.2 
stopinj C. Barometer 753.4. 

O Nove čevljo si je kupil. Bratje iz južnih kra-

jev, ki prihajajo v Ljubljano iskat dela, so veči-

noma reveži. Zato pomeni za enega ali drugega 

njih kroga pravi praznik, če se prikoplje do no-

vega kosa oblačila. Snoči je bilo videli na Mesar-

skem mostu takega srečnika, k i si je bil kupil nove 

čevlje. Krog njega so bili zbrani njegovi drugi. Ka-

kor je bilo sklepati iz slovensko-brvatske mešanice. 

Slavljenca so vsega pretipali po čevljih. Končno je 

moral svetlikajoče rujavo čevlje sezuti, da so jih 

nateknili še drugi ih se za trenutek zasanjali v 

položaj tistega, ki ima nove čevlje. »Još ijednu ne-

delju bum trebal raditilc je vzkliknil eden izmed 

njih, preštevajoč kovače in dinarje. »Samo gleč, kaj 

nebuš zapill« »Buš videl, kaj nebum!« In so jo od-

mahali veselo razpoloženi po Resljevi, na tihem 

brundajoč tisto slavno »Još nijedan Zagorae. . . ! : 

© Karambol na Marijinem trgu. Prav resen 
karainbol se je pripetil v petek popoldne na Ma-
rijinem trgu. Iz Sv. Petra ceste je v naglem diru 
privozil dvovprežen voz, ki ga je vodil neki hla-
pec, z Miklošičeve ceste pa je privozila eno-
vprežna izvoščkova kočija. V kočiji so cedele tri 
osebe. Voz je bil v prehitrem teku, tako, da se ni 
mogel izogniti kočiji in se je vanjo zaletel. Ko-
čija se je prevrnila. Strto ji je bilo eno kolo in 
tudi šipa se je ubila. Od ljudi ni bil nihče ranjen. 

Najtežje gospodinjsko 
opravilo 

je pranjel Pametna gospodinja, ki pa si hoče napor-
no pranje olajšati, najprvo omehča trdo vodo z 
navadno sodo in nato pere s pravim terpentinovim 

milom Gazela! 

Nesrečo je zakrivil voznik, ker je prehitro vozil 
z vozom, Izvošček trpi precejšnjo škodo, 

0 Iz policijske torbe. Aretiranih je bilo se-
dem oseb; tri prostitutke, trije potepuhi in en 
berač. Razen zadnjega, so bili vsi izsledeni pri 
nočni raciji. Ovadbe navajajo samo en slučkj 
pasjega popada, devet prestopkov zoper cestni 
red in tri prestopke zoper avtomobilski red. 

O Da okrepi te utrujene živce in mišice 
ter s tem obnovite pretakanje krvi, se takoj obrnite 
na maserja strokovnjaka v kopališču >Slon«. Ma-
saža stane samo (i Din. 

Tvrdka 

A . K l I N C 
Ljubljana — Gosposka ulica 
priporoča svoje izborne izdelke moških 
oblačil. - C e n e kar mogoče n i z k e ! 

Celje 

Maribor 

A Z E L A 
M I L O 

• Tonfilm v Mariboru. Napredujemo na celi 
črti: sedaj se napoveduje tonfilm. V teku so namreč 
pogajanja med lastnikoma obeh tukajšnjih kinovih 
gledališč. »Grajskega« in »Unionskega« gle t l e 

zije, ki je spričo ogromnih nabavnih stroškov edi-
ni predpogoj za uspevanje tonfilma v Mariboru. 
Predvajanje filmov se namerava urediti tako, da 
bi se v enem od obeh kinovih gledališč dajale na-
vadne filmske predstave, v drugem pa tonfilmske. 
Za Maribor pomenja hvalevredna podjetnost in 
uvidevnost obeh kinovih lastnikov vsekakor veliko 
pridobitev, s čimer se obdravska prestolica uvršča 
incd najpodjetnejša mesta v naši državi. 

• lz teatra. Ker je druga letošnja operna upri-
zoritev (Rigoletto) v tukajšnjem Narodnem gleda-
lišču tako nepričakovano uspela, namerava vod-
stvo glasbenih prireditev vprizoriti še eno opero in 
sicer bržčas Verdijevo »Traviata«. 

• Moderna francoska kat. literatura je v knjiž-
nici tukajšnjega francoskega krožka precej lepo za-
stopana. Na razpolago so dela nekaterih najzna-
menitejših novodobnih kat. francoskih pisateljev. 
Obisk omenjene knjižnice vsem prijateljem fran-
coskega jezika in kulture toplo priporočamo. 

• Tukajšnje Katoliško gospejno društvo, usta-
navljeno od t škola A. M. Slomška dne 7. aprila 
1860, obhaja 70 letnico svojega obstoja s tridnevno 
pobožnostjo v cerkvici čč. šolskih sester. Prihodnji 
torek, sredo in četrtek (8. 9. in 10. aprila), vsakokrat 
ob 5 (17) popoldne, bo primeren verski govor, v 
petek (11. aprila), ob 7. uri zjutraj, pa pontifikalna 
sveta maša s skupnim velikonočnim svetim obha-
jilom. Govore bo imel komtur križniškega reda, 
preč. P. Valerijan Učak. Članice društva in društvu 
naklonjene dame so prijazno vabljene, da se v 
obilnem številu udeležijo te proslave. — Dru-
štvo že skozi 70 let tiho in skromno, v duhu Slom-
škovem, izvršuje dela krščanske ljubezni do bliž-
njega. Odbornice pobirajo dvakrat na leto od hiše 
do hiše mile darove, ki jih sproti razdeljujejo med 
najbolj potrebne ubožce. V spomin na 70 letnico 
bodo od društva doslej podpirane osebe letos o 
Veliki noči dobile, poleg mesečne podpore, 70 Din 
za priboljšek. 

• Delu slava, delu čast. Te dni slavi 45 letnico 
oskrbništva g. Henrik Schigert, vzorni oskrbnik pri 
grofu dr. 1. Meranu v Janževem vrhu pri Pekrah. 
Visokočislanemu slavljencu ob redkem jubileju 
uspešnega gospodarskega delovanja naše najprisrč-
nejše čestitke. 

• Smrtna kosa. V visoki starosti 84 let je 
umrla zasebnica Elizabeta Res, Dušanova ulica 12. 
Pogreb pokojnice danes ob pol 16. uri iz mrtvaš-
nice na inagdalensko pokopališče. — Umrla je v 
Čopovi ulici 21 v starosti 72 let hišna posestnica 
Antonija Merčun. Pogreb jutri ob 16 iz kapele na 
mestnem pokopališču v Pobrežju. 

• Društveni utrinki, kat. izobraževalno društvo 
v krčevini ima danes ob 15 v društvenih prostorih 
svoj redni letni občni zbor. — V Omladinskcni 
domu pa je danes jako zanimiva gledališka pred-
stava s pričetkom ob pol 18. — Ob 17 »Trosila 
bom rože«, v dvorani Prosvetne zveze. 

• Zbor primorskih emigrantov. Delavno je 
društvo »Jadran«; na četrtkovem občnem zboru se 
je ob izčrpnih poročilih funkcionarjev razodevala 
visoka kulturna bilanca: številne kulturne priredi-
tve, propagandni izleti na mejo, informacijski po-
sli primorskim emigrantom, veličastna proslava 
društvene 10 letnice itd. Jedro društva je pevski 
odsek, a duša mu je požrtvovalni pevovodja Lah. 
V imenu »Jadranske straže« je pozdravil zbor dr. 
Rapotec, potem je spregovoril tudi zastopnik »Or-
jema«. Stari odbor se jc izpopolnil z mladimi dru-
štvenimi delavci s predsednikom dr. Bergočem na 
čelu. V okrilju društva pričneta po novem poslov-
nem letu delovali tudi mladinski in godbeni odsek. 
Hvalevredno je. da se v poslednjem času primorska 
inteligenca vrača v svojo matico. Veliko poroštva 
daje za uspešnost našega narodno-obrambnega de-
la kulturna delavnost primorskih emigrantov v 
Mariboru. 

• Za velikonočne praznike se priporoča spe-
ciialna trgovina za živila — Jaš i Lesjak, Maribor. 
Ulica X. oktobra 2. — Prvovrslno blago po naj-
nižjih dnevnih cenah. Postrežba točna. 

H Kakor v velemestih je tudi v Mariboru, Ve-
frinjska 24 K. Pečenko, specijalna trgovina kravat, 
kjer lahko kupite vsakovrstne kravate tudi umetne, 
čiste iz crepp de chin svile po najnižjih tovar-
niških cenah. Ogromna izbira. 

-©• P r i hodn j o nede l jo popoldne ob pol 4 se 
vrši v Narodnem domu predavanje o simpatični 
svetnici Mali Tereziji Deteta Jezusa. Po predavanju 
bo gledališka družina vprizorila mirakel Trosila 
boni rože.. ;«, ki je ob priliki poslednje vprizo-
ritve izzval ne le vihar navdušenja temveč tudi 
mnogo iskrenih solza. Pri prireditvi sodeluje sa-
lonski orpester. Vstopnice se že dobijo v Slom-
škovi tiskovni zadrugi. 

•©• l a vno se jo je sklical za torek 8. aprila 1.1. 
za osmo uro zvečer v rdečo sobo Narodnega doma 
celjski aeroklub »Naša krila«. 

& Povišane uvozne carine na kavo in 
Čaj. Okr. gremij trgovcev v Celju opozarja vse svoje 
člane, da se je s 1. aprilom t. I. povišala uvozna 
carina na kavo in čaj in sicer: za surovo kavo na 
Din 140.—, za praženo in zmleto kavo na Din 200.—, 
za surovo kavo v lupinah na Din 90.— in za čaj na 
Din 240.—. — Ker se je zvišala uvozna carina tudi 
za ie obstoječe zaloge, morajo člani vpoštevati sle-
deče določbe: Trgovci in vsi oni, ki se pečajo s pro-
dajo kave in čaja, morajo v svrho naknadnega do-
plačila razlike na carini do 8. aprila t. t. prijaviti 
najbližjemu oddelku finančne kontrole vso zalogo 
kave in čaja po stanju z dne t. aprilu 1930. Prija-
viti ni treba zalog izpod 5 kg kave in izpod 1 kg 
čaja. Prijavo je treba vložiti v treh enakih izvodih. 
Obrazci za prijavo se dobijo pri finančni kontroli. 

Ptuj 

Seja okrajnega kmetijskega odbora. V petek 
dopoldne se je v mestni posvetovalnici vršila seja 
okrajnega kmetijskega odbora. Sejo je vodil okrajni 
načelnik dr.Vaupotič, glavna poročevalca pa sta 
bila podnačelnik Bratina in okrajni kmetijski re-
ferent Zupane. Za predsednika kmetijskega odbora 
je bil izvoljen Franc Ranfl, posestnik in župan iz 
Gajevcev, podnačelnikom dekan Podvinjski Anton 
iz Zavrča, za oblastni kmetijski svet kot delegata 
Žunkovič iz Narapelj in Franc Janžekovič iz Pe-
trijanc, za namestnika pa Alt iz Velike Nedelje. Na 
seji je bil tudi sprejet proračun, tako da dobijo ob-
čine eno četrtino, kmetijski odbor pa tri četrtine iz 
občinskih proračunov. Natančna vsota proračuna še 
ni znana, ker proračun ni še potrjen. 

V ponedeljek dopoldne se vrši v »Mladiki zbo-
rovanje učiteljskega društva za ptujski okraj. 

Drugi teden je več kino predstav, kakor »Dia-
na«, silna drama iz Napoleonovih časov, »Osvetac 
in »Papitou«, krasna drama iz pragozda. 

Jesenice 
Promet. Sezija avtomobilskega prometa je zo-

pet tu. Prav za prav letošnjo milo zimo niti prene-
hala ni in posebno vztrajni so bili zagrebški in 
drugi potniki, ki neprestano posečajo Jesenice. In 
baš ti drvijo skozi naše mlado mesto, da morajo 
pešci skokoma iskati zavetja za hišnimi vogali, si-
cer jim je obleka lahko onesnažena od vrha do tal. 
Prav nič se ne ozirajo na predpisano brzino in ima-
jo očividno veselje in zabavo, ko vidijo pred seboj 
begajoče pasante. šole obiskujočih otrok je na Je-
senicah okoli tisoč in vsi ti morajo po Aleksandrovi 
cesti, kjer je promet največji. Treba bo odločno 
nastopiti proti brezbrižnim avtomobilistoni in moto-
ciklistom in sicer zdaj, spomladi, da se tako pre-
prečijo nesreče, ki lahko nastanejo radi brezobzirnih 
vozačev. Tršanova hiša na Jesenicah je pa itak že 
mnogo let no kamen, pač pa vogal spodtiko in bi 
bilo v interesu prometa, to veliko oviro takoj od-
praviti. 

Prireditev. Krekovo prosvetno društvo ponovi 
drevi ob osmih prejšnjo nedeljo tako dobro uspelo 
dramo »Materinsko srce«. Udobni novi stoli, nove 
kulise, popolen društveni orkester, povrhu pa Se 
drama, ki presune vsakogar, kaj hočeš še več za 
šest ali pa osem dinarjev? — Dekliški odsek pa 
ima v sredo 9. aprila svoj prosvetni večer. Po ve-
liki noči pa pride na vrsto Kovačev študent in pa 
Revček Andrejček. 

Stari društveni dom, katerega je kupilo I. de-
lavsko konzumno društvo na Jesenicah, je spreme-
njen v stanovanjsko poslopje in so že vsi prostori 
zasedeni. 

Iz društvenega življenja 

Pevski zbor v Rokodelskem domu pod vod-
stvom g. prof. M. Bajuka bo imel pevsko vajo 
danes ob 11 in v torek zvečer ob 8. Obeh vaj 
naj se vsi pevci zanesljivo udeleže. 

H koncertu pevskega zbora Glasbene Ma-
tice ljubljanske. V petek 11. t. m. poje pevski zbor 
ljublianske Glasbene Matice Vycpalekovo kanta-
to O poslednjih stvareh človeka za soli, zbor in 
veliki orkester. Ksntata je moderno delo češke 
literature, katero je napisal skladatelj Ladislav 
Vycpalek. On spada k moderni struji sedanjih 
čeških komponistov, je bil učenec slavnega Vitez-
slava Novaka in nastopa kot dovršen, zrel umet-
nik. Vsa svoja dela mladostne dobe je skadatelj 
uničil, nobenega ni objavil svetu toliko časa, 
dokler ni imel svoj definitivni slog, katerega ka-
rakteristika so kratki, a umetniško dovršeno iz-
peljani akordi. Njegov ritem je preprost in jasen, 
dela njegova pa po večini resna, globoka. Če po-
slušamo zadnja njegova dela, predvsem kantato, 
ki jo izvaja Glasbena Matica, se nas nehote po-
loti neko vzvišeno razpoloženje. Podlaga besedilu 
kantate tvorita dve slovaški narodni pesmici. Iz-
vajanje tega dela bo najpomembnejše v letošnji 
koncertni literaturi. Predprodaja vstopnic v Ma-
tični knjigarni. 

Salezijanski mladinski dom Kodeljevo. V 
sredo 9. t. m. ob 8 zvečer VIII. prosvetni večer. 
Predvajal se bo film: »Izpod jarma faraonov.« 
Vstopnina 4, 3, 2 in 1 Din. 

Vič. Farna cerkev sv. Antona. Ob 7 zvečer 
i cerkven koncert. 

Sp, Šiška. Ne pozabite priti danes zvečer 
ob pol 8 v samostansko dvorano. »Stilmondski 
župan«. Vstopnice dobite danes ves dan v samo-
stanski dvorani. 

UDI rastlinske 

destilacije 

so najboljši. — — Zahtevajte jih povsod I 

Slovenjgradec 
Umrl je na Dunaju znani, največji gozdni po-

sestnik v okraju, lastnik nad 2500 ha velikega gozd-
nega kompleksa in lastnik industrijskega podjetja v 
Mislinju g. Perger. Umrli je dočakal starost 79 let 
ter je bil do zadnjega veder in čil. 

»Luštno jo na svet.. .c Hudo žejo smo imeli 
lansko leto v slovenjgraškem sodnem okraju in ve-
seli smo bili. Vsega skupaj smo v letu 1929 popili: 
282.0341 vina, 14(5.464 I piva in 24.1121 žganja. Ce 
računamo liter vina po 14 Din, znašajo izdatki za 
popilo vino v našem sodnem okraju čedno vsotico 
3,955.870 Din; izdatki za popito pivo 878.781 Din in 
za popito žganje 723.3(X) Din. 

Kupil je naš neumorno marljivi lesni trgovec 
in posestni!* ter bivši župan našega mesta g. Marčič 
največje tukajšnje trgovsko lesno podjetio s pnrno 
žago tvrdke Mirko Steiner in sinovi. Tako jo prišlo 
veliko podjetje s kolodvorsko restavracijo v don.iače 
roke. 

Vrhnika. Nocoj, 6. t. m. ob 8 zvečer go-
stujeje v Rokodelskem domu Ljubljančani. Igrali 
bodo Ncstroyevo komedijo s petjem »Utopljenca«. 

Dol. Logatec. Dramatični odsek Prosvetne-
ga društva priredi v nedeljo 6. aprila 1930 svojo 
16. predstavo z dramo »Stilmondski župan«. Spi-
sal Maurice Maeterlink. Vsebina je povzeta izza 
svetovne vojne. Dejanje se vrši v mestu Stilmon-
du ob zasedbi sovražnika. Ker nam je vojna vsem 
še v živem spominu, je zanimanje za predstavo 
veliko. Opozarjamo na predprodajo vstopnic v 
trafiki g. Jerina. 

Rakek. V nedeljo 13. t. m. se vrši v gostiln! 
gosp. Ivana Faturja na Rakeku informativni se-
stanek in obenem ustanovni občni zbor »Promet* 
ne zveze železničarjev Jugoslavije«, skupine Ra-
kek. Somišljeniki vljudno vablieni. Za člane ude-
ležba obvezna. Pripravljalni odbor. 

Breznica. V nedeljo 13. t. nv na velikonočni 
ponedeljek 21, t. m. ter na belo nedeljo 27. t. ra-
uprizori Izobraževalno društvo »Pasijon« v 14 sli-
kah. Uprizoritev bo povzdignila krasna oderska 
oprema in najmodernejša umetna razsvetljava. 

Dražgošc. Prosvetno društvo (priredi na cvct-
no nedeljo ob pol 4 lepo in pretresljivo žaloigro 
»Prababica«. Vabljeni vsi bližnji in daljni. 

Kopališče Gleichenberg 
Avstrija, Štajerska 

S l o v i t i z d r a v i l n i v r e l c i , 
moderne zdraviliške naprave 

Odlični zdravilni uspehi pri 

iistarili, astmi, tiMseii, srčnih boleznin 
Najlepše okrevališče! 

Peniijd Ou Siti 63 - višji. tam«: Spril-Oklsbsr 



Davščine ljubljanske občine 
Uvoznma 

k n in-

3 Din 

Poleg že včeraj naštetih uvoznill so nada-
l je plačuje uvoznimi še za te predmete: 

Avtomobili 200 Din, šasiju 200 Din, mo-
torna kolesa 100 Din zu kos. 

Posamezni deli koles, motorjev lil avto-
mobilov ter vse druge mehanike 1 Din za kg. 

Motorna prikolica 25 Din. kolesa vseli vrst 
2 Din, otroški vozički 2 Din za kos. 

Kavčukovi izdelki: 
Za osebne avtomobile, motorje, kolesa in 

slično 4 Dili za kg. za tovorne avtomobile, 
otroške vozičke, gumijeve cevi za škropljenje, 
gumijevi izdelki zu obrtno in industrijsko po-
trebo t Diin za kg. 

Žoge, radirko ter vsi boljši gumijevi iz-

delki 3 Din za kg. 
Galoši, snežni čevlji 3 Din za par. 
Gumijasti plašči in druga z gumo prepo-

jena roba 4 Din za kg. Arabska guma, trda in tekoča, 0.50 Din za 
kilogram. • . , 

Surova guma in kavčuk i/, trde gume ter 
v si izdelki i/ teh surovin, raztopine gume 1 Dni 
za kg, obrtniška lepila vseh vrst 0.50 Dun za 

Azbest, surov, zmlet in \ vlaknih 0.50 Din 

za kg- , 

Zagoščila vseli vrst I Din za kg. 
Bencin in bencol 0.05 Din zu kg. 
Petrolej, nafta in surovo olje 0.0j Dni, 

karbid 1 Din za kg. 
O l ja vseh vrst za tehnične svrhe: 

Ol je za mazanje, nečisto olje, terpentin. 

firneži, lancoo olje. kurbol in slično 0.03 za kg. 
Antracenskcv karbidno, kreozotno, 

1'rno. unilinsko in sličuo 0.50 Din za kg. 
Fina eterska, rožna in dišeča olja 

za kg. , .. . . . . . . 
Mast za muzanje za teluucm: in mdustnj-

ske svrhe 0.05 'za kg. 

Vse vrste voščil in čistil za usnje, les, ko-

vine 1 Din za kg. 
Barve (v suhem stanju) 0.0» Din. / oljem, 

glicerinom, firnežem ali mešane, vse grafitne barvo 0.50 za kg. 
Kreda, kit in talk. rudninski proizvodi zu 

iud. predelavo 0.50, barve iikvurelue iu oljnate 
2 Din zu kg. 

Mavec 0.03. izdelki i/, mavca 0.50, cement 
0.01 cementni izdelki 0.05 Din zu kg. _ 

Neobdelan marmor 0.05, obdelan 0.30 Um 

Z a kKamen (neobdelan) 0.01. obdelan 0.03 Din 

/ a Glinasta posoda surovo izdelana 0.03 Din, 
glazirana posoda, keramični izdelki, porcelana-
sta kuhinjska, /a obrtne svrhe. namizna luk-
Mizni in galanterijski izdelki /a okras (vaze. 
krpi) 0.15 Din za kg. . . . 

Steklo navadno za okna m lzlozbe, prosto 
•tlakovano, cevke, steklena opeka, brušeno ste-
klo, ogledala (neokrnjena), steklena posoda iz 
navadnega stekla, kuhinjska iu namizna po-
soda ter ona za gospodarske svrhe, valčki, plo-
šče brušeni, poslikani in okrašeni steklem iz-
delki, razpršila« steklenice za parfume, retor-
to, steklenico za pomade in tehnične svrhe 0.1> 
Din zu kg. . , . . , , ',„ 

Fotografsko plošče 111 okvirjena ogledala 

2 D in za kg. . . . 
Barometri, termometri, naočniki z vsem 

priborom, optični izdelki 10 Din za kg. 
Žarnice I Din za ko? radio-elektronkc pet 

Din za kos. . . . 
Filmi /a javno predvajanje (razen kultiii-

nih) 100 Din zu kes. fotopapir in filmi 3 Din 
za kg. . 

Pnpit. 

l epenka navadna 0.02 Din, časopisni in ti-
skarski papir, papir za pakovanje, lepenka 
vseh \rst. poslovne knjige, izgotovljene vreoice 
itd. 0.03 Din za kg. 

Časopisi, knjige in revije, so proste uvoz-

nine. , . . , . . . . 
Pisarniški in pisemski papir, kopirni. Kar-

ton kuverte vso vrsto kartonažnih izdelkov, 
tiskovine, krep. staniolni papir, perganientni m 
svileni, celulozni, preparirane prešane lepenke, 
slike, podobice, šablone za slikarje, papirna re-
klamna roba. razglednice, albumi vseh vrst, 
"eografske in ostale karto, konleti m slicno. 
papirne imitacijo usnja, tapetni papir, prevle- j 
kc raznih predmetov, povoščena m sliena plat-
na za knjigotrško stroko, ves drug papir, pre-
pariran /. voskom, firnežem, katranom, celu-
lozo, smolo, preproge in slična roba iz liuolcja 
0.60 Din za kg. . . . 

Plutovina prosta 0.0j Dm, izdelki iz plnto-
vine za predelavo 0.15 Din, celotni izdelki iz 
plutov i no 0.50 Din, morske gobe suhe, izdelane 
5 Din, morske gobe suhe za industrijo in pre-
deluvy 2 Din za kg. 

Manufaktura. 

Bombaž iu volim surova ter v štrenah, vata 

Za obrtne svrhe 0.25 Dan za kg. 
Platno iz bombaževino. volne m pohotne 

ter izdelano platno brez razlike, sukno v kosili 
in navadni baržun 0.25 Din za kg 

Pletenine iz bombažev inc, volne m polvol-
ne (jopice, čepice, obleke, nogavice, rokavico, 
sukanec, traki. vezenine, čipke, perilo), šivani 
izdelki iz bombaževine, platna, volne in pol-
volne (perik) in obleke ter stično), šivani iz-
delki i/, navadnega baržuna, sukua, obleke, 
plašči itd. 3 Din zu kg. 

Odejo navadne in prešite 3 Din za kos. 
K<M-i navadni I Din za kos. 
Razni odpadki zgornjih tkanin 0.25 Din za 

kilogram. 
Svila v štrenah /a industrijsko svrhe m tr-

govino 5 Din, polsvila ter njeni izdelki in svi-
leni sukanec 5 Din. umetna svila ter drugi iz-
delki 5 Din. svila, baržun in pliš ter slično tka-
nino v kosih 15 Din. izdelki in vsa pozamente-
riju iz imenovanih tkanin kot trakovi, perilo, 
čipke, vezenine, rokavice, nogavice, mrežice, 
šali, rute itd, 2(1 Din, šivani oblačilni izdelki 
iz svile, svilenega baržuna in plišn, kakor ob-
leke, krila, plašči, jopice in vsd deli vrhnje ob-
leke 10 Din za kg. 

Izdelane zavese iu stično brc/ razliko 20 
Din za kg, kravate svilene in |K>lsviIcnc 40 Din 
za kg. kravato druge, naramnice, podveze in 
»lični izdelki 10 Din (zn polsvileno blago sc 
smatra blago, ki ima nad 10 odstotkov svile, 
za svileno i>a, ki ima nad 50 odstotkov). 

Trdi ovratniki, narokvice in naprsniki 10 
Din za kg. izdelane preproge, dekorativne 3 otl-
ilotke fakturne cene. 

Klobtičevinn. 
Klobučcvinn in lile iz volne ali živalskih 

dlak 1 Din za kg, vsi izdelki iz pločevine in 

filcn, kakor moški iu ženski klobuki, moški iu 
ženski slamniki, izgotovljoni uli lioizgotovljc-
ii| 4 Din za kos,',kape, otroški klobuki in slam-
niki 1 Din za kos, modne gainaše vseli vrst 
1 Diu za par. 

Usnje. 

Kože, svežo, soljone iu suho H1.50, črevu 1 
Din, usnje zu podplate in slično 0.50 Din. na-
vadno usnje /a vrhnji dol čevljev ter za vso 
drugo vrhnjo uporabo 1 Din. ševrojevo usnje, 
lakusto, žel vino, ontilopno, brokutho, zlate in 
srebrne kombinacijo in fine j še usnje v kosih 
3 Din za kg. 

Kosti in mezd r a, parklja in rogovi 0.03 DMP 
perje in puh očiščen 3 Din. neočiščen 2 Din, 
perje zu okras 10 Din zu kg. 

Galanterijski izdelki iz usnja (kape, roka-
vice, ročno torbice, kovčegi, pusjii ovratniki, 
pusovi, vos pribor in druga boljša robu) 3 Din 

C's n jate gainaše in aktovke 5 Din, šolske 
torbice t Din. 

Usnjeni plašči in obleke vseh vrst J DIH 

J^ermenu za vso industrijsko svrlic, konjska 
oprema iu drugi izdelki za obrt, industrijo i'> 
gospodinjstvo 1 Din za kg. 

Čevlji, moški in ženski, vseli vrst 5 Din 

za kg. . v 

Navadni platneni čevlji, moški, ženski m 
otroški, sandale, opankc in copate t Din. 

Pisarniške potrebščine. 

Vse vrste črnil in tušev, svinčniki, peresni-
ki, polnilna peresu, ravnila, risalne deske in 
stični izdelki, tintniki i/, lesa ali kovin, pivne 
vage in drug sličen pribor, ris-lno orodje, na-
vadno ali v garniturah 0.60 Din zu kg. 

Guuibi, broše in zaponke, lasnico. stekleni 
biseri za okras obleko, luči itd. 5 Din za kg, 
zapestni gumbi \ ohrijih. razen onih iz drago-
cenih kovin 5 Din za garnituro. 

ščetarsku roba: ščetke in krtačo za riba-
nje poda in umivanje, goveja dlaka, fibris. atrik. 
ščetke in čopiči za vso hišno in obrtno porabo, 
ščetine, /.ime in lina živalska dlaka, žične krta-
če in gobe, metle, slumnjače iz slamo, morske 
trave in iz lnjljšegu muterijula 0.50 Din. 

Kr/.no sirovo in i/dol a no, uekoufekciouira-
110 od domačih živali Din I, od navadne in fino 

• 5 Din. izdelano krznarsko blago, kon 

Gostilničarska pivovarna v Laškem 

divjačine - - — v. . . . . . . . »»*«, 

fekciouellio od domačih zivuli 2 Din. od navad- | d (| v Z a g r e b u p r e d laga o 
no in line divjačine 10 Din, dragoceno krzno c i j o _ D

5
n i-b a j e b i , a u , 

10 Din za kg. 
Kozmetična sredstva, parlemi, puder, šmin-

ke, razno pomade /a lase, toaletne in zobne kr-
tačke, lepotila voboo, vso vrste toaletnega mila 
5 Din /n kg. 

Antiseptična sredstva: vata v zavojih, btui-
daže, ovojni gazi 0.50 Din za kg. 

I.usuljarski predmeti 2 Din /a kg. 
Zc-bje i/ einajlu in ostalega materiala 20 

Din za kg. 
Lekarniške in drogerijske potrebščine: do-

/irane in pakovane, pod posebnimi imeni ter 
brutto specialitete 4 Din netto kg. prosto ke-
mikalije. zdravila in droge 2 Din za kg, kemi-
kalije vseli vrst za industrijo, vse vrste jodkili 
in kislih tekočin ter vse vrste soli za industrijo 
•103 Din za I g. 

Umetna gnojila in galica 0.02 Din za kg. 
Kvasi in drože, melasa 0.05 Din za kg. 
Dišave vseh vrst 2 Din za kg. 
Semena: za poljske in gozdne pridelke ter 

povrtnino 0.02 Din. cvetlična semena 5 Din, 
gomolji in čebulice za cvetje 1 Din za kg. 

Suha in sitarska roba: škafi ter druge slič-
ne posode za gospodarsko po t abo, pletena roba 
in boljša plotarska robu 0.50 Diin za kg. 

Pripravljalni odbor gostilničarske pivovarne 
v Laškem je na svoji zadnji seji, ki se je vršila 
danes, dne 5. t. m. v hotelu Miklič v Ljubljani, 
ugotovil, da predsubskripcija delnic izborilo na-
preduje. Pristopilo je do danes 2085 gostilničarjev, 
poleg tega tudi znatno število trgovcev in obrtni-
kov; vendar pa zanimanje za subskripcijo delnic 
narašča. Računati je, da bo pivovarna izdelovala 
kvas, radi Cesar vabimo gg. trgovce, osobito peke 
na udeležbo pri subskripciji delnic. — Da se ce-
lotno delo predsubskripcije temeljito izvede, so 
pooblaščeni sledeči gg. delegati: Reiriier & Turk, 
Ljubljana, samo mesto Ljubljana, Dolnji Logatec, 
Rakek, Lož, Cerknicu. — Leskovšek Jakob, ljub-
ljanska okolica. — Remic I., Kočevje, Ribnica, Ve-
like Lašče, Črnomelj, Gorski Kotor. — Plaiitarič 
Ignac, Škotja Loka, Žiri, Železniki. — Arh Franc, 
Bled, Radovljica, Jescnice, Tržič, SI. Bistrica, Voj-

BU.ANCE IN POSI OVNA POROČILA 
»Saturnu*«, d. d. za industrijo pločevinastih 

izdelkov v Ljubljani objavlja prvič po letu 1924. 
i bilanco. Iz rač. zaključka za 1929 izhaja, da znaša-

jo upniki pri glavnici 3 milij. 18.4 milij., investi-
cije pa 9.9 milij. Pri donosu 14.1 milij. znaša čisti 
dobiček 0.127 milij. Din. — sElektra., ti. ti. za do-
bavo loka v Ljubljani. S podjetjem je začela sode-
lovati Elektrarna Češenj, katere zastopniki so se-
daj tudi v upravnem svetu. Čisti dobiček znaša 
19.943 Din, na glavnico 3 milij., in so porabi zn 
kritje izgub iz prejšnjih lot. ki znašajo 198.219 Din. 
— »Terma-.:, zdraviliško ti. d. v Zagrebu, ki je 
imelo doslej kopališče Laško, izkazuje za leto 1929. 
3949 Din dobička na glavnico 0.25 milij. Po naku-
pu zdravilišča po Suzorju (kupnina 3.33 milij. Din) 
izkazuje podjetje 3.22 milij. upnikov in se odpiše 
od glavnice 0.137 milij. Din, tako znaša ostanek 
113.000 Din. Podjetje predlaga likvidacijo. — Na-
rodna mlinska in gospodarska industrija v Zagre-
bu izkazuje za 1929 pri glavnici 30 milij. Din 0.44 
milij. dobička, prenos izgube iz 1928 pa znaša 0.44 
mili,i. (izguba za 1928 0.2 milij. Din). 

Gospodarska štcdionica, Split, največja dal-
matinska kreditna zadruga, izkazuje v 1, 1929. 
povečanje vlog od 21.5 na 30.95 mil. Din. Zadruga 
ima 311 1314) članov s 5428 (5102) deleži. Pri do-
nosu 3.5 (2.4) mil. znaša čisti dobiček 0.337 (0,141) 

mil.; lastnih sredstev pa ima ca. 3 mil. Din. « 

Likvidacija. »Knjižara Zabavne biblioteki.«, 
bčnemu zboru likvida-

ustanovljena leta 1921., 
glavnica znaša 0.3 mil., izguba za 1929 0.15 mil. 
dinarjev. 

Nihag, d. d. za lesno industrijo v Zagrebu, 
čegar zgodovino smo pedali 19. marca, je sklenila 
na občnem zboru znižati glavnico od 28 na 0.56 
mil. Din s prekolkovanjem delnic od 50 na 1 Din! 
Izdalo pa se bo 56.000 novih delnic po noro. 100 
Din, tako da bc znašala delniška glavnica 6.16 
mil. Din (560.000 starih delnic po 1 Din in 56.000 
novih delnic po 100 Din). 

Švedski kapital v naši cliiavL Kakor poroča 
-Jugosl. L!oyd« iz Belgrada, je švedska finančna 
skupina »Asea« kupila večino delnic Tetovske 
ind. d. d., ki ima hidrocentralo v Tetoveni (2450 
k. s.; glavnica 10 mil. Din). Družb-, je tudi že pre-
vzela centralo v Zemunu od D. d. za cl., prom. in 
ind. podjetja v Zemunu (centrala v Zemunu odda 
letne poldrug milijon kilovatnih ur loka. 

Les. 

Prost les \ panju in inerkuntilno obdelan 
(hlodi in slično) 0.01 Din za kg. 

Lesni izdelki v gradbene svrhe. furnirji ter 
ves plemeniti los v kakršnikoli obliki (žagan 
los), zaboji itd. 0.03 Din za kg. 

Sodi in slične gospodarske potrebščine, iz-
delano 0.05 Din zu kg. 

Pohištvo in enake potrebščine, proste in 
pleskanc ter stični izdelki iz mehkega in trde-
ga lesa ali ličaiii, brez razlike 0.25 Din za kg. 

Staro pohištvo in selitvene stvari, v kolikor 
so po členu 18 no smatra za selitveno, in vrnje-
ni vozovi za pohištvo 0.03 Din za kg. 

Tapetniški izdelki 0.50 Din za kg. 

Pečarski izdelki. 

Vse vrste pečarski h izdelkov, glasirani in 
emajlirani 0.10 Din za kg. 

Porcelanaste plošče za peči, štedilnike in 
razno obloge U. 15 Diu za kg. ' 

Glina brez razliko 0.03 Din zn kg. 

Gradbeni materija!. 

Vos drugi neimenovani gradbeni uiaierijul, 
kakor opeka, gradbeni los, kamenje, gramoz, 
pesek, predmeti za tlukovanje ulic, strešna le-
penka 0.01 Din za kg. 

Trstje za strope iu slično 0.05 Din za kg. 
samotna opeka in moka ter pesek v indu-

strijsko svrhe 0.03 Din za kg. 
Sli kova slama 0.10 Din za kg. 
Vrvnrski izdelki: vse sirovinc 0.10 Diu za 

kg. — Vsi vrvarski izdelki 0.50 Din za kg. 

Galanterijski izdelki. 

Izdelki iz lesa, celuloze iu gume, iz kovin, 
blagu, porcelana, glino in stičnih sestavin, iz 
mavca, stekla in sličnega. iz papirja, usnja in 
usnjenih imitacij, kosti, slonovine, marmorja iu 
njega imitacij, vsa bi.jouterija in športni pred-
meti iz lesa 2 Din za kg. 

Steklenice »Terinos«, sprehajalne palice 
vseh vrst 5 Din za kg. 

Igralne karte zn vso vrste iger 5 Din za 
garnituro. 

Svileni dežniki in solneniki 10 Din za kos. 
Navadni dežniki in solnčniki 5 Din kos. 

Ure. 

Budilke z niklastim ali slionini cenenim 
obodom, navadne stensko in kuhinjsko uro. vso 
neimenovano navadne žepne ure. nikhiste in 
iz ameriškega zlata (tlouble) 3 Din zu kivmud; 
preproste do 500 Din fakturne ceno 0.50 Din za 
komati; nad 500 Din fakturne cene 3 Din zu 
komad. Zlate ure 30 Din zu komad Sobne sten-
ske in konzoluo ure ter slično do 500 Din fak-
turne ceno 10 Din za komad, isto nad 500 Din 
fakturne ceno 23 Din za komad. Veliko sobne 
ure s stojali 40 Din za komad. Mehanizem za 
žepno ure 3 Din za garnituro. Mehanizem za 
stenske, sobne in ostale ure 5 Din /a garnituro. 

Vsi izdelki, ki spadajo pod zlatarsko in 
mersko stroko cd nikla in amerikanskega zla-
ta 5 Din zn kg. 

Luksuzno blngo. 

Borza 
Dne 3. april.t 1930. ! 

Devizni promet na ljubljanski borzi je Lil i 
ta teden prav znaten. Znašal je 2?.?3 mil, napr«.a j 
12.14, 19.9, 20.79 in 22.88 mil. v prednjih tednih. 
Posebno znaten promet izkazuje deviza London, 
kateri slede Praga, Curih in Ncvvvork. Tečaji so 
bili v solcšncm napram začetku ledna slabe ši, 

V prvih treh mesecih zadnjih let je t-il piu-
met sledeč (v mil. Din): 

nik, Konjice, Šoštanj. — Rebolj Ivan, Kranj, Kam-
nik, Lukovica, Vransko, Braslovče, Mozirje, Žalec, 
Slovenjgrndec, Šmarje pri Jelšah, Rogaška Slatina, 
.hivaučič Kajetan, Litija, Zugorje, Trbovlje, Rudefie, 
Sevnica, Krško, Brežice, Kostanjevica, Višnja gora, 
Kozje. — Planinšek Alej«, Novo mesto, Mokronog, 
Vrhnika, Ptuj, Ormož, čakovec, Dolnja Lendava, 
Murska Soliota, Gornja Radgona, Sv. Lenart, Slov. 
Gorice. — Balja Pordo, Prevalje, Gornji Grad. 

Pripravljalni odbor »Gost. pivovarne.- ti. d. 
Laško naproša gg. načelnike gostilničarskih zadrug, 
da olajšajo zgoraj omenjenim gg. delegatom tlelo 
med članstvom in pripomorejo do hitre izvršitve 
predsubskripcije delnic, zavedajoč se potnena iu 
koristi novo ustanovljene gostilničarske pivovarne. 

V slogi je moč! 

cijskih nakupov pa je zelo malo, ker Imajo kupci 
s takimi kupčijami dokaj slabe izkušnje. Močno 
primanjkuje pšenično moke ničle, kajti boljši mli-
ni v Vojvodini, v kolikor niso za naprej razpro-
dani, se branijo oddajati samo ničlo, ali pa zahte-
vajo zanjo izredno visoke cene. Kriza črnih rnok, 
ki se vleče že skoro leto dni, postaja vedno hujša 
in nobenega znamenja ni, da bi sc našla kaka re-
šitev iz zadrege. — Poti pritiskom razmeroma niz-
ke cene koruze so iudi ostala krmila poceni, kljub 
temu je povpraševanje po njih minimalno. Oves se 
trguje v malem obsegu, a le kvalitativno dobro 
blago — ki je letos prav redko — dosega boljšo 
cene. — Pšenica gor. bačka velja 210—215 nakla-
dalna postaja, koruza, času primerno suha, se tr-
guje po 105—107.50 bačka nakl. postaja. Oves ve-
lja po kvaliteti 180—150 nakladalna postaja. Zn 
pšenično moko ničlo zahtevajo zmernejši mlini 340 
do 350, a lioljši mlini, zlasti v potiskih krajih, zah-
tevajo še veliko več. Pšenični otrobi so zelo zane-
marjen predmet, kar z ozirom na cenena krmila 
letos ni nič čudnega. Bački drobni veljajo 75—80 
nakladalna postaja. 

Budimpešta. Tendenca mlačna. Promet sred-
nji. — Pšenica maj 20.97—21.15, zaklj. 21.02—21.03, 
okt. 20.85—20.55, zaklj. 20.49—20.50; rž maj 11.78 
—11.82, zaklj. 11.82-11.84, okt. 13.30—14.20, zaklj. 
13.18—13.20; koruza 12.57—12.78, zaklj. 12.57 do 
12.59. julij 12.69—12.90, zaklj. 12.68—12.69, trausit 
maj 11.84—12.05, zaklj. 11.88—11.92, julij 12,04. 

Mleko, maslo in sir 
Mleko. Od meseca oktobra, ko je po nuvadt 

največja množina mleka vsled paše in ostale obile 
krme, se letos množina mleka celo zimo uiti do da-
nes ni mnogo, ali pa nič spremenila. Druga leta je 
bilo v mesecu marcu in aprilu pomanjkanje mleka 
zn konzum, letos pn tega ni čutiti, ampak nasprotno, 
mnoge mlekarne predelujejo mleko v maslo in sir, 
ki so sicer v tem času oddajalo mleko za aproviza-
cijo Ljubljane. Cene so ostale stalno iste in sicer 
detajlna cena v trgovinah Dtu 2.75, dostavljeno 
strankam na dom Din 8.—. En gros cene se gib-
ljejo po množini mleka od Din 2.25 do 2.50. Vpra-
šanje je, kako bo vplivala nova mestna uvoznina po 
po Din 0.10 na liter, ki se bo predvidoma začela 
pobirati koncem aprila, na ceno mleka. Mlekarne 
gotovo ne botlo mogle nositi pri svojem minimal-
nem brutto zaslužku tega poviška, ker ta povišek 
znaša skoraj 5% na ceno. Mlekarne pa za posteri-
zacijo, za dovoz, za čiščenje, za obrabo vrčev in 
ostalo pri mleku komaj zaslužijo 10 do 12% od na-
kupne cene. 

Maslo, produkcija masla je dovolj velika, tako 
da krije vse potrebe, delno pa mlekarne prlprav-

1928 1929 1930 

januar 72.8 39.1 89.1 
februar 60.2 58.6 67.1 
inarec 72.8 62.5 80.7 

205.8 200.2 236.9 

Državni papirji se drže v tečajih, pač pa je 
proti koncu tedna tendenca popustila in promet se 
zmanjšal. Baučni papirji, ki so še v ponedeljek 
bili čvrsti, so pričeli popuščati, vendar so še znat-
no višji kakor pred začetkom hose. Industrijski pa-
pirji so slejkoprej zanemarjeni, promet je majhen. 

DENAR 
Curih. B e l g r a d 9.1275, Amsterdam 207.25, 

Berlin 123.225, Bruselj 72.05, Budimpešta 90.215, 
Bukarest 3.0725, Dunaj 72.80, London 25.11375, 
Madrid 64, Newyork 516.20, Pariz 20.205, Praga 
15.29, Sofija 3.74, Trst 27.0725, Varšava 57.88, Ko-
penhagen 138.25, Stockholm 138.80, 138.25. 

VREDNOSTNI PAPIRJI 
Dunaj. Don. sav. jadr. 89.75, Wiener Bank-

verein 20.25, Creditanstalt 51, Mundus 171.50, Al-
piue 34.60, Trboveljska 59.05. Krauj. industr. 38, 
Levkam 5.30, Rima Murauy 101.70. 

Žito 
V poslednjem času je opaziti na svetovnih 

žitnih tržiščih skoro stalno naraščanje cen za pše-
nico in za koruzo, brez vsakega padca nazaj. Radi 
tega se je tudi pri nas položaj na splošno zelo 
učvrstil in cene čedalje bolj rastejo. Producettti so 
ustavili ponujanje v trdnem prepričanju, tla pri-
dejo še boljše cene za blago ter ga zato ne marajo 
razmetavati. Kupovalcu je pri tem položaju skoro 
nemogočo smotrno kriti svojo potrebo — špekula-

žlahtnih kovin, slonovine, marmorju, stekla, 
porcelana v zvezi s katerimkoli materijulom, 
svile in drugih finih tkanin, usnju, krzna, v ko-
likor niso v tarili posebej imenovani. Dal je vsi 
dekorativni predmeti, če niso še posebej ime-
novani. vsi predmeti, okovani s srebrom, zlu-
tom ali okrašeni na drug sličen način. Navede-
ni predmeti sc trošariniijo |K> 5 odstotkov za 
komad od fakturno celic. Za nobeno pošiljko 
lic murc uvoznina znašati manj kot 1 Din. 

it 

Za vsak avtomobil, osebni ali tovorni, pra-
zen ali naložen, ki pasiru mestno mejo. poleg 
naloženega blaga šo 10 Din. Motocikli brez pri-
kolico otl vožnje 2 Din, s prikolico 4 Din od 
vožnje. 

Zu predmete od tarifne postavke 1—23, ki 
sc uvažajo v prosta skladišča in ki se pozneje 
izvažajo iz mestnega ozemlja, sc pobira uvoz-
nina v zmanjšani pristojbini 0.30 Din /a 10 kg. 

Vse blago, ki se vtovnrju ali iztovarja na 

iiaio maslo za velikonočne; praznike. Tendenca pro-
daje je slaba in padajoča. Cene la čajnemu maslu 
en f';ros 45 do 48 Din, kmečkemu maslu istotako en 
gros 28 do 35 Oin. Detajlne cene so za ca. 20% 

j višje. 
Mir. Celo letošnjo zimo se je produciralo še 

j enkrat toliko sira, kakor druga leta. Mislimo pred-
| vsem produkcijo ementalskega sira. Ker pa v je-
i seni niso bile velike zaloge, se bo v letošnji pro-
: »lajni seziji, ki se ravnokar pričenja, ako bo lepo 
; vreme, sir še po primerni ceni lahko prodal. Bati 
j pa se je nadprodukcije za v jeseni in prihodnje 
; leto. Cena ementalskega sira en gros je 28 do 3t 
I Din pri odjemu blaga vsaj 100 kg na enkrat. De-

za kg, rezano blago v kosili za manjše trgovce 32 
tailno se prodaja domači ementalski sir no 40 Din 
do 34 Din. Polnomastni domači Trapistovski sir 
ima en gros ceno 24 do 26 Din za kg, polmastni 
20 Din, a četrtmastni 16 Din. Tozadevno se čuti 
precej konkurence iz hrvatskih mlekarn, ki večino-
ma pošiljajo manjvredno in manjinasbio blago ter 
ga označujejo kot polnomastno oz. polmustno blago. 

Ljubljansko gledališče 
Drama: 

Začetek ob 20 zvečer. 
Nedelja, 6. aprila: ŽIVLJENJE JE LEPO. Ljudska 

oredstava pri zniž. cenah. Izven. 
Ponedeljek, 7. aprila: PRIGORSKA SVATBA. 

Gostovanje hrvatskih seljakov. Izven. 

Opera: 
Začetek ob pol 20 zvečer. 

Nedelja, 6. aprila ob 15: NETOPIR. Ljudska 
predstava pri znižanih cenah. Izven. 
Ob pol 20: GROFICA MARICA. Gostujeta 
gdčna Lubejeva in g. Bratuž. Ljudska pred-
stava pri znižanih cenah Izven. 

Ponedeljek, 7. aprila: JONNY SVIRA. Red E. • 

Manhtfrsho Gledališče 
Nedelja, 6. aprila ob 15: GRUDICA. Znižane cene, 

Kuponi. 
Ob 20: NAŠ GOSPOD 2UPNIK. Kuponi. 
Zadnjič. 

Ponedeljek, 7. aprila: Zaprto. 

Ljudski oder v Ljubljani 
Nedelja. 6. aprila ob pol 4: MARIJA V NEBO 

VZETA. Verska igra s petjem in godbo v 
desetih slikali. 

Cerkveni cestnik 
Verske konference za moike inteligente bo 

imel presvetli g. škof dr. Gregor Rozman 10., 11. 
in 12. aprila v kongregacijski kapeli pri sv. Jožefu. 

II. Vnanja kongregacija pri urSulinkah v 
Ljubljani ima danes popoldne ob 2 mesečni shod. 
Udelež.ba obvezna. Voditelj. 

Križanska moika in mladeniSka kongrega-
cija ima danes, prvo nedeljo v mesecu zvečer ob 
šestih redni cerkveni shod. — Seja družbenega 
predstojništva bo v torek 8. aprila ob 8 zvečer. 

Salezijanski mladinski dom Kodeljevo. V če-
trtek 10. aprila se prično duhovne vaje za mlade-
niče. Govori bodo vsak večer ob pol 8, nato 
blagoslov. Na cvetno nedeljo bo govor ob pol 8 
zjutraj, nato sv. maSa s skupnim sv. obhajilom. — 
Duhovne vaji za Ijsdsivc se prično na cvetna 
nedeljo. Uvodni govor bo po običajnih večerni-
cah ob pol treh. V ponedeljek, torek in sredo bo 

lani 

l jubl janskih kolodvorih in katero pride ali gre 
Som spadajo vsi dragoceni predmeti, izdo- direktno preko mestne mejo, zapade uvoznini i ob pol 6 zjutraj govor, nato sv. maša, zvečer pa 

i luksuzno iz umetnega cvctja, dragocenih 0.50 .Din za 100 kg. ' ob pol 8 govor in blagoslov. 



Čitateliem P9Stovenca u nedeljo 
trebeč med frontam:*! 

V postojanki na zapadu. Ce sem dvignil 
»»lavo, sem videl pod seboj Woevresko rav-
nino. To sem večkrat storil. Kar tako, da se 
razvedrim. Večno treskanje in pokanje po-
slane dolgočasno in slednjič ti je vseeno, ko-
likokrat granate rešetajo zemljo. Doli v rav-
nini, kjer je sijalo solnce, je bilo pa videti 
v<aj nekaj kupov kamenja — prejšnje vasi; 
nekje se je svetlikala voda in belile so se 
osamele ceste, ki so na čuden način ostale 
nepoškodovane, in po njih so hitele misli na 
izprehod. 

Nenadoma opaziva nekoč v opoldanskem 
solncu po cesti prihajati jezdeca. »Pokoj tvoji 
duši!« sem rekel sam pri sebi in menil, da 
sanjam. Ko sem si pa pomeneal oči in se z 
bistrim pogledom še enkrat ozrl doli, je bil 
jezdec že nekaj bliže; z vsemi silami je vle-
kel za vajeti in se pri tem upiral v stremena, 
da bi konja ustavil. Toda žival, lep rjaveč 
z belo zvezdo na čelu, jc kakor obsedena 
vihrala po cesti naprej, ki je vodila narav-
nost proti francoskim strelskim jarkom. Konj 
jih je preskočil in se nato preko naših lijev 
Izgubil nekje v nemškem zaledju. 

Ponoči je bilo deževalo, zato konjska ko-
pita niso dvigala prahu. Z blestečimi prsi se 
je skokoma penil dalje, toda jezdec, v kate-
rem sem sedaj spoznal francoskega častnika, 
se je tik za francoskim jarkom spustil na tla 
in negibno obležal. Konj pa, prost svojega 
bremena, je šinil preko francoskega jarka, 
stotine žičnih bodic ga je pač zbadalo, toda z 
vso ljubkostjo je skakal čez količje, čeprav 

; nekoliko počasneje, in poplesaval na ozemlju, 
ki ni imelo gospodarja. Šele tedaj, ko je opa-

' «il novo oviro, našo žično pregrajo, je za tre-
notek postal, vohal proti severu in zarezgetal. 

Videli smo, da je bil mlad žrcbec. Mirno 
?je stal, dolgi rep mu je ležal na hrbtu. Morda 
• ie bil iz tega kraja doma in je sedaj iskal 
svoj hlev, ki je ležal kje v zasedenem 
ozemlju. 

Sedaj so postali pozorni Nemci in Fran-
cozi. Vest je šla po obeh frontah nizdol, in 
dasi so na oddaljenejših krajih še vedno rez-
getale strojnice, je vendar okolu žrebca ne-
nadoma nastal prasvetovni mir. Drug za dru-
gim je pomolil glavo iz lija, nihče ni streljal 
in prijatelji in sovražniki so se mežikaje spo-
gledovali. Bil je rajski trenotek. 

Žrebec pa, ki svoje vasi v dalji ni mogel 
več spoznati, je sklonil svoj plemeniti vrat na 
tla, tako da se mu je griva usula preko oči, 
Ier je vohal po tleh sem in tja. A tu seveda 
ni bilo več nobene bilke, nobenega stebla, da 
bi se pasel, in tako je šel med žičnimi pregra-
j«ni z drhtečimi nozdrvmi dalje. 

Sam ne vem, kako se je zgodilo, toda ne-
nadoma sem začel rezgetati. Umaknil sem 
glavo v lij in rezgetal z zaprtimi usti, in ko je 
začel žrebec striči z ušesi in štorkljah proti 
meni, sem brž vzel iz torbe kosec sladkorja, 
vstal in mu ga pomolil. 

Žival je štorkljala počasi bliže, srce mi 
je utripalo, vendar sem pridušeno rezgetal 
dalje in slednjič doživel veselje, da se je 
preko naše šibke žične ograje stegnil proti 
meni rjav vrat. Konj je vzel sladkor iz rok; 
in sedaj se je na obeh frontah začelo mlaska-
nje in cmokanje, vsak je hotel konja privabiti 
k sebi. Sto rok, nasutih s sladkorjem, se je 
stegalo proti njemu, da — ondukaj je majhen 
Francoz skočil celo iz jarka in vabil, idoc ob 
vodi, ne da bi se upal v našo žično pregrajo. 
Pustili smo ga, kajti bili smo srečni. Zdelo se 
je, da konj ljubi le nas. Šel je ob naši fronti, 
jemal iz vojaških rok, umazanih od ila, slad-
kor in kruh in le tod in tam švignil z repom 
po muhah, ki so se z mrličev zgrinjale nanj. 

Toda naša sreča ni trajala dolgo. Od-
nekod — ne vem, ali z naše ali z one strani 
— se je nenadoma pripeljala granata in tres-
nila v tla. Zares, do smrti smo se prestrašili, 
tod in tain, saj smo se nenadoma spomnili, da 
smo sovražniki. In najsi je bil konj med nami 
napravil mir, so stale vendar za vsako fronto 
požrešne baterije, in še više sta se nahajala 
štaba. In čeprav nihče ni vedel, ne tukaj, ne 
tam, kdo je nekje dvignil palico, se je staro 
stanje znova zgrnilo nad nas. Nekateri smo 
zaklicali: >>Fej te bodi!« in menili s tem gra-
nato; na nasprotni strani so zaklicali: >Fi 
donck in mislili nas; kajti nenadoma mi je 
ožgala sence krogla od one strani. 

V prvem trenotku sem bil jezen. Potem 
sem pa oponašal sikanje krogle, piou-piou, 
in sedaj so bili na oni strani resnično in po-
šteno užaljeni in začeli po vseh pravilih stre-
ljati. Morali smo nazaj v luknje. 

Streljanje je trajalo dalje. S tenkimi, si-
kajočimi potezami — mislil sem na konjevo 
grivo — je godel Francoz preko, vzbočenega 
ozemlja, vendar ni nikogar zadel. In sedaj se 
je vmešala tudi artiljerija s svojim basom in 
oglasili so se človeški kriki. 

Žrebec pa je ostal nepoškodovan. Rjav 
in velik je stal vse popoldne med obema fron-
tama; žičnih pregraj ga je bilo strah in ves 
v zadregi je taval sem in tja. Sicer pa top-
niški ogenj ni bil prehud, imeli smo tisti dan 
samo štiri mrtve. Toda kaj se bo zgodilo v 
mraku ali celo ponoči? Če bodo baterije zopet 
besnele kakor vsak večer, če bodo s svojim 
peklenskim ognjeni trgale noč kakor vedno? 
Potem je izgubljen tudi žrebec. In to se ni 
smelo zgoditi. Naenkrat nas je prevzela boja-
zen za žrebca, in ko je večerna zarja gore ob 
Maasi krvavordeče pobarvala in se je začelo 
mračiti, tedaj nam je bilo pri srcu, kakor da 
bi morali iz jarka in odpeljati žrebca, pa naj 
se zgodi z nami samimi, kar hoče. 

I Ne znam brali v dušah, toda uanes me-
nim, da je kmetski hlapec, ki je ležal v liju 
poleg mene, prav tako čustvoval kakor jaz, le 
da me je prehitel. Bilo mi je tesno pri srcu, 

Nezaželeno dete 
»Vedeti morate,« je rekla teta Mary, »da si 

Pilil nikoli ni želel otrok in da mu za fantu 
prav za prav nič ni.« 

»Toda tega kar ne morem verjeti. Aleck 
govori o vašem bratu vedno kot o zelo blagem 
človeku, ki ima toplo dušo.« 

»Saj tak tudi je, in ruviuf zato je tembolj 
žalostno. Prijazen je s fantom in pomanjkanje 
ljubezni skuša nadomestiti s tem, da mu daje 
več denarja nego je za dečka dobro. Nikoli pa 
si ne da toliko trudu, da bi poslal kuj za božič.« 

Tako. sedaj je vedel vse. -Nič mu ni zame, 
ni uie želel.« Ponoči nato prvič v živl jenju vso 
noč ni zatisnil očesa. 

Par dni kasneje je rekel Junior kakor tju-
venduu: »Teta Mury, ali sem ti žc pokazal voj-
no kukalo, ki mi ga je oče podaril za božič?« 

Ponudil j i je kukalo, da si ga ogledu. Zdelo 
se jc, da jc iz druge roke. In je tudi bil. Prc-
skrbel si ga je bil zjutraj v neki izposojeval-
nici. »To je kukalo, ki ga je nosil oče. ves čas 
v vojni. Vedel je, da mi bo ljubši, kakor če bi 
mi kupil novega. Saj to je očetu čisto podobno, 
da misli na take stvari. Gotovo se spominjaš, 
dn nam ga jc pokazal, ko se jc vrnil.« 

Teta Mury sc tega ni spominjala - vedel 
je, do tega tudi ni mogla, toda bila jc vsa 
srečna, ko je to slišala. 

»Podaril mi je tudi pisalni stroj, a poslati 
ga je dal naravnost v šolo.« 

»To jc pa imenitno napravil!« je reklu teta 
Mury. 

»Tako napravi večinoma z vsemi darili, ki 

mi jih daje. Saj se šc spominjaš na fotografski 

aparat?« 
Da, na to sc je spomnila. Pisalni stroj si jc 

nabavil ua obroke, ker prihranki niso zado-
stovali, da bi ga takoj plačal. 

»Radioapurat mi bo podaril, ko bo dognal, 
kateri je v rcsnici najboljši.« 

»Kdaj pa ti jc pisal?« Teta Mary sc jc 
vedno bolj čudila. 

»Piše mi vsak teden,« je rekel Junior. 
»Ah, Junior, kako sem vesela! Toda zakaj 

mi o tem nisi nikoli nič povedal, l jubček?« 
Junior se je smehljal. »Nisem hotel netiti 

tvoje ljubosumnosti, teta. Saj tebi nikoli ne 
piše.« 

»Pa saj si vendar vedel, kako zelo hrepe-
nim po vsaki vesti o njem?« 

»Eh, l juba teta, tebi je sedaj v mislih samo 
napredovanje strica Roberta. Mislil sem, da se 
sploh ne zanimaš več za mojega očeta.« 

V šoli je vojno kukalo seveda imenitno uda-
rilo. ker so bile vidne na njem vojne brazgo-
tine; toda nad pisalnim strojem so tnladc glave 
zmajevale: Čudno božično darilo. 

Ko je prišel Blaekie par dni na to v sobo, 
je našel svojega sobnega tovariša vsega zatop-
ljenega v neko pismo in zato ni zinil, dokler sc 
ni Junior kakor v sanjali zasmejal. 

»Kakšnemu dovtipu se pu smeješ?« 

»Oh, nič takega; očetovo pismo.« 

»Od tvojega očeta? Mislil sem, da ti nikoli 

ne piše.« 

»Kaj pa ti veš o tem?« 
»I, saj vendar nikoli ne vidim pri tebi za-

vitka z inozemskimi znamkami.« 
»P.isino vedno priloži pismu na teto.« 
»Toda nikoli nisi govoril o tem,« je vztra-

jal Blaekie. 
»Pisma so večinoma zaupna.« Junior se je 

zopet zatopil v pismo. Takoj nato se jc glasno 
zasmejal. 

»Kaj pa piše tako smešnega?« 
»Vraga, čitaj vendar sam.« Junior jc bil 

videti jezen ter je vrgel tovarišu debelo pismo 
preko mize. 

Precej truda jc stalo fanta, da je napisal to 
pismo nase, kajti treba jc bilo žc nekaj več 
nego pisalnega stroja in pisemskega papirja z 
očetovo firmo, da je ustvaril prepričevalno ilu-
zijo očetovskega pisma. Junior jc videl takih 

pisem, izvzemši tiste, ki mu jih je dajal čituti 

Blaekie, tako mulo, da ni imel nobenega pra-

vega primera zu dolga, zanimiva pisma, ki bi 

bila dostojna tako velikega moža, kakor jc 

njegov oče. 
Prvi osnutek se je začenjal: »Ljubček moj«, 

toda to je takoj prečrtal — preveč je zvenelo 
po Blackiejevi materi. Nato jc zapisal: »Pre-
l jubi moj sin!« To 11111 jc ugajalo, toda slednjič 
sc je odločil za varnejšo igro in se nagovoril 
skromno in preprosto: »Ljubi Junior!« 

»Moje delo tukaj dobro napreduje. Podre-
jenih imam tri tisoč domačinov kot delavcev, 
ne vštevši sto inženerjev, ki opravljajo tehnič-
na dela. Strašno sem zaposlen, vendar ne bi 
hotel prikrajšati mojega nedeljskega pismu 
na Te.« 

Junior jc napeto opazoval Blackiejev obraz. 

»Mnogokrat mislim nazaj na najino skup-

no potovanje s čolnom v Kanadi in komaj ča-

kam, da bi šla zopet na tako potovanje. Ali 

šc \eš, kako si dobil takrat štirifuntnika nu 

trnek za tri unče? Takrat si bil šc majhen 

dečko — bilo je leta, predno si šel v šolo. Ali 

še veš, kako si kričal na pomoč, d:, bi Ti ribo 

spravil na suho?« 
To je bil po Juniorjcvom mnenju čisto 

dostojen začetek, samo vedel ni, kako naj na-
daljuje. Rad bi bil kaj pisal o Andah — par 
zgodb o divjih, smrtnonevarnih pustolovstvih; 
toda čeprav je prebral ves odstavek »Ande« v 
konverzacijskem leksikonu — to jc storil o 
vseh deželah, v katerih se je mudil njegov oče 
— jc vendar čutil, da sc slog konverzacijske-
ga leksikona ne prilega živl jenja polni oseb-
nosti njegovega očetu. Potem jc našel v sta-
rem letniku časopisa National Geograph.ic Ma-
gazine pustolovski potopis iz onega dela sveta 
ter je iz njega enostavno prepisal par strnili, 
šlo je za smešen, toda skrajno nevaren do-
godljaj z orjaško kačo. ki sc jc ovila okolu 
enega izmed nosilcev .orožja -- bil se jc boj 
na življenje in smrt — čisto po načinu nje-
govega očeta. 

Tritisoč domačinov in sto inženerjev je na 
Blackieja vidno globoko učinkovalo in tudi on 
sc jc glasno smejal nad obnašanjem nosilca 
orožja. Seveda je o vsem pripovedoval drugim 
tovarišem, kakor je Junior pričakoval, in ne-
kateri bi bili radi sami čitali pismo. Po do-
vršenem delu so prišli v sobo. 

Junior se je dal siliti kakor kaka pevku, ki 
je bila pa vendarle note prinesla s seboj. 

»Bog, kako ste nori!« je rekel. »Suj ni nič 
takega, samo očetovo pismo.« 

»Zakaj j im ga pa ne prebereš?« jc menil 
Blaekie. 

Juniorju je bilo videti, kakor bi se, mu 

zdelo vse skupaj dolgočasno, a slednjič se je 

vdal. 
Dosegel je tak uspeh, «ia je napisal še 

drugo pismo. V isti številki geografskega časo-
pisa je bilo še vse polno strani, ki j ih je mogel 
uporabiti, pri tem je imel cel karton očeto-
vega pisemskega papirja. Toda v začetku in 
na koncu vsakega pisma jc spretno uporabil 
»očetovske besede«, namigoval nu preteklost, 
polno ljubezni in tovarištva, in da bi učinko-
valo bolj verjetno, je tod in tam vpletel opaz-
ke, ki pristojajo možem: »zadnje leto si v 
rcsnici izdal veliko denarja,« potem sc je pre-
kinil v čitanju: »Ojej, tega mesta vam niti ni-
sem menil prečitati!« Vsi so se zasmejali: očet-
je so pač vsi taki. 

Slava njegovih pisem je prodrla iz fantov-
ske jedilnice na kateder. Nekega dne je rekel 
mr. Fielding Juniorju: »Zelo me veseli, da 
vam je oče zadnjič pisal.« 

»Zadnjič? Saj mi vendar zmerom piše. To-
da prosim, ne povejte tega moji teti Mariji. 
Inače bo ljubosumna.« 

Junior se je smejal, kakor da bi bil napra-
vil izvrsten dovtip o svoji teti. To j im jc dal 

kakor v dneh moje prve ljubezni, ko sem se 
zvečer odpravljal, da preko vrta dospem do 
njenega okna in ji vtaknem med zelene veter-
nice cvetlico, pismo ali kakršenkoli drug po-
zdrav. Pripravil sem se, da v prvem mraku 
zlezem iz svoje luknje, primem žrebca za 
uzdo, odvedeni za fronto in ga izročim tamkaj 
kakemu donašalcu jedi ali pionirju, da ga 
spravi na varno. Toda prišlo je drugače. 

Začul sem poleg sebe vzdih, potem sem 
videl, kako se plazi hlapec iz jame in dalje 
po ozemlju med obema frontama proti črne-
nemu, živemu žrebcu. Opazili so ga tudi 
drugi. Od ust do usta je šlo povelje: »Nemec 
v piedozemlju. Nikakih žarometov!« 

Hitro je nastopila noč, vendar sem mogel 
vse jasno razbrati, kajti nisem odtegnil po-
gleda od črnega telesa, ki se je plazilo mimo 
mene dalje in ki sem ga slišal od časa do 
časa mlaskati; videl sem, kako se je žrebec 
bližal. Ko sem nato v temi pred seboj slišal 
trenje žičnih žkarij in uganil, da neznan to-
variš pripravlja odprtino skozi pregrajo, da 
pojdeta hlapec in žrebec lahko skoznjo, sem 
začel plesati kakor medved: pustolovstvo 
mora uspeti! 

Nemške in francoske postojanke, so bile 
oddaljene med seboj samo petdeset metrov. 
Videl sem, kako se je črno telo počasi dvig-
nilo in zraslo pred žrebcem kakor velika, 
težka pesa — nalašč se je napravil majhnega 
— in se je žrebec sklonil do njega. 

V tem trenotku je švignila onkraj sve-
tlobna krogla proti nebu. Nisem se ozrl za 
njo, da me ne bi oslepilo, toda slišal sem, 
kako je švignila kvišku, kako se je v zraku 
ustavila in vrela. Sedaj je bilo svetlo kakor 
podnevu. 

Hlapec je bil prvi hip presenečen, nato je 
pa bliskovito zgrabil za vajeti in hotel v teku 

nazaj. Lahko bi se bil kril za konjem, toda 
očividno je hotel le čini preje dospeti do svo-
jih, ker je slutil nevihto. 

Kar se je poslej zgodilo, se je vršilo hi-
treje, nego je mogoče povedati. Nenadoma se 
je pojavil ob konju še drug mož, Francoz. Ni 
hotel konja pustiti Nemcu in zgrabil je za 
drugi del vajeti. Hlapec pa ga je sunil v prsi, 
in tedaj sta videli obe fronti, kako se je Ne-
mec pognal v sedlo, kako se je Francoz, ki 
so ni hotel osmešiti, bliskovito zavedel, po-
tegnil za vajeti in hotel odpeljati na francosko 
stran i konja i jezdeca. 

Dajte, da brzo končam. Bili so vojaki, 
strojnice in topovi, težki in lahki. Vojaki so 
molčali, strojnice so bile neme; toda sedaj je 
prišel čas za topovski ogenj. Ne vem, koliko 
časa sta se še borila med seboj za žrebca, 
Francoz in Nemec. Naenkrat je bilo videti, 
kako se je cela skupina, kakor pod strašnim 
udarcem s pestjo, zgrudila. In potem je ostal 
vso noč ta nemi prizor pred našimi očmi, in 
naj so svetlobne krogle še tako trepetale — 
podrobnosti nismo mogli razločiti. Šele zju-
traj, ko je napočil megleni dan, smo videli mi 
in oni, kaj se je bilo zgodilo. 

Žrebec je sedel na zadnjih nogah, z glavo 
obrnjen proti vzhodu. Uprta v tla, sloneča z 
rameni v žrebčevi grivi, sta dva mrtva vojaka 
opirala konjev vrat, da je stal pokoncu; eden 
naših, eden njihovih, vsak je držal na eni 
strani za vajeti, kakor da bi bila zgrabila žival 
v skoku in jo nenadoma ustavila. Kakor pest 
debel kos granate je konju raztrgal prsi; griva 
je bila sprijeta od sesedene krvi. 

Čudili smo se, da žrebec ni bil zavpil. 
Nihče ga ni slišal zarezgetati, pogini! jc brez 
glasu med obema frontama in z njim moža, 
ki sla ga hotela rešiti. 

(J. M. Welnier. — Prev. A. V.) 

pod nos! Nobena izmed dani si ne bo več upala 

soditi njegovega očeta. 

»Tako, nu, na vsak način me veseli, da 
imate novice o njem. Tako redko vidim pis-
mu, naslovljena na vas, na mizi v veži.« 

Poštni predal imam.« 
Oh,« jc menil mr. Fielding. 

S tem je bilo pojasnjeno vse. To, o poštnem 
predalu, je bila resnica. Junior sc je med po-
govorom z učiteljem igral s kl jučkom in na 
pošti se je dovolj dostikrat pokazal, da jc bila 
stvar verjetna. Če je bil videl, da ga kdo opa-
zuje, j e celo odprl predal in brezskrbno žviž-
gajo pobral iz njega pisma, ki j ih jo bil preje 
enkrat z gluinaško spretnostjo sam spravil 
notri. 

Mr. Fielding je prosil Juniorju, naj gre za 

trenotek z nj im v njegovo sobo. »Kaj pa ste 

zvedeli o svojem očetu?« jc vprašal. 

O, hvala, mr. Fielding, godi se mu dobro. 

Pripravlja se že nu povrutek domov. Piše mi, 

da upa, da topot ne pride vmes nobenih ovir za 

najino potovanje s čolnom. Saj je res žc smeš-

no. kako nama jc vedno kaku stvar prečrtala 

račune. Oče pravi, da bova letos tej zukletvi 

napravila konec.« 

»Tako%< jc menil mr. Fielding. 
Junior je mr. Ficldinga dovolj dostikrat 

slišal reči »Tako« ter jo bil že dovolj dolgo 
na šoli, da je znal pomen te besede pravilno 
oceniti. Sedaj jc bilo treba biti previden. 

»Ali dobivate redno vesti o njem?« 

»Ne ravno; pošta iz Južne Amerike pri-

haju zelo neredno.« 
»Kolikokrat?« 

»Tja,« je rekel Junior in se skušal pri tem 

kar najprivlačnejc smehljati. »Žalibog ne toli-

kokrat, kakor bi jaz želel, je pač tuko straho-

vito zaposlen.« 

»Zgodba o orjaški kači — ta jc imenitno 

udarila, ko jo je pripovedoval Blaekie iz druge 

roke. Ali mi ne bi hoteli pokazati pisma?« 

»Zelo nit je žal, mr. Fielding. Uničil sem 

ga.« Nu to bi mogel Blaekie priseči, če bi bilo 

potrebno. 

»Tako,« je rekel zopet ravnatelj in molče 

motril Juniorja; potem jc rekel s prijaznim 

smehljajem: »Junior, vašega očeta imam rad. 

To je eden nujkrasnejšili ljudi, ki so kdaj ži-

veli.« 

»Prav res,« je rekel Junior. 

»Poznam gu dlje nego vi. Ne verjamem, da 

bi bil kdaj v življenju storil kako nečastno 

dejanje.« 

»Seveda ne.« 

Ka j pride sedaj? Sedaj je treba odpreti 

ušesa. 

»Dobro veste, kako bi zadelo vašega oče-
ta, ako ne bi mogel pošteno reči ravno tega 
tudi o vas.« 

»Kaj hočete s tem reči. mr. Fielding?« 
»Povejte vendar resnico, Junior, ki ostane 

za večno pokopana med temi štirimi stenami. 
Ali vam vaš oče sploh kdaj piše?« 

»Toda, mr. Fielding, ali mislite o mojem 
očetu tako slabo, da svojemu lastnemu sinu 
nc piše?« Nato je fant obupno dodal: »Ne ra-
zumem, zakaj hočete vsi napraviti iz njega 
slabega očeta!« 

»Ali vam jc oče pisal pismo, v katerem se 
nahaja zgodba o orjaški kači?« 

»Poglejte, mr. Fielding, vsega tega pač 
drugi nc morete razumeti. Jaz sem bol j prija-
telj s svojim očetom nego večina drugih fan-
tov, Saj veste, da je moja mati že dolgo mrtva. 
U meti morate vendar, <la mi zaradi tega piše 
dolga pisma. Mislil si jc, da me bo zgodba o 
orjaški kači zabavala.« 

Mali jc hrabro lagal in ravnatelj ga je 
občudoval. Toda tako ni šlo. Mr. Fielding je 
odprl predal svoje pisalne mize in vzel iz nje-
ga star časopis. 

»Ali je vaš oče naročen na National Geo-
graphic?« 

Juniorju so se zamajala tla pod nogami. 
»Nc vem, mr. Fielding.« Sedaj je tičal v 

pasti. Ravnatelj jc odprl zvezek in pokazal 
Juniorju z rdečim svinčnikom podčrtano stran. 

»Junior, vem, da poštenjaka, kakor je vaš 
oče, nc boclctc hoteli obdolžiti, da je nekomu 
drugemu ukradel njegov članek in ga izdal za 
svojega. Stvar ima grdo ime. Imenuje sc knji-
ževna tatvina.« 

Hotel je očeta braniti, uspeli pa taki 
»Pisma sem sam napisal, 111 r. Fielding.« 
»To sem vedel,« je rekel mr. Fielding pri-

zanesljivo. »Tega ne boste več storili, Junior?« 
»Komaj.« 
»Da, to je bilo vse. Sedaj lahko greste.« 
Junior se jc pri vratih okrenil. Vedel je, 

da to ni bilo vse. Preceno bi bilo. 
»Mr. Fielding,« je začel in zastal. »Saj ne 

botc povedali mojemu očetu?« 
»Jaz nc, ampak vi.« 
»Ne, tega ne moreni, nikdar.« 
»Lepo, bomo videli. Lahko noč, Junior.« 

(Nadaljevanje prih. nedeljo.) 

DOKLER VI SPITE 
DELA DARMOL 
Zvečer pred spanjem 

vzemite Darmol, pa se 
jutri zjutraj prebudili svež 
in zdrav. Morate torej 
znati, da Vaše slabo 
spanje, nervoznosti glavo-
bol in bolečina v krilu, 
kakor tudi ispuičaji po 
koži Valih otrok, jc samo 
posledica zaprte stolice. -
Zato je Vam in Vašim 
otrokom potreben Darmol, 

čokolada oroti trdi stolici katera deluje blago in 
sigurno. Zahtevajte posebno Darmol, ker edino 
Darmol da Vam in Vaši družini željno olajšanje. 

1 škatlja zadostuje za 20 do 30 kratno porabo 



I. A. Krvlov; 

Basni 

Lisica - graditeljica 

,Te neki lev bil kur ljubitelj znan. 
A vendar se jim je pri njem godilo lindo. 
Pa to ni čudo! 

Do njih je vhod bil preodkrit na plan. 
Tako se nekaj kuretine je poklalo, 
a nekaj je same propalo. 
Da zgubam in skrbein bi se odpomagalo, 
si zmisli lev, da kurnik bi gradil, 
tako umetno in naredno, 
da vse tate odvadil bi za vedno, 
a da prostoren bi in kuram všečen bil. 
No, levu povedo, da je lisica 
velika gradbarica — 
iu delo njej se izroči. 
Z uspehom ga začne in dovrši. 
Lisica je vložila vanje 
vso svoj skrb in znanje. 
Vsi zro in vidijo: prečiido je zidanje! 
A vrh tega je vse, kar treba vsaki čas: 
pred nosom piča, klin pri klinu za čepenje, 
zavetje zoper solnce, zoper mraz 
in preudobna mesta kokljam za valjenje. 
Lisici čast in slava vsa! 
Bogato so jo poplačali 

in precej ukazali 

prevesti kure v-novi stan neutegoma. 

Pa kaj pomaga ta premena hleva? 

Nič; dvor je videti sicer krepak 

in plot visok ter no šibak 

a kur je manj od dne do dneva 
Odkod je to, pa le ne uganejo. 

Lev stražlti veli. In koga ujamejo? 
Lisico, to ciganjo! 

Je res, da je zgradila dvor tako, 

da ne bi vanj nikjer prerinil se nikdo, 

le zase je pustila špranjo. 

Radovednež 

•Prijatelj, zdravo! Kje si bil?« 

»Tri ure, dragi, sem v muzeju se mudil, 

'regledal tam sem vse, a od strmenja, 

verjameš, nimam ne umenja, 

da vse ti dopovem, ne sil. 

O, kaka čuda nam palača ta odkriva! 

Kako v izumih je priroda darežljiva! 

In kake ptice in živali sem spoznali 

Metulje kakšne in mušice 

ter hrošče, žužke in žužice! 

Ta kot korala je, ta kot smaragd migljal! 

In koliko drobnih tam polonic, 

še manjših od glavic zaponic!« 

»Si videl slona? Kak je na oči? 

Najbrž si mislil, da si pod goro zagazil. « 

»Je slon mar tam?^ »Da, tam.« — Opro-

sti, bratec, mi: 

Lcj, slona nisem ni opazil « 

Prevel Georges. 

Svilene torbica 
Ko je vladal sultan Umrud, sta bila v 

Babilonu dva enako slavna moža. Eden je bil 
modrec Abu-Sina, ki so ga Franki imenovali 
Avicenaa, drugi pa uosač Hamreh. Njegova 
moč ni poznala tekmeca. Največja teža je po-
stala v njegovih rokah kakor milni mehurček. 
Brivci po mestu svojim obiskovalcem niso 
pripovedovali o ničemer drugem, kakor o ču-
dih Hamrehove moči. 

Sultan je hotel orjaka videti. Sprejel ga 
je v slovesni avdienci, z modrijanom na desni 
in z vezirjem na levi strani svojega prestola. 
In je rekel Hamrehu: Znana so ti vrata, ki 
vodijo v trdnjavo. Izdelana so iz treh plasti 
cedrovine, zaprta s sedmimi verigami in osmi-
mi železnimi drogovi. Če jih odpreš, dobiš 
tisoč tomanov.c 

Nosač se je uprl v vrata in razletela so se 
na trske. 

Tedaj je sultan v čudu dejal: 
Hamreh, na vrtu moje palače sloji bro-

nast stolp, ki je trideset vatlov visok. Če ga 
]K)dereš, ti podarim Ajšo, mojo najlepšo 
sužnjo. 

Hamreh je ovil okolu stolpa jekleno vrv, 
se uprl nanjo, in polagoma se je stolp nagnil 
na zemljo, tedaj ga je orjak zadel na ramo in 
nesel. 

Sultan je bil zadet v srce. kajti ljubil ,|e 
Ajšo, ki naj bi jo sedaj izročil Hamrehu. \ 
kraljeva beseda je sveta. Ajša jo zapadla or-
jaku. 

Abu-Sina pa, kakor prej čarodej, je čila I 
v duši svojega gospoda in mu je hotel pri-
hraniti bolest, da bi izgubil sužnjo. Polegnil j'; 
izza prsi majhno torbico iz rožnate svile in jo 
položil sredi poti pred Hamreha. 

»Še tretji poizkus bi ti predložil, Hamreh. 
Če ga častno prebiješ, ti dam svoj prstan. 
Kdor ga nosi, so mu pokorni vsi geniji svota. 
Če pa poizkusa ne prestaneš, izgubiš Ajšo. 
Dvigni to torbico, ki nam leži na poti, s tal 
— drugega nič.« 

Orjaka je pretresel silen smeh. 
Kaj vse ne pride na misel modrijanom! 

Toda tudi jaz se umem šaliti, če se obeta" do-
biček.« 

In kakor poplesuje medved, ki hoče bili 
ljubek, sc je bližal torbici, se pripognil in jo 
nežno prijel s palcem in kazalcem. 

Torbica se ni premaknila. 
Hamreh jo je sedaj zgrabil s celo roko. 

Potegnil. Vlek I silneje in silneie. Se vrgel 
na tla in skušal torbico potegniti na prsi. 
Uptl se je ob skalo in skušal premakuiti 
torfico s svojimi velikimi nogami. 

Torbica se ni premaknila >a konjsko 

diako. 
Po dveurnem vročeni naporu je Hamreh 

ves potan odnehal. Odpovedujem se. Ne mo-
rem več. Haje izgubim to Ajšo, ki je ne po-
inam. Toda povejte nu, kaj je v tej vražji 

Ob zatonu carske Rusije 
Kjub vsej vnemi Hvostova pa stvar ni 

šla naprej. Na eni strani je pokvarila vsak 

načrt okornost birokracije, na drugI strani pa 

je skrbel Belecki, da ni bilo i/, stvari nič. 

llvostov, že ves nestrpen, je poklical nato 

k sebi Komisarova in mu naravnost ukazal, 

du ukaže svojim organom umor Rasputina. 

Komisarov je bil navidezno čisto za misel 

llvastova in mu predložil svoj načrt. Neki 

prosilec naj bi prinesel Rasputinu zaboj za-

strupljenega vina. Tako bi padel sum takoj 

na morilca in llvostov bi bil brez skrbi. llvo-

stov je bil za predlog čisto navdušen in je 

menil, da bi bilo najbolje, če lii ta zabij 

veljal kot darilo bankirja Rubinsteina, ki ga 

je Hvostov silna sovražil. Ali Komisarov je 

bil proti temu. Če bi se Rasputinu reklo, da 

mu pošilja vino Rubiustein, bi se mu najbrže 

telefoničuo zahvalil iu tako bi prišlo na dan, 

da mu la sploh ni poslal nobenega vina. Hvo-

stov je zato moral opustiti zanj tako lepo mi-

sel. bi mogel Rasputiuov umor naprtiti 

liubinsteinu. 

Komisarov se je nato odpeljal v Saratov 

ter si tam nabavil potrebne strupe. Te strupe 

je potem preizkuševal na raznih živalih. Ko 

je o tem poročal Hvostovu in mu pravil, s kako 

velikimi mukami ie poginila od teb strupov 

neka mačka, je llvostov kar žarel veselja. 

Ukazal je, da se naj s poskusi preneha in 

določil že tudi dan, na katerega se naj izvrši 

liasputinovo zastrupljenje. Vse je bilo na-

tančno določeno do vseh podrobnosti. Baš ta 

dan pa je bila sprememba v vladi in ko je 

Hvcstov poslal svoje tajne agente v stano-

vanje, kjer se naj bi izvršil umor, so mu ti 

javili, da ni v stanovanju žive duše. Hvostov 

je spoznal, da sta ga Belecki in Komisarov 

zapustila. 

Ko je spoznal Hvostov, da se na Be-

leckega in Komisarova ne more zanesti, je 

iskal novih pomagačev za izvršitev Rasputi-

novega umora. In spomnil se je, da živi na 

Norveškem menih Ilicdor, ki smrtno sovraži 

Rasputina in ki je žc enkrat poskusil izvršiti 

njegov umor. Zato se jc zatekel k njemu in 

poslal k lliodoru sela, ki se naj dogovori z 

njim zaradi Rasputinovega umora. Kot sela 

pa je uporabljal policijskega agenta Rževske-

ga. Za Hvostovo zvezo z Iliodorom je zvedel 

tudi Belecki, ki jc sklenil, da izrabi priliko 

in vrže Hvostova. V svojem arhivu je hranil 

Belecki podatke o skoraj vsakem prebivalcu 

Petrograda. Tako je pogledal tudi podatke o 

Rževskem in na svoje veselje videl, da more 

Rževskega spraviti zaradi nekaterih njegovih 

grehov za par let v ječo. Poklical je Ržev-

skega k sebi, mu vse to sporočil in Rževski je 

moral spolniti njegovo zahtevo. Belecki je 

hotel na vsak način dobiti od Rževskega 

pismsn dekaz o zvezah Hvostova z Iliodorom. 

Zato je zahteval, da doseže Rževski lastno-

ročno izvozno dovoljenje denarja za meniha 

Iliodora. Hvostov je tudi v resnici tako po-

trdilo podpisal. Ko je Rževski blizu švedske 

meje izstopi! iz vlaka, so ga policijski agenti 

preiskali in mu pri preiskavi odvzeli od Hvo-

stova podpisani dokument. Istočasno se je 

izvršilo, na njegovem domu v Petrogradu hišna 

preiskava, pri kateri so našli nekatere doku-

mente, ki so čisto jasno razkrili, da se je mi-

nister Hvostov zvezal z Iliodorom, da umori 

Rasputina. Belecki, ki je odredil te preiskave, 

je dosegel svoj namen, in razkril vso zarnto 

proti Rasputinu in ministrskemu predsedniku 

Stiirmerju. Usoda Hvostova je bila zapeča-

tena. Vendar pa je imel Hvostov še toliko 

časa, da je presiavil Beleckega v vzhodno 

Sibirijo, v Irkutsk in tako prekrižal tudi Be-

leckemu vse njegove račune Tako se je na-

mera Hvostova, da umori Rasputina, doccla 

ponesrečila. 

•Jusupov umori Rasputina. 

Dočim je Hvostov mislil dan na dan samo 

to, kako bi umoril Rasputina, pa se je ta ve-

selo zabaval in. se smejal vsem zarotam proti 

torbici, da je tako težka? Povej mi to, modri 
Abu-Sina, pa ti podarim svojih tisoč tomanOv. 

\ modrec na to: Ohrani svoj denar, če 
ga kdaj dobiš, in vedi: nobena človeška moč 
ue more torbice premakniti z mesta, kajti v 
njej je — ženska muhavost. 

To bi bil lahko uganil e jc dejal sultan: 
Gospodar sem triintrideset dežela, po! mili-

jona vojakov imam, mesta in države morem 
rušiti, tek voda morem obrniti v drugo smer 
in izpremeniti obliko gora. Toda nikdar ni-

' sem mogel Ajše nagniti do tega, da bi oblekla 
zeleno obleko, če je hotela imeti nlavo. 

Kaj Je s9ava? 
Ljudje iirajo zelo različno mnenje o sla-

vi, ki jo ocenjujejo po njenih učinkih. Kmalu 
bom dovršil 70. leto starosti, pa sem kot umet-
nik in pevec ostal skeptik. Zakaj, rad povem. 

Nisem bil več mlad, ko sem v koncertni 
dvorani dosegel svojo prve uspehe iu je .'et 
postal name pozoren. Vabili so me na vse 
strani in v svojem umetniškem poklicu sem 
prepotoval vso Evropo; ljubavna pisma, pro-
šnji za avtografe, pustolovščine in vedno višje 
gaže so bila dozdevno pristna znamenja zoreče 
s bi v p. ki sem jo iskal kakor vsak umetnik. 
S sijajnimi ocenami sta rastla moja samoza-
vest in ponos. In ko co si začeli moji nvntei j i 
pri meni izposojati denar, sem bil po v^ej 
priliki ua vrhuncu svojih uspehov. 

Biti utegne sreča, da ostane večina umet-
nikov nasproti sebi slepa; na la način refito 
dožive razočaranje. Tudi jaz sem živel v "«ro-
čujočem čuvstvu, da sem v boju za priznanje 
zmagal. 

Skoraj petdesetletnih, a po zunanjosti 
znatno mlajši, sem imel v Curihu velik kon-
cert, na katerem sem pel Brahmsove in Hugo 
\Volfove pesmi. Ko sem po koncertu odhajal 
iz umetniške sobe, me je čakala pred glavnimi 
vrati mlada, dražgstna dama. V svitu elek-
tričnih luči sem natančno videl skoraj rajsko 
milino obraza, obdanega od svetloplavih las. 
Iz njega je sijalo vame dvoje velikih oči. 

Nedvomno, mlada, lepa dam je čakala 
name. Ko me je spoznala, mi je šla hitro na-
sproti, in še predno sem mogel pozdraviti, 
sem čutil dvoje mehkih rok okolu mojega 
vratu in vroče ustnice na mojih ustih. 

Vsi dobri duhovi — kakšen poljub! Tik 
ob vhodu v koncertno dvorano in sredi vrve-
čega občinstva. 

Še nikdar me ni nobena zahvala za mojo 
umetnost tako vzradostila, kakor ta smeli, pla-
meneči poljub neznanke. 

Nagnil sem se k njej. 
Tedaj je rdela mlada dama z zagonetnim 

smehljajem: To je bilo najlepše.1: In ni je 
bilo več. Nikoli več je nisem videl. Še danes 
pa jaz stari skeptik ne vem, kaj je prav zn 
prav mislila s svojimi besedami: eno Brahm-
sovih ali \Volffovih pesmi, me"e samega ali 
poljub? Če bi mogel to zvedeti, bi rad dal v 
zameno vso svojo slavo. 

njemu. Toda tudi Rasputinova ura je prišla, 

in sicer od strani, ki bi jo najmanj pričakoval. 

Mala M u n j a G o 1 o v i n a je bila ena ! 

najbolj vernih' častilk Rasputina in trdo pre- J 

pričana o njegovi svetosti. Še iz otroških let 

je bila znana s knezom Jusupovim, s katerim j 

jo je vezalo nežno a silno iskreno prijatelj-

stvo. Silno jo je bolelo, da Jusupov nikakor 

ni hote! verjeti o Rasputinovi svetosti. Zo-

pet in zopet je skušala zbližati oba moža, 

toda bilo je zaman. Tako je zopet enkrat po-

vabila k sebi na čaj Jusupova v uri, ko je 

imel priti tudi Rasputin. Ko je prišel ta, je 

objel Munjo in jo poljubil sredi njenih ust Ko 

je to videl Jusupov, se jc vse v njem uprlo. 

Zanj je bila Munja Golovina vzgled nežnega 

dekleta in ko jo je prijel robati sibirski kmet 

s svojimi okornimi rokami in jo potem s svo-

jimi silno čutnimi ustnicami poljubil, se jc 

zdel Jusupovu ta poljub kot pravo onečašče-

nje njegove nežne prijateljice 2e itak močno 

sovraštvo kneza Jusupova do Rasputina je 

prikipelo do viška. 

To sovraštvo je bilo nad vse nevarno, 

kajti iz čisto drugega sveta ko Rasputin je iz-

hajal Jusupov. Vse, kar more nuditi svet člo-

veku udobnosti, je imel Jusupov. Bil ie ne-

izmerno bogat, poročen s hčerko velikega 

kneza, bil mlad in lep, oboževan od vse naj-

odličnejše petrograjske družbe, skratka imel 

je vse, kar si je le poželel. Rasputin pa je iz-

hajal iz divje Sibirije, mož prirode, človek, ki 

je bil zrastel iz zemlje, trd in okoren, loda 

silen po svojih nalurnih silah in brez mere 

v vsaki stvari. 

Včasih rodbina Jusupovih ni bila tako 

slavna, toda v treh generacijah se je povzpela 

do ene prvih rodbin carske Rusije. Še stari 

oče kneza Jusupova je pripadal nižjemu plem-

stvu in se pisal Elston Bil pa je lep mladenič 

in tako se mu je posrečilo, da se je poročil s 

hčerko bogatega grofa Sumarokova. Posebno 

carsko dovoljenje mu jc dovoljevalo, da se je 

odslej pisal Sumarokov-Elston. Njegov najsta-

rejši sin je bil čisto podoben očetu in posre-

čilo se mu je, da si je pridobil ljubezen edine 

hčerke kneza Jusupova in zopet mu je car do-

volil, da je prevzel naslov svoje žene ter tako 

postal knez Jusupov. Rodbina Jusupovih je 

bila tatarskega pokolenja in je izhajala od Ju-

supa Murse, ki je bil poveljnik v vojski Ta-

merlanovi. Eden od Jusupovih prednikov jc 

bil komornik carja Petra Velikega in od tedaj 

so imeli Jusupovi na dvoru vedno visoka me-

sta. Jusupovi so bili silno bogati in po poroki 

s hčerko-edinko kneza Jusupova je postal oče 

mladega kneza eden najbogatejših mož Rusije. 

Palača Jusupovih v Petrogradu je bila pravi 

muzej dragocenosti, med katerimi je bila po-

sebno znamenita zbirka dragulev. 

Mladi Feliks Feliksovič Jusupov pa je še 

dvignil ugled rodbine, ko se je poročil z ve-

liko kneginjo Irino Alcksar.drovno in postal s 

tem sorodnik vladarske hiše Romanovih. Irina 

je bila vrhu tega ena najlepših žen petrograj-

ske družbe ter je slovela tudi vsled svoje du-

hovitosti. Najboljši prijatelj Jusupova je bil ve-

liki knez Dimitri Pavlovič, edinec velikega 

kneza Pavla Alcksandroviča. Jusupovu je bil 

slepo udan in mu bil skoraj podložen. Oba, 

Jusupov in Dimitri Pavlovič sta veljala t">t 

najlepša in najelegantnejša mladeniča petro-

grajske družbe, ki je oba oboževala. 

V tej petrograjski družbi pa skoraj že ni 

bilo uglednega moža. katerega ne bi Rasputin 

razžalil. Še bolj pa je grizlo Jusupova, kadar 

je slišal, kako neusmiljeno se norčuje Raspu-

tin iz petrograjske družbe. Naravnost kot o-

sebno ponižanje pa je čutil Jusupov, ko je 

videl, kako je Rasputin poljubil nežno Munjo 

Golovino. 

Vse, kar je hotel, je imel Jusupov, da se 

je dobrot sveta že preobjedel. Življenje mu je 

postalo dolgočasno vsled preobilice užitega 

razkošja. Pa tudi noben smisel ni imelo zanj 

več življenje, ko pa je dosegel vse, kar je 

© c j l e j t e s i 

spomladanske plašče in oblekce last-
nega izdelka pr i 
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sploh mogoče doseči. Iz vseh teh vzrokov se 

je rodila v njem misel, da ubije Rasputina, ki 

je govoril o sebi, da doseže od carja vse, kar 

hoče, in o katerem so po Petrogradu že go-

vorili, da je car nad carjem. Komaj pa se je 

misel o umoru porodila, je že pričela dobi-

vati vedno bolj realno obliko in skoraj je v 

Jusupovi glavi čisto dozorel sklep, da mora 

Rasputina na vsak način umoriti. Postal bo 

tako rešitelj domovine, obvaroval bo carja 

pred pogubonosnim vplivom Rasputinovim, 

maščeval bo petrograjsko družbo in nežne 

Munje ne bo več poljubil sibirski kmetavzar. 

V tej nameri je Jusupova zlasti utrjeval 

veleposestnik in poslanec dume Puriškevič. 

Bil je eden od aktivnih nacionalistov, ki je 

bil odločno za nadaljevanje vojne do zmago-

vitega konca. Toda v letu 1916. je bil položaj 

Rusije slab in se jc godrnjalo proti vojni. Ljud-

stvo je bilo treba potolažiti in Puriškevič jc 

bil mnenja, da se to doseže najlažje, če sc 

pokaže narodu krivca za vse nesreče. Ta kri-

vec pa je mora! biti Rasputin in zato jc Pu-

riškevič strastno napadel v dumi Rasputina. 

In govoril je iz srca, saj je bil Rasputin tisti, 

ki je preprečil Puriškcvičevo imenovanje za 

ministra. Ko je bral Jusupov Puriškevičev na-

pad na Rasputina. je takoj vedel, da jc ta nje-

gov zaveznik. Nadaljnji zaveznik je bil mladi 

veliki knez Dimitri Pavlovič, ki je bil Jusu-

povu slepo udan S tem zavezništvom pa si je 

Jusupov zasigural tudi nekaznovanost. 

Jusupov se je torej pričel vneto priprav-

ljati za umor. Ko ga je nekoč zopet povabila 

k sebi Munja Golovina, da bi ga zbližala z 

Rasputinom, se je z veseljem odzval povabilu, 

pa čeprav je Rasputina sedaj bolj Sovražil ko 

kdaj preje. Rasputin ga je zelo ijubeznivo 

sprejel in bil ves čas najboljše volje. Jusupov 

se je smejal njegovim grobim šalam in niti te-

daj, ko je pričel Rasputin po svoji navadi 

udrihati čez plemstvo in dvorjanike. ni izgi-

nil smehljaj z Jusupovega lica. Ti posoti Ju-

supova so se vedno pogosteje ponavljali in ko 

je nekcč prinesel Jusupov s seboj kitaro iri 

začel Rasputinu peti razne ciganske pesmi, je 

bil Rasputin naravnost navdušen za Jusupova. 

Ves srečen je poslušal njegovo petje in tako 

vzljubil Jusupova, da mu je popolnoma zaupal. 

Jusupov je s tem dosegel svoj namen in mogel 

je zvabiti Rasputina v pripravljeno zasedo. 

Po dolgotrajnem posvetovanju zarotnikov 

je bilo sklenjeno, da se izvrši umor Rasputina 

v Jusupovi palači ob Mojkl. Kot dan umora je 

bil določen 115. december. Umor naj bi se iz-

vršil v neki kletni, nezasedeni sobi, ki je bila 

daleč od prostorov, kjer je prebivala služinčad. 

V kletnem prostoru naj bi se vse izvršilo za-

to, da se ne bi nič slišalo na cesto. S pretvezo, 

da hoče Irina Aleksandrovim spoznati Raspu-

tina, naj bi zvabili Rasputina v palačo. Čeprav 

Irina tedaj sploh ni bila v Petrogradu, temveč 

na Krimu, je bil Rasputin ves v ognju, ko mu 

je Jusupov pripovedoval, da hoče njegova že-

na, da jo 011 ozdravi. Takoj je sprejel povabilo 

Jusupova in niti najmanj se ni začudil, ko mu 

je Jusupov sporočil, da pride šele zvečer. To 

pa zato, ker niso Jusupovi starši marali za 

Rasputina in je bilo zato treba njegov obisk 

prikriti. Vsled tega se Rasputin tudi ni čudil, 

da bi se vršil sestanek v kletni sobi. 

Jusupov je s pomočjo svojega sluge sobo 

lakoj pripravil, da bi izgledala čim bolj udob-

no. Tla je pokril s težkimi perzijskimi prepro-

gami in medvedjimi kožami, po stenah razo-

besil zavese in dragocene slike ter postavil v 

sobo samo drago pohištvo. Povsod je razpo-

stavil razne umetnine, da je bila soba v res-

nici udobna. Ko je bila soba urejena, je ukazal 

slugi, da pogrne mizo za šest oseb, služinčadi 

pa je ukazal, da se pred drugim jutrom ne 

prikaže v bližini sobe. 

(Nadaljevanje prih. nedeljo.) 
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Mirko Kunčič: 

Ptiček 
z dvema kljunčkoma 

Ilustriral J. P. 
1. 

Ivan Albrecht: 

Na livadi 
Po l ivadi in po trati 
cvet pri cvetu se smeji: 
pisan in rdeč in bel, 

vmes vijolični in zlati 
na l ivadi in na trati 

— kdo na j bi j ih vse naštel! — 

cvet pr i cvetu se smeji. 

Sta med njimi cveta dva — 
vsa poljana ostrini. 
Zvonček in vijolica 
v njih se ogledujeta 
in mi tiho pravila, 
da najlepša cvela sla. 
dete — tvoje le oči. 

bršljinskim potokom. A jagode nočejo po-
stati sladke. Vsako leto so bolj kisle in zaradi-
tega ne morem videti sreče n ik jer . . . Dejte, 
povejte, dobri ljudje, kako delate vi s trto? 
Rad bi videl srečo, joj, tako rad!« 

"Norček je,- so rekli ljudje. Nečesa mu 
manjka v nori glavici, zato je pa norček. Pu-
stimo ga v miru. Naj gre, odkoder je bil 
prišel.« 

In so ga res izpustili. Žalosten ja Jernej-
ček stopal po gori, naravnost do svoje trte je 
šel in so je vsedel pod njo na ploščat kamen. 
Z rokami si je podprl glavo, strmel predse in 
še menil se ni za iresorepke, ki so se ko.šatile 
doli ob potoku. Vedel je, da ne bo nikoli spo-
znal resnice, zakaj rodi njegova trta tako kislo 
grozdje; a še bolj je vedel, da znabiti ne bo 
nikoli pogledal sreči v nasmejani obraz. 

'Hip — hip,-: so tresle tresorepke z gizda-
vimi repki. Zdaj šele jih je Jernejček po-
gledal, a že so odbrzele preko potoka sam 
Bog ve kam. 

No, Jernejček se pa vendarle ni hotel 
vdati. Kakor njegov oče je upal od lela do 
lela, da postane njegovo grozdje naposled le 
sladko. Še danes čaka in gleda čez Krko in še 
dalje na Gorjance, da zagleda srečo, ki ima 
zlate peruti in solnčen obraz, a je nagajiva 
kakor noben razposajenček. Kadar jo zagleda 
in bo njegovo grozdje sladko, vam sporočim, 
du ga gremo obiskat in se poveselimo z njim. 
Saj ne bo skop — košarico grozdja nam da, 
da se posladkamo kakor še nikoli n ik jer . . . 

M. K.: 

Cigančkova pesem 
Pred bajtico našo ciganč.ek 
igra vsak večer, oj, igra 
na gosl i . . . Pesem njegova 
je žalostna, oj, žalostna. 

Zveni, kot bi dete ubogo 
zašlo v črno šumo, bežalo 
pred škratom hudobnim v daljino 
in bridko jokalo, jokalo . .. 

Zveni, kot bi slavček sanjavi 
nad grobom samotnim zakrožil 
in svojo bol brezi žalujki 
s pritajenim glasom potožil . . . 

Pred bajtico našo ciganček 
igra vsak večer. Za slovo 
zapoje še tisto o sreči — 
in vsem je pri srcu hudo. 

Josip Vauclot: 

Zgodba o Mi in sreči 
Precej lel je že minilo, odkar je umrl 

Dostalov Jernej. Bil je siromak vse življenje, 
a vendar ni bil zaradi svoje revščine nikoli 
potrt. Dokler je bil živ, je neprestano upal. 
da se danes ali jutri nekaj preokrene in se 
mu bo nasmejala sreča sama od sebe. A sre-
če ni hotelo biti od nikoder. Skrivala se je 
pred Jernejem in se mu je hudobno rogala 
nekje za Gorjanci. 

A Jernej ni obupal in tudi sreči ni za-
meril prav nič. Potrpežljivo je čakal, kdaj 
vendarle pride k njemu in ostane za vselej 
v njegovi borni koči. Saj je bil sanjal nekoč 
lepe sanje in v sanjah mu je bilo obljubljeno, 
da doživi še krasne, brezskrbne čase. Trto 
naj zasadi na kamenitein obronku nad lenim 
brlljinskim potokom. In ko bo trla rodila naj-
slajše grozdje, takrat pa potrka na Jernejeve 
duri najlepša sreča, da nikoli nikjer tako. 

Jernej je res zasadil trto, ker je bil mož, 
ki je verjel v vsako sanjo. Skrbno je tri leta 
negoval borno trtico in je vsako jesen priča-
koval, da na trsu dozore najlepše jagode. A 
trla ni hotela spomladi cveteti; jeseni je bila 
prazna, samo rastla je in rastla, da je bila ko-
šata in tako visoka, da ji Jernej ni mogel 
doseči vrha. 

šele peto leto je trta obrodila. Vsa je bila 
okrašena z dolgimi grozdi, da se je moral 
Jernej sam pri sebi smejati Že je mislil, da je 
nazadnje vendarle dosegel srečo. Pokušal je 
vse leto jagode, ki pa so bile kisle, da nikoli 
tega. Pač se je solnce vse lelo strašno upiralo 
v bogati trs, a jagode kljub temu niso hotele 
postati sladke. Jesen je že prišla v deželo, po 
vinogradih je bila trgatev že davno končana, 
a Jernejevo grozdje je bilo tako lyslo, da je 
nakreinžil obraz, če je dejal jagodo v usta. 

Tako se je godilo leto za letom. A Jernej 
še vedno ni obupal in je bil trdno prepričan, 
da bo grozdje nazadnje vendarle postalo slad-
ko. A ni — in Jernej je umrl prej, ko je mogel 
pogledati sreči v nasmejani obraz. 

Jernejček — sinček je bil še majhen, ko 
mu je oče umrl, in je bil sirota. Vedel je za 
nesrečno trto tam nad bršljinskim potokom. 
Saj mu jo je bil oče večkrat pokazal in mu 
pripovedoval svoje sanje. No, ker je oče trdno 
veroval v sanje, je moral vanje tudi Jernej-
ček verovati. Saj je bil še majhen in v živ-
ljenju še ni bil delj pogledal nego čez bršljin-
ski potok in čez Krko, ki se je vila prav pod 
Jernejevo borno hišico. 

Jernejček je ždel vedno kraj trle iu je ne-
prestano mislil na srečo, ki se 11111 lepo na-
smeje, ko dozore na trsu sladke jagode. Ker 
ni znal za trto prav nič skrbeti, jo je samo 
božal in prosil, naj se ga usmili in postane 
sladka. A trta se je košatila in se oblagala 
z grozdi, tako velikimi in debelimi, da se je 
Jernejček čudil. A jagode so bile vsako jesen 
tako kisle, da se je Jernejček jokal, če jih 
je pokusil. 

Tožil je svojo žalost tresorepkam, ki so 
prihajale ua breg tihega potoka in se ošabno 
izprehajale na mrtvi vodici. No. niso ga prav 
nič poslušale, še zmenile se niso zanj. Kaj 
šele, da bi ga tolažile v žalosti, ki je Jeruej-
čka grizla vse dni po očetovi smrti. 

Jernejček je pa hotel videti srečo, kakor 
jo je hotel videti njegov oče. Zato je trdno 
sklenil, da gre v goro med vinograde in po-
gleda, kako delajo kmetje s trto, da je grozd-
je jeseni sladko kot nobena stvar na svetu. 
Koš črnega kruha je vtaknil v žep ln se na-
potil v goro. 

V vinogdadu se je skril za široko brajdo. 
Videl je delavce, ki so se marljivo sukali 
okrog trt, pazil je na vsak njihov gib, a ni 
mogel ničesar uganiti, čemu in zakaj delajo 
delavci vse to. Spoznal je. da se lie bo naučil 
prav ničesar in da je prišel zaman na goro. 
Žalostno je vzdihnil in povesil glavo. 

A tedaj ga je zapazil delavec in ga naglo 
pograbil za vrat. Privlekel je Jernejčka izza 
brajde in je jezno rekel tovarišem: kPoglejte 
ga tatiča! Grozdje je prišel krast in se pri-
huljeno skriva za brajdo. O, pravega smo 
ulovili in 11111 pokažemo, da ga bo minila vsa 
slast po tujem blagu.: 

Jernejček se ie zvijal in moledoval: »Pu-
stite me, dobri ljudje! Nisem prišel krast, sa-
mo vas sem prišel gledat, da vidim, kako de 
late s trto, da je tako sladka. Trs imam nad 

Bog, kako je vse to smešno! Jezik naj dam za 
zobe, praviš? Ho, ho, le kako naj to storim, 
dragi moj, le kako, ko uiti enega zoba nimam 
več v ustih. . .<; Kar ostrmel sem, tako sem 
bil presenečen. »Nak, zdaj mi je pa že dovolj!« 
sem naposled jezno zakričal, zajel sapo, napel 
lica, pihnil — pfff! — in debeli Požgančev oča 
so kakor drobno peresce odleteli skozi duri na 
cesto... Saj so mi dejali, da ga pihnem — in 
sem jih res pihnil! Sem pač junak, kaj hočete. 

Toda kaj sem vam prav za prav hotel po-
vedati? Aha! — Torej vse polno rešitev sem 
prejel in med njimi komaj deset nepravilnih. 
Tako se še nikoli niste postavili, primojkokoš. 
Vsa čast vam in priznanje in živio in zbogom! 
Pika. 

Nekaj zabavnih rešitev. 

M a r i c a K v e d r o v a , učenka V. razr 
v Ljubljani: 

Lisica, ki je do tedaj za grmom stala, 
z družicami je hitro pricapljala. 

Kokoškam perje brž so populile, 
pojedle jih in le kosti pusti le.. . 

Jaz, Kotičkov striček, Vam bom zdajle, 
otroci, povedal prelepo istorijo o ptičku z dve-
ma kljunčkoma. Odprite ušesa, odprite oči, 
da ja ne boste nobene besede preslišali! I11 
mirni in tihi bodite med pripovedovanjem, 
tako mirni in tihi, da boste slišali muho, če 
bo kihnila na steni in pajka, če bo zakašljal 
v temnem kotu . . . 

Torej — zapik! Pripovedovanje se začne, 

o 

I v a u k a J e r e , učenka I. razr. v Bo-
hinjski Beli: Lisica je požrla najprej kokoške 
iu nazaduje petelina. Potem je šla domov spat. 
O polnoči se je razpočila in je bila mrtva. . . 

S e r g i j V i l f a n , na Dunaju: 

Takrat, takrat pa, jojmene — 
pridirja hlapec hudi z deklami 
in napodi domov kokoške s prekljami 

P a v e 1 J a 11 c. učenec l i t razr. v Križali 
pri Tržiču: Lisica je kokoši podavila in se 
tako najbolj mastila na petelinov god . . . 

i") e s a n k a F a b j a n , učenka I. razreda 
v Liclitenthur. zavodu: »Jaz mislim, da je ko-
koške in petelinčka pohrustala lisica za kazen, 
ker so brez dovoljenja šle ponoči v gozd . . . « 

M a r i j a T o n e j e c , učenka I. razr.: 

Takrat lisica priskaklja, 
s kokoškami se posladka. 
Tako vsa slavnost, hahaha, 
se žalostno konča . . . : 

B o r i s B o h i n c , učenec II. razr. v Mo-
kronogu: 

Takrat lisica iz goščave plane — 
in se začne mesarsko klanje . . . 

J a n e z V i r a n t , učenec I. razr. pri Sv. 
Lovrencu: 

Takrat lisica vrla 
je putke vse požrla. 
Potem se je smejala: 
,Petelin, hvala hvala!" 

M a r i c a K r o f l i č , učenka pri č. š. s. 
v Celju: 

Takrat, ko se še rokovnjači strašili po 
naših gozdovih, je živela punčka, ki ji je bilo 
ime Terezinka. Ta punčka je imela ptička, 
ki je imel — čujte in strmite — namestil 
enega kar dva kljunčka. Le kod je punčka 
čudovitega ptička steknila? boste vprašali. 
Kupila ga ni, v dar ga dobila ni, v hosti ga 
ni ujela, nikomur ga ni vzela — o čudo božje, 
kako je pa prišla potem do njega? Počakajte, 
počakajte, dragi moji! Kar v eni sapi vam ne 
morem povedali vsega. Povedal vam boni vse 
lepo po vrsti, kakor so hiše v Trst i . . . 

3. 

Kokošja zgodbiz 

Kaj se je zgodilo potom, ko so putke pi-

jane obležale in pospale? 

Takrat, lakral pa, jojmene, ko tat pri-
kradla se iz boste je lisica zvitorepka nepo-
vabljena k njim v goste in mogočno dokončala 
slavnostno gostijo: zavila je po vrsti vsaki 
putki vrat . . . 

Tako je, vidite, prijatelji, če petelinček 
potepinček z godci in sodci vinskimi svoj god 
slavi! 

Dragi kotičkarji ! 

Kokošja zgodba vam je, kakor vidim, zelo 
ugajala. Iz vseh krajev dravske banovine so 
letela pisemca v mojo torbo in jo napolnila 
do vrha. »Križ božji,« sem vzdihoval, ko sem 
pisma po vrsti iz torbe jemal in jih z ogrom-
nimi škarjami odpiral, le kdaj, le kdaj bom 
jaz revež vse to prečital?« V tem hipu so pri-
štorkljall v sobo debeli Požgančev oča in se 
mi škodoželjno zagrohotali: »Prav se ti godi, 
šlek, šlek, čisto prav, stric neumni! Zakaj si 
se pa domišljeval, da pravilnega konca tej 
kokošji zgodbi ne bo nihče iztuhtal? Si mislil, 
kajne, da boš prejel samo kakih deset rešitev, 
ho, I10... Saj sem ti koj dejal, da bo rešitev 
te uganke brihtnim glavam tvojih kotičkarjev 
— igrača. Pošteno si jo zavozil, moj dragi, 
pošteno!« — »Vi, Požgančev oča, pa kar jezik 
za zobe!;, sem zarohnel na njimi iu jih grdo 
pogledal izpod očal. Požgančev oča so se pri-
jeti za trebuh in se zagrohotali, da bi ji!!', 
kmalu duša ušla: »Nak, kaj takega pa šn ne, 
ho, ho! Ti ga pa pihneš, tli O ti moj ljubi 

Takrat na kokoši pijane 
lisica iz gošče plane. 
Umori vršijo se tudi drugod, 
kjer se s pijančevanjem praznuje god . . 

M i l a n K r a n j c, učenec II. razr. na 
Vrhniki: Poleni se nič zgodilo ni, ker se ko-
košja svatba nikjer in nikoli vršila ni. Ko-
koške gredo vedno zgodaj spati 

V e r a J a š , učenka 1. razr. 111. š. v Misli-
lijah: »Petelin je teti lisici komaj ušel in po-
tem še dolgo pretakal solze za rajnkimi put-
kan i i . . . « 

E d o S e v e r , učenec IV. razreda v št. 
Janžu: Potem je petelin kokoši predramil in 
jim oznanil veliko noč . . . 

M i r k o š t e r c i n , dijak I. razr. ginui. 
v Kranju: 

»Lisica pograbi kokoši za vrat, 
odnese jih ročno v svoj grad, 
ki ninla ne oken ne vrat. . 

D a n i c a Ž i t n i k , učenka lil . razr. v 
Šmarju: Potem so se vsi pijani gosti v vodo 
prekucnil i . . . 

Za nagrado izžrebani so bil i naslednji: 

M a r i c a K v e d r o va , učenka V. razr. 
v Lichtenthur. zavodu v Ljubljani. Dobi kras-
no spominsko knjigo. 

F r a 11 c e k K r e 111 ž a r , učenec i 11. razr. 
v Mostah. Dobi slikanico z barvastimi svinč-
niki. 

I v a 11 č e k K u g o v n i k , učenec I. razr. 
v Prevaljah na Koroškem. Dobi knjigo s sli-
kami »Moji prijatelji«. 

To je bilo tako: 
Ko je punčka nekega jutra pri oknu slala 

in se božjemu solncu v obraz smejala. . . 
4. 

Neki deček pade v vodo. Njegov oče ob-
ljubi 400 Din nagrade onemu, ki sinka živega 
prinese iz vode. 

Izurjen plavač skoči v vodo in spravi z 
velikim trudom dečka na breg. Oče potopljen-
ca reče rešilcu: 

»Štiristo dinarjev sem vam obljubil za ži-
vega fanta; ker pa je ta zdaj le napol živ, ne 
dobite n i č . . . « 

Rešilec ves razjarjen zgrabi rešenega deč-
ka in ga vrže nazaj v vodo. Oče začne obupno 
vili roke in kričati: »Štiristo nagrade onemu, 
ki mi sina vsaj mrtvega prinese iz vode!« 

Rešilec znova skoči v vodo in z velikim 
naporom spravi dečka na breg. Oče se skloni 
nad ponesrečencem in ko vidi, da še diha, 
reče rešilcu: 

»Štiristo dinarjev sem vam obljubil /n 
mrtvega fanta; ker pa je ta še živ, spet ne 
dobite nič . . . 1 

. . . je kar na lepem nekaj zafrfotalo nad 
njo — frr! — in ptiček z dvema kljunčkoma 
ji je sedel na ramo. Pisano porisane perotnice 
je imel in je ves v mavričnih barvah blestel. 
Prijazno je pomigal z repkom, ljubko pokimal 
z glavico, krotko pogledal s svetlimi očmi 111 
zagostolel: 

Punčka, punčka, punčka, 
jaz imam dva kljunčka; 
z njima ptiček pel 
lami] [ti vesel 
bom vse dni le tebi — 
če me vznmeš k sebi. . .< 



Kmetje na Daljnem ! 
vzhodu beže 

Nemški državni zbor je 3. aprila odklonil nezaupnico Briiningovi vladi. 

Najzanimivejši mož Amerike 
Scotty s posebnim vlakom 

Najzanimivejši mož Amer ike n ikakor ni 

tako zelo zanimiv, zanimiva je skrivnost, ki 

tiči za njim. Odkod Ima in kje jc skril kepo 

zlata, od katere od časa do časa odseka kos, 

se pelje v Chicago in svoje zlato zamenja za 

čeke? 

Tu in tam izgine v kalifornijskih nevad-

skih gorah, v dolini smrti, in sc nenadoma 

pojavi v Chicagu poln čekov. Kdor ga je za-

sledoval, se ni več vrnil. 

Nepr ičakovano pride Scotty ves ožgan 

od solnca na eno izmed malih končnih želez-

niških postaj ob robu nevadske puščave, se-

zuje svoj ogromen škorenj, vzame iz njega 

zavitek s tisočdolarskimi bankovci , jih vrže 

na mizo in naroči posebni vlak v Chicago . . . 

»če več stane, si bom sezul še drugi škorenj,« 

Poslanec Hugenberg, voditelj desničarske opozi-
cije, na potu v poslopje državnega zbora. 

pravi. Brzojavne žice brne: »Prosta proga za 

Scottyja! Tu prihaja Scotty s posebnim vla-

kom!« 

Scotty mora imeti zlat rudnik, seveda, 

pravijo ljudje. Kako ga le more tako skrivati, 

da ga nihče ne najde. In že leta in leta! In 

naenkrat je Scottyjeva skrivnost znana po 

vsej Ameriki : Scotty se je naselil, sezidal si 

je grad v puščavi, časnikarji ga oblegajo in 

skušajo zvedeti njegovo skrivnost. Tako-le je: 

Scotty si je v najbolj pusti puščavi Amerike, 

pod žarečim solncem, v za navadnega človeka 

nepristopnem kraju, sezidal čaroben grad. 

Scotty pritisne na električen gumb in pohle-

ven dež se vlije nad njegovo malo oazo. Edini 

gorski potok, kakršnega ni milje in milje da-

leč, je Scotty izrabil za malo plavalno jezero 

pred svojim gradom, povsod brizgajo vodo-

meti in mečejo kapljice na pisane cvetlice. 

Dvanajst kopalnic iz opala, pripadajočih dva-

najstim krasnim spalnicam — pije iz Scotty-

jevega studenca — sicer pa milje in milje da-

lCČ naokrog ni ničesar drugega kakor pesek 

iu pesek. Scottyjev grad je sezidan v staro-

španskem slogu, starine iz Španije je pripeljal 

na množici avtomobilov, stoletja stari zvonovi 

pojo zvečer globoko notri v mrtvi gorski svet. 

Tri milijone dolarjev je Scotty že izdal za 

svoj grad in bo še mnogo, mnogo razmetal na 

vse štiri vetrove. In Scotty se smeje sam pri 

sebi; v samoti puščave se izgube govorice. 

Kaj dela Scotty lam v svojem puščav-

skem gradu? In kdo spi na dvanajsterih po-

steljah in kdo skače pod brizgajočimi vodo-

meti? 

Sedaj vedo Američani ; star, bolan mož iz 

Chicaga . . . temu jc Scotty sezidal ta skriv-

nosten grad: svojemu prijatelju. Bolnemu, ble-

i emu, suhemu mestnemu kulturnemu človeku 

» tresočimi sc rokami jc trdna puščavska pod-

gana sezidala to hišo iz hvaležnosti. 

Leta 1900. sta trčila dva vlaka na ame- ! 

riški progi. Napol raztrganega so potegnili 

Johnsona zpod razvalin, brezupno polomlje-

nega. Johnson je imel denar in zdravniki so 

ga za silo skrpucali, ali njegove roke so se 

vedno bolj sušile. Le s tsžavo je s svojimi ko-

ščenimi prsti štel denar, ki je prihajal v nje-

govo banko. Nekega dne se je pojavil Scotty 

v Johnsonovi zasebni pisarni in obotavljajoč 

se prosil za denar, V resnici, Scotty je našel 

zlat rudnik v gorah Nevade, imel pa ni niti 

pare, da bi ga mogel izkoristiti. Al i bi mu 

Johnson zaupal? 

Johnson je videl Scottyjeve trde, rjave 

roke in slišal o trdih, rjavih gorah Nevade, 

videl je solnce, mir, moč, zdravje. Bilo mu je, 

kakor da mu življenska moč nudi roko . . . 

Johnson je udaril v roko in podpisal ček za 

3000 dolarjev. Scotty je vzel svojega novega 

prijatelja s seboj v svoj gorski svet, ga kopal 

tam v gorkem puščavskem pesku in ozdravil. 

Z ozdravljenjem Johnsona se je razvila 

tudi njegova chikaška banka in milijoni do-

larjev so se stekali vanjo. In sedaj trdijo lju-

dje, da nima Scotty nobenega zlatega rud-

nika . . . saj so ljudje leta in leta zaman iskali 

po kamenit i in peščeni puščavi skrito zlato . . . 

ljudje trdijo, da sedi Scottyjev zlati rudnik v 

Chicagu na pisarniškem stolu. 

K vsemu temu pa se Scotty smeji: »Lc 

iščite naprej!« Vedno je še lažje, mnogo lažje 

najti zlat rudnik v nevadski puščavi, kakor 

pa zlat rudnik v življenski puščavi: »Prija-

teljstvo« 

Žena, ki je videla 
Napoleona 

Poljski listi pišejo o smrti gospe Ane 

Kreisar, k i je nedavno umrla v 129. letu sta-

rosti. Pokojnica je bila po vsej Poljski dobro 

poznana osebnost in to radi tega, ker je bila 

edina še živeča oseba, ki se je lahko pohva-

lila, da je videla francoskega cesarja Napo-

leona I. Na to je bila zelo ponosna in je zelo 

rada pripovedovala o onem dnevu 1812., ko 

je videla Napoleona. S svojimi stariši je bila 

v neki vasi nedaleč od mesta Rige in je gle-

dala pohod Napoleonove vojske proti Moskvi. 

Njeni sorodniki so ji pokazali kočijo, v kateri 

je sedel Napoleon, in ta slika ji je ostala glo-

boko v spominu. »Vel ika in težka cesarjeva 

kočija,« je rada pripovedovala starka, »je 

šla mimo zelo počasi in jaz sem zelo dobro 

videla cesarja, kako je sedel in se z neko vi-

soko osebo razgovarjal. Na sebi je imel debel 

kožuh in na glavi je imel oni veliki črni klo-

buk, k i ga ima skoro na vseli svojih fotogra-

fijah.« 

Ruski list »Zarja« v Harbinu piše, da 

osebe, ki prihajajo iz postaje Pogranjičnaja, 

pripovedujejo o številnih begih kmetov na 

Daljnem vzhodu. Vsako noč uide čez mejo 

pri Pogranjičnaji na stotine oseb. Bežc ne sa-

mo ruski kmetje, ampak tudi korejski kolo-

nisti. V zvezi z represalijami nad korejskimi 

kolonisti jc samo iz okrožja Vladivostok zad-

nje čase pobegnilo okrog 1000 Korejcev, ki 

so svoja posestva na ozemlju SSSR prepustili 

usodi. Represalije obstoje v neverjetno viso-

kih davkih in v brezobzirnem uničevanju sta-

rih običajev. Mejo preidejo na različnih me-

stih, večinoma ponoči. Begunci se izogibljejo 

sovjetskih naseljenih krajev in prihajajo na 

kitajsko stran strašno izmučeni. 

Glavni vzrok bega pa je v nasilnem uva-

janju kolektivnih gospodarstev in v težkem 

gospodarskem stanju prebivalstva. V vasi so 

poslali celo armado »aktivnih komunistov«, 

ki morajo uničiti vsa zasebna gospodarstva 

in odstotek kolektivnih gospodarstev v pri-

morski oblasti dvigniti na 100. Za sedaj znaša 

tam odstotek 60. Prebivalstvu odvzamejo do-

move, imetje in vse to dodcle kolektivnim go-

spodarstvom. »Kulake« pa enostavno mečejo 

na cesto in zabranijo, da bi jih kdo sprejel 

na prenočišče. Ravno take vesti o begih v 

množicah prihajajo tudi od Blagoveščenska, 

kjer gre vsak dan preko Amura ogromno lju-

di. Med begunci, ki beže preko sovjetsko-ki-

tajske meje, je tudi mnogo kmetov iz Evrop-

ske Rusije. 

Iz Newyorka na Bermudske otoke je preletel ame-
riški oceanski letalec Lewis Yancey, ki je lansko 

leto poletel iz Amerike v Rim. 

S 3. nadstropja padel 
281etni pomožni delavec Robert Bankal 

je bil zaposlen v neki sedemnadstropni hiši 

na Dunaju pri dvigalu. V sredo je hotel s pod-

strešja peljati velik kovček. Odprl jc s klju-

čem vrata dvigala. Ker se je pokvari la var-

nostna naprava, so se vrata odprla, četudi ni 

bilo dvigala v tistem nadstropju. Bankal jc, 

misleč, da bo stopil v dvigalo, stopil v pra-

znino in padel sedem nadstropij globoko v 

klet. Prebil je streho tam se nahajajočega dvi-

gala in obležal mrtev z razbito lobanjo. 

Odi kovani begunec 
Pred vojnim sodiščem v Lyonu je stal te 

dni misijonar oče Chevalier. Bil je svoj čas 

v samostanu v Evianu. Ko so leta 1903. raz-

pustili samostane, so ga izgnali, nakar je šel 

v Indijo miisjonarit. Tam je ostal do prete-

klega leta, ko sc je vrnil v Francijo, da obi-

šče svojo bolno mater. Ves čas je misijonaril 

v Indiji pod vodstvom svojega škofa, med voj-

no je služil kot vojni kurat v angleški armadi 

in je bil večkrat odlikovan. Na Francoskem 

pa niso pozabili, da se leta 1905. ni odzval 

pozivu k vojaškemu službovanju. Vojno so-

dišče je obsodilo očeta Chevalierja radi de-

zertacije na osem mesecev ječe, olajševalnih 

okolnosti mu niso priznali. 

Otvoritev anjjlciko-egiptovskc konicrence v Londonu dne 31. marca. 

Spomenik sv. očetu papežu Piju XI. bodo povo-
dom njegovega jubilejnega leta zgradili in junija 
meseca blagoslovili v njegovem rojstnem mestu 

Dessu v zgornji Italiji. 

Nevarno početje 
umobolne 

V nekem prit l ičnem stanovanju na Du-

naju so te dni zapazili gost dim. Zakuri l i so 

namreč peč, toda dim ni šel skozi dimnik, 

marveč je vedno bušnil nazaj v stanovanje, 

tako da je bilo končno tako zakajeno, da se 

je en stanovalec onesvestil, ostali pa so bili 

v nevarnosti, da se zaduše. Poklicali so ga-

silce, ki so takoj odposlali d imnikarski voz. 

Ko so preiskali d imnik, so ugotovili, da je bil 

v prvem nadstropju zamašen s papirjem. Šli 

so v prvo nadstropje, kjer stanuje neka lo-

čena žena. Toda ta ni hotela nikogar pustiti 

v stanovanje. Ker je bilo ogroženo življenje 

ne samo te stranke, marveč tudi drugih, so 

poklicali na pomoč policijo. Zena je izjavila, 

da bo skočila skozi okno, če bo kak tujec 

stopil v njeno stanovanje Končno so s silo 

odprli vrata in na odredbo policijskega 

zdravnika, ki jc med tem prišel, odpeljali 

ženo na opazovalnico. Ugotovil i so, da je žena 

v svoji maniji d imnik popolnoma zamašila 

tako da ni mogel dim skozi in da spodaj sta-

nujoče stranke niso mogle uporabljati niti 

peči niti štedilnikov. 

i 
V opatiji Maria Laach bodo ustanovili mednarodno 
benediktinsko akademijo, na kateri se bo poučevala 
in raziskovala zgodovina redovništva in liturgije. 

V gospejini obleki 
V Chicagu, mestu zločinov, se pripete 

včasih tudi neverjetni poizkusi bega. Tako je 

na pr imer te dni na prav izviren način po-

begni l iz mestnih zaporov neki nevaren zlo-

činec. Ni morebit i v jetniški obleki skočil čez 

zid, kakor to dela jo začetniki. Vdr l je na jpre j 

v stanovanje ravnatel ja — pa ne da bi ga za-

davil , marveč da bi svoj načrt pametno pri-

pravil . V ta namen je odprl omaro za obleko 

in iz n je izbral na jpr ipravnejše reči. Te so bi le 

po njegovem mnen ju krilo, bluza in plašč mi-

lostive gospe. Izbral si je še svilene nogavice 

in lepe čeveljčke. Na glavo si je posadil go-

spejin klobuk, se po obrazu temeljito Miapu-

d r a k , ustnice pobarval z rdečo barvo in nato 

zapustil žalostno poslopje kot dama iz bolj-

ših krogov. Vratar ga je seveda s spodobno 

spoštljivostjo pozdravil . Ce nekaj dni je rav-

nateljeva soproga prejela po pošti zavitek, v 

katerem je bilo vse, kar je zločinec pobral 

gospej. Priložen je bil listek, na katerem je 

bi lo napisano: »Naj lepša hvala 1« 

»Kako gre Vašemu nečaku, gospod 

Kovač?« 

>On je izi iajditelj !< 

»Kako pa to?« 

»Vedno iznajde toliko vzrokov, da me 

>napumpa« , da od tega laliko živi.< 



Radio in esperanto 
V nečem sta si radio in esperanto zelo po-

dobna: oba sta izraz mednarodne vzajemnosti 
in oba liočetu služiti medsebojnemu spoznava-
nju posameznih narodov in utrjevati njihove 
vezi. Z radiem je pa tako: prišel jc in ni uo-
bene stvari izpodrinil, še celo onih stvari in 
ustanov nc, ki so navidez naravnost konku-
renčne radiu, tako nc časopisja, ne koncertov 
in ne domače glasbe. Prav isto je z csperantoni, 
zakaj radio tega mednarodnega pomožnega je-
zika, nc samo da ga ne izpodriva, temveč celo 
pospešuje. Esperanto jc našel v radiu idealno 
propagandno sredstvo iu splošno dejstvo je. da 
se je zanimanje za esperanto v zadnjih letih 
prav po zaslugi radiu v svetu znatno dvignilo. 
Obratno pa velja zopet, da tudi esperanto ni 
radiu mnogo dolžan, temveč da mu dela znatno 
protiusluge. Itudio in c .pnanto se pri izvrše-
vanju svojih mednarodnih in civilizacijskih 
nalog lepo ujemata in izpopolnil jeta. 

Le nialokatera evropska postaja >-.e ne po-
služuje esperanta kot propagandnega jezika 
zase, za svoj program in za svojo deželo. Po-
sebno postajam malih narodov pride esperanto 
prav. Z njim postaja lahko na svojem valu tol-
mači vseiiiu svetu svoj program in vrši uspešno 
propagando. Ta veliki pomen esperanta za 
radio so spoznale že mnoge postaje in ga sku-
šajo še povečati s tem, da tudi sume vrše pro-
pagando za esperanto s prirejali jem esperant-
skili tečajev. Radio esperantski tečaji <o sko-
raj vedno zelo uspešni in se mnogo ljudi uči 
iz njih tega jezika. 

M 'd prvimi postajami, ki so spoznale velik 
pomen esperanta za radio je tudi ljubljanska 

Programi Radio-Liisbtjmvta i 
Nedelja, t>. aprila: 9.30 Prenos cerkv. glasbe. 

10 Dr. Janez Fabijan: Versko predavanje. 10.20 
Fr. Erjavec: Kmet in naša gospodarska politika. 
11 Koncert Radio-orkestra. Vmesne solospeve poje 
g. Joža Likovič. 15 Val. Janhar: Kaj se učimo cd 
čehoslov. kmetijstva. 15.30 Ravnal: Grob nezna-
nega vojaka, drama. Ki.30 llumoristično čtivo, pi-
satelj Milfiinski. 17 Pevsi koncert trnovskega pev-
skega zbora. 20 Šaljapincv koncert na ploščah. 
20.45 Pevski koncert ge. F, Čadeževe. Bosanske 
in hercegovske pesmi, 21.15 Jugoslovanska glasba, 
izvaja Radio-orketsor. 

Ponedeljek, 7. aprila: 12.30 Reproducirana 
glasba. 13.00 Časovna napoved, borza, reproduci-
rana glasba. 13.30 iz današnjih dnevnikov. 17.30 
Koncert radio-orkestra. 18.30 Dr. Stanko Leben: 
Francoščina. 19.00 Dr. Ivo Pire: Hrana in bolezen, 
19.30 Ga. Orthaber: Angleščina. 20.00 Prenos kon-
certa iz Berlina. 22.00 Časovna napoved in po-
ročila. 

Torek, 8. aprila: 12.30 Reproducirana glasba. 
13.00 Časovna napoved, borza, reproduc. glasba. 
13.30 Iz današnjih dnevnikov. 17.30 Koncert radio-
orkestra. 1S.30 Dr. Josip Pipenbacher, starosta so-
kolske župe Ljubljana: »Sokol kraljevine Jugosla-
vije, njega pota in cilji.« 19.00 Dr, Stanko Leben: 
Italijanščina. 19,30 Dr. Preobražensky: Ruščina. 
20.00 Prenos iz Zagreba. 22.00 Časovna napoved 
;n poročila. 22.15 Koncert radio orkestra. 

Drugi programit 
Ponedeljek. 7. aprila. 

Belgrad: 17.30 Harmonika. 20.C0 »Beg iz se-
traja«, radio komedija. 20.30 Prenos iz Berlina. —-
Budapest: 12,15 Koncert radio-kvarteta. 17.30 Ci-
ganska glasba. 20.30 Prenos iz Berlina. 22.00 Jazz-
koncert. — Dunaj: 17.10 Mladinska ura. 20 Pesmi 
in arije. 20.30 Prenos iz Berlina. Nato večerni kon-
cert. — Milan: 17.00 Mali orkester. 20.30 Predava-
nje: F. Lattuada in njegova dela. — Dragocen do-
brovoljček. 23.40 Koncert. — Praga: 20,30 Koncert 
radio-orkestra. — I.angenbcrg: 17.30 Popoldanski 
koncert. 20.00 Collegium musicum. — Rim; 17.30 
Filharmonični koncert. 21.02 Koncert narodnih 
pesmi. — Berlin: 17.30 Mladinska ura. 20.30 Pre-
nos programa v vso srednjo Evropo. — Katovicc: 
17.45 Popoidanski koncert 20.30 Mednarodni kon-
cert. — Toulouse: 18.35 Argentinski orkester. 19.00 
Ruske pesmi 19.30 Simfonični koncert 20.35 Pe-
tje. — Stuttgart: 19.30 12. ponedeljski koncert. 
21.30 »Vrag ga je vzeli« štiridejanka. — Moravska 
Ostrava: 12.35 Koncert radio-orkestra. 20.30 Pre-
nos iz Prage. 22.15 Plesna glasba. 

Torek, 8. aprila. 

Belgrad: 17.30 Koncert Jazz-orkestra. 20,00 
Prencs iz Zagreba. 22.15 Koncert radio-kvinteta. 

oddajna postaja. Zato jc hitro ustregla želji 
ljubljanskih csperantistov, ki so prišli posre-
dovat k njej v tej zadevi. Pa tudi slovenski 
esperuntisti se zavedajo, koliko so s tem prido-
bili na razmahu. 

Iz tajniškega poročila na občnem zboru 
kluba csperantistov v Ljubljani posnemamo: 

»Največji uspeh pa smo dosegli v pretek-
lem letu pri ljubljanski radioodunjni postaji. 
Gospodje so doumeli velik pomen mednarodne-
ga jeziku in postaja jc v začetku junija začela 
oddajati program tudi v esperantu. Temu 
prvemu uspehu je sledil drugi: C. Hcrkov jo 
v juliju in v avgustu imel pet propagandnih 
predavanj »O naravnih lepotah Slovenije«. Ma-
terija! je dalo na razpolago društvo Putnik«. 
Predavanja, ki so se vršila vsako soboto po 
pol ure, so vzbudila silno zanimanje v domo-
vini iu v tujini. (,. Herkovu iu postaji jc pri-
šlo mnogo zahvalnih dopisov, /lasti iz Anglije, 
Nemčije, Avstrije in Poljske. Ta predavanju so 
mnogo koristila našemu tujskemu prometu. Po-
staja pu nam je bila šc naprej naklonjena in 
uain je prepustila čas tudi za esperantski 
tečaj. Zu gibanje jc prav velikega pomena, za-
kaj ljudje se morejo učiti jezika tudi v krajih, 
kjer kluba še ni in kjer ni voditelja. Sodeč" 
po razprodanih knjigah ima mnogo poslušalcev, 
pozorna pa je nanj tudi tujina. O vseli od-
dajali ljubljanske postaje so poročali espe-
rantski časopisi in se pohvalno izražali.« 

in ko cspcr.intisti sami o uslugah, ki jih 
dela radio esperantu. Je to zapet nov dokaz, 
da je radio dober prijatelj, pomočnik in pro-
pugator vsake dobre, lepe in pametne stvari. 

-- Budapest: 12.05 Koncert. 17.00 Koncert. 22.50 
Prenos glasbe iz kavarne. — Danaji 15.30 Popol-
danski koncert. 19.30 Prenos iz muzikalne dvo-
rane: Matejev pasjol. Nato večerni koncert. — 
Milan: 12 Mali orkester. 16.35 Otroški spevi. 17.00 
Reproducirana glasba. 20.30 Prenos iz Torina. — 
Praga: 20 00 Godba vetra. 21.00 Komorna glasba. 
22.15 Ljudska glasba. — Langer.hergi 17 30 Kon-
cert, komorna glasba, 20.15 Večerni koncert 
(Wagnerjeva glasba). — Rim: 13.30 Radio-kviniet, 
17.30 Konceri. 21.02 Prenos iz opere — Berlin: 
20.15 Madame L'Archiduc, opereta. — Katovice: 
17.45 Prenos l onceita iz Varšave. 19.50 Prenos iz 
Poznanja. — Toulouse: 18.35 Argentinski orkester, 
1°,00 Pesmi. 19.30 Simfonični koncert. 20 25 Du-
najski orkester. 21.00 Koncert. — Stuttgart: 16.00 
Koncert, 19.30 Operetna glasba. 20 00 >0 nemški 
duši«, kantala. 21.30 »Izzvercli vali«, glasba. — 
M. Ostrava: 12 00 Prenos iz Prage: konceri. 18.20 
Prenos iz Prage. 19,05 Reproducirana glasba: G. 
Verdi, Aida. 

Obširnejše dbmače in tuje sporede nudi 
tednik <>Kadia Ljubljana., Mahničeva 12. 

Dtmašstje športne tekme 
Igrišče Ilirije; 

Ob 11: Hizena Maribor-llirijo, prv. tekma. 
Ob 14.30: rezerve Jadrn.i-ltirija, prv. tekma. 
Ob 16.15: I. moštva Jadran-Ilirija, prven. 

tekma. 
Igrišče Piimorja: 

Ob 10: Slovan-Krakovo, prv. tekma. 
Ob 14.30: rez. Kcrmes Svoboda, prv. tekma. 
Ob 16.15: I. moštva Hermes-Svoboda, prv. 

tekma. 

SK Korotau. Današnje tekme. Dopoldne ob 
10 igra 1. moštvo revanehe z junioiiji Ilirije na 
ilirskem igrišču. Na domačem igrišču se vrše sle-
deče tekme: Dopoldne ob 10 11. moštvo z Zvezdo; 
popoldne ob 2 pa juniorji Korotana z rezervo SK 
Rakovnika. Rezervno moštvo igra ob 5 z rezervo 
SK Savica. Vse tekme le ob ugodnem vremenu! 
Igralci, bodite točni! — Tajnik. 

S K Mladika. Lahkoatlelska sekcija bo imela 
danes ob 13.15 prvo posker-no tekme v teku na 
progi 1620 ni s startom in ciljem v Salezijanskem 
mladinskem domu. 

SK Mladika, lahkoatletska sekcija. Sal. mla-
dinski dom, Kodelfjevo. Vsi člani, ki so sc priglasili 
za tek 1500 m, naj bodo točno ob j>ol 2 v klubovem 
lokalu. Isto velja za člane razsodišča. 

Pluralna sekcija SK Ilirije. Sklicujem v za-
devi letnega kopališča za vse aktivne Članice in 
člane plavalne sekcije slrogo obvezni sestair-k, ki 
se vrši v ponedeljek, dne 7. aprila ob 18 v vrtnsm 
salonu restavracije pri Levu :. — Načelnik. 

V drugič s topamo s tem geslom pred cenj. občinstvo z namenom , da omogoč imo 

V§ a i f 0 3 f i u r IMCZ l i jC i l i i e poslušati rad io ter biti s tem deležen vseh ugodnosti , k i j i h 

nudi poslušalcem ta iznajdba. 

V želji, da postane VSaitliiO J i aS n a r o Č i l i h , oddamo v času od 7. apri la do 

7. ma ja 1930 po sledečih senzaci jonelnih cenah in plači lnih pogojih naslednje aparate : 

k o m a c I o v f i n i h tieieit ®!'SH£!i itpižtf l l«6V, komp le ta , s kr ista lom, 

V V V eno slušalko ter mater i ja lom za zunan jo an teno za D in 60 '— 

ter št ir ikratno mesečno plači lo po Din 45 '—; 

komadov C n « e l € h ( r © R S K i i l O p a r f l t O V , komp le tn i h z dvomrež-

no e lektronko, z bateri jami, eno slušalko termater i ja lom za zu-

nanjo anteno za Din 90'— ter osemkra tno mesečno plači lo 

po D i n 72 '—; 

komadov t rOC l e l f t ? O " S l f l i l d f H i r a ' © * z avd i jonom ter dvema 

n izko f rekvenčn ima stopnjama, komple tn ih , z akumu la to r jem 

18 ah anodno bateri jo 90 Volt, angl. z vočn i kom Amp l i o n A C 11 

ter mater i ja lom za zunanjo anteno za D in 200"— ter deset-

kratno mesečno plači lo po Din 185 '—; 

komadov <>!lrle>fft TO l l Sh l i l a p l a t O V z v isokofrekvenčno 

e lektronko, avd i jonom ter dvema n i zko f rekvenčn ima stopnjama, 

komp le tn ih z akumula tor jem 36 ah, anodno bateri jo 120 Volt 

ter f inim angl. zvočn ikom Amp l i on A C 27 za D ) n 380'— ter 

desetkra tno mes. p lač i lo po Din 320'— 

M i ® 
S J u f > m i n < i : r S m . a š i e v a c , S 
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Modna novost 

Med značilne podrobnosti nove mode .spa-
dajo —- poleg cape — nabranci. Gube so naj-
enostavnejši, najprvotnejši okras: obleke, ki se 
vsikdar obnese. Mladostnim, vitkim postavam 
se nabrana obleka čudovito prilega, a tudi pol-
nejše postave gube nekako potegnejo«, po-
daljšajo. 

Nova moda uporablja gube na vseh vrstah 
oblek: dopoldanskih odnosno poklicnih, popol-
danskih in večernih. Sploh je posebnost nove 
mode, da v kroju ne dela velike razlike med 
oblekami; loči jih v glavnem po materialu, iz 
katerega so izdelane, po okrasu iu dolžini (ve-
černa obleka sega do členkov). S tem je že re-
čeno, cla tudi nova moda l jubi enostavnost. 

Glede oblike nabrancev pušča moda naj-
širšo svobodo; vendar daje prednost z roko po-
loženim gubam, ki se dajo vedno izlahka ob-
novili, kar o plisses-jih ne velja. 

Večinoma so novi modeli nabrani še-le 
precej pod pasom; v zgornjem delu so gube 

Lutkovno gledališče Krščanskega ženskega 
društva« v Akademskem domu na Miklošičevi ce-
sti uprizori v nedeljo (>. aprila izvirno lutkovno 
farso v 4 dejanjih »Gašper v cirkusu«. Igri bi prav 
lahko dali tudi tale naslov: -Blodnje Gašperja La-
rifarija . K#jti on gre in se poskuša v cirkusu. 
Poslati hoče krotilec zveri. Nevarno je klicati du-
hove in peklenščke, Gašper lo dobro ve iz Doktor-
ja Fausta. ltes da /ivali Gašperju še nikoli niso 
nič žalega storile, toda da bi hodile in živele ):o 
njegovem razposajenem taktu — to tudi ne gre. 
Najnovejši impresarijo Gašper L.trifari juti kralko-
malo ne ugaja. In glejte: cirkuške zveri se celo 
zarotijo zoper Gašperja. Iluda mu že prede in 
ziblje se že v prav resni smrtni nevarnosti. Po 
skrivnostnem navdafonjenju pa Gašper vendarle 
spozna, da za cirkuškega impresarija nikakor ni 
rojen. Kako že poje dobri duh v ,Čarobnih goslih : 
•Človek naj živi le lisio življenje, ki so mu ga 

rojenica določile oh rojstvu. In ljudem v svarilo, 
sebi pa v bridek pedsmen prepeljava po svetu ži-
rafe, slone in tigre: na koleških so ti tigri in sloni, 
vklenjeni y groteskni ritem igrače. 

Sodobna Francija in lutke. Lutkovni uineino-

prešite iu se razpuste šele v višini kolen, tako 
cla so vitkost slejkoprej podčrtava. 

Prvi vzorec naše slike predstavlja prome-
nadno odno> ;io poklicno obleko iz tenkega vol-
nenega kreppa ali volnene georgette. Pas je 
zelo ozek in leži nad kolki. Krilo je drobno 
nabrano. Edini okras je ozek kos iz pique-a, ki 
obroblja izrezek za vratom. 

Dražestno pomladansko obleko za mla-
dostne postave predstavlja srednji vzorec. Iz-
delan jo iz nežnega, rožastega chinakreppa; 
krilo drobno nabrano, pas ozek in v naravni 
višini. Obleko še poživlja brhka cape s šopkom 
ua prsih. 

Zadnj i vzorec predstavlja odličen večerni 
komplet, na katerem se nova stvarnost« ali 
enostavnost izrazito uveljavlja. Obleka je. brez 
rokavov, p;;s ozek v'naravni legi s* širokim cve-
tom namesio zapone. Krilo je nabrano v obl iki 
takt .'imenovanih soinčnih plisses-jev. Obleko 
izpopolnuje poldolga vrhnja jopica, ki nado-
mešča drugo ogrinjalo. 

si i ne cveto seveda tisti zlati časi. ko je lutkovne 
gledališče bilo zbirališče dostojanstvenikov, iinenii-
nikov iu književnikov (George Sandova, II. Rivie-
re). Danes se v lulkovni umetnosti odražata dva 
moža: Andrej Hardy in Pierro Birol. Hardy ima 
v Parizu muzej kitajskih in italijanskih lutk, foto-
grafi. slik itd. Birot pa je moderni pdet, ki piše 
ekspresionistične in kubistične pesmi hi vidi vzor, 
najvišji izraz gledališča v zlitju grškega in lutkov-
nega gledališča. 

Lutkovne igre v Angliji. Za lutkovno gleda-
lišči so zanimajo danes v Angliji vseučiliški pro-
ie orji. Prof. Louis Michel hoče celo vnesti lutkov-
no gledališče na univerzo kot pomožno sredstvo za 
učenje literature. 

Mu\ vou BoeJin: Puppcn mul Puppenspiole, 
Miinrhcu, Brurkniaiiu A. G., 1929. O Božiču je izdat 
M. v. Boehn dve knjigi, ki v zunanji opremi, \ 
bogastvu slik (500), v sintetičnem podajanju snovi 
močno nadkriljujeta svoje predhodnice. Čudimo so 
le, kako in iz kakih vzrokov je mogel pisatelj pre-
zreti slovanske lutke, češkega lutkarja Kopeckya 
mimogrede omenja, o ostalih (u. pr. ruskih) lutkah 
pa ni zapisal niti besedice. 

Letošnji jubilej kinematografije 
Pretekli mesec, natančno 22. marca, je ob-

hajala kinematografija svoj 35 rojstni dan. Dne 
13. februarja 1895 sta brata Auguste in l.ouis Lu-
ntiere v Parizu svejo iznajdbo kinoaparaia dala 
patentirati iu dne 22. marca istega leta sta upri-
zorila prvi poskus svoje iznajdbe pred Societč d' 
Enccuragement a 1' Industrie Nationale. He isio 
leto je bila zgrajena tudi prva kino dvorana na 
svetu in sicer v podzemlju kavarne Grami Cafč 
na Boulevard des Capucine.,. Druga kino dvorana 
je bila otvorjena 25. januarja 1890 v Lyonu v hiši 
št. 1 Rue de la R6publique. 

Filmi, ki so se takrat v Parizu in v L.vonu 
proizvajali, so imeli le 17 m. Predvajali so prav 
navadne prizore, na pr. Naš babv pije svoje mle-
ko , ali ; Lov na zle.te ribice:', ali Delavci zapu-
ščajo tovarno , ali vlak vozi v postajo - itd. Take 
kinopredstave so v ti.-tih letih trajale deset minut. 
Imele pa so tak uspeh, da je že pri prvih pred-
stavah morala poseči vmes policija, da je vzdrže-
vala red, kajti naval občinstva na blagajne je bil 
ogromen., 

Par tednov pozneje so bile olvorjeue kar za-
poredoma kino dvorane v Berlinu, Londonu, Borde-
auxu in v Bruslju-. 

V teh 35 letih obstoja kinematografije pa se 
je aparat bratov Lunvičre močno izpremenil. Možje 
kot Gaumonl, Pathe, Herz, Krupp, Ernemanu so 
projekcijski kinoaparat naravnost genialno izpopol-
njevali. 

Zgodovino kinematografije delimo v tri pe-
riode. Prva doba, ki ima svoj pričetek 1. 1895. je 
trajala le poldrugo lelo. To so bili prvi skromni 
poskusi pokazali na platno živo, premikajočo se 
sliko; zastonj pa si seveda v takem filmu iskal 
kakih umetniških ciljev. 

Druga perioda je trajala cd 1. 1897. do 1008. 

V lej dobi se je gledalcu nudila prilika v kino-
glediščih gledati prelilmane drame. Privlačnost je 
bila tem večja, ker so polagoma teaterske kulise 
zamenjali z naravnimi dekoracijami, t. j. da sc je 
igralo v prosi i naravi. 

Publiki se je drama pokazala v filmu prav 
tako, kot bi jo gledali v tealru, v vsej svoji tipični 
dramalurgiški zgradbi, v istem vrstnem redu de-
jani, samo umetna drevesa in gore so sc polagoma 
zamenjala z naravnimi. 

Pa tudi ta doba nima s filmsko umetnostjo 
ničesar skupnega. Fotografično posneti igrokazi iz-
kazujejo kljub temu, da so se vršili v prosti na-
ravi, velik minus. Pogrešajo namreč izražanja misli 
in žive besede, ki se pa zdaleč ne da nadomestit' 
s samo pantomimo aH baletom. 

Filmska umetnost je naslala v tretji periodi 
Danes je težko reči uprav kdaj in v katerem filmu 
jo igralec pričel filmsko umetniško igrati, t. j. o<.-

tealralike in pantomime različnem načinu. Prav 
tako je danes težko ugotoviti, kdaj so režiserji v 
svojih tilmih v nekem gotovem miselnem in smo-
trenem redu začeli vezati posamezne scene med 
seboj, kdaj so začeli spreminjali preje filisno sla-
lišče filmsko kamere, kdaj so jeli uporabljati slike 
velikega formata itd. 

Filmska umetnost datira iz onega časa, ko se 
je izraženje. misli, mesto z besedami, nadomestilo 
s slikami. Tako, da slika sama, ali gotov red večili 
slik ali prizorov skupaj izraža gotovo misel. To 
imenu emo montažo filma; režiser film montira. 

V legendarični zgodovini filmske umetnosti 
imenujemo navadno D. (iriffitha, amerikunskega 
filmskega režiserja, kot tistega, ki je prvi uvedel 
filmsko montažo (.Rojstvo narodov: 1915). Tako, 
da je nekako lista leta pred vojno in začetkom 
vojne je stopil v svojo moško, zrelo dobo. 



M a 
Vsaka besed3 50 par ali prostor drobne vrstice 1'50Din. Najmanjši 
znesek 5Din.Oglasi nad 9vrstic se računa jo višje. Za oglase strp-
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znesek 10Di«. Pristojbina ca šifro Z Din.Vsak oglas treba plačah pri 
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Vaš nos "t varuh 
Vašega zdravta 
zato pa morate tako odpra-

viti vsak nahod. Nos ima na-

logo, da prepreči dohod v 

telo raznemu prahu in baci-

z d ihanjem skozi nos zavaro-

pljuča proti mrz lemu zraku, 

ako se nos osvobodi nahoda, ker bos',e sicer 

d iha l i skozi usta in prah, baci l i ter mrzel 

zrak bodo neovirani prišli v telo. — Na ta 

nač in nastanejo mnoge bolezni , in je za lo 

potrebno, da se tako j odstrani vsak nahod. 

Pestunja 

iz boljše družine, k i zna 

j šivati, z dobrimi spriče-

vali, se takoj sprejme. -

Predstavit i se je med 2. 

in 3. uro. Naslov: Gor iup , 

lom. Enako jc 

vano grlo ter 

Zaslužek j Denar«. Brez obresti! 

1000 D in mesečno nudim Navodi la za zidanje, raz-
itd , 

GHIADNI 
Ljubljana - Aleksandrova ; poštenim, pr idn im zastop- dolžitev itd., nasveti v 

cesta 10, kom pri prodaj i vsaki osebnih, gospodarskih, tu-

. hiši potrebnega predme- di najtežj ih ž ivl jenjskih 

Posredovalnica Mrak ta. Lahko, h i tro delo. vprašanjih. Posvetovalni-

Ljubl jana, Sv. Petra ce- ' Proviz i ja takoj na roko. ca »Marstan«, Mar ibor , 

sta 8, telef. interub. 3288, | Predizobrazba m potreb- Koroška 10. — (Priložite 

rabi več deklet za službo, n a- Ne zamudi te pri l ike 
Ponudbe na O v i d o 

14 do 18 letna sirota P r e m e l č , Šoštanj 2. 

prašek prot i nahodu je zelo 

pri jeten v uporabi , ne zapre 

nosu, marveč takoj zajamči 

s lobodno dihanje skozi nos. 

Zahteva j te v lekarnah izrecno 

» N o s a l « D O l K W C V plom-

biranih škat l jah in z napisom proizvajalca 

: %W©VEC v 

l e k o m a M r . B l a h o v e c 

L ' u b l i o n o 

Inteligentni potniki 

rodbini na bodo od nas poučeni , za-

10 Din.) 

V najem oddam 

majhno posestvo v pred-

mestju Ljubl jane ob glav 

kmetska, brez staršev, se 

sprejme k dobri tročlan-

ski trgovski 

deželi , kot v pomoč pri loženi z vzorci ter raz-

gospodarstvu. Ponudbe je deljeni v okraje. To jc 

poslati na oglas, oddel. edini pot, da se dobi do 

»Slov.« pod značko »Va- bra pozicija. Stvar je za cesti. - Naslov v upravi 

jena kmet. posla« št. 3991. vsakega vredna poizku- »Slovenca« pod št. 3871. 

s a v p r o d a j o pride 15 za — " I j ~ 

Učenka za trgovino vsakega kult iviran. člo- Dva trgovska lokala 
z mešan, blagom na Go- v e k a rabljivih predmetov. n a p r 0 m e t n e m kraju od-

renjskem, se sprejme. Bit i N a vsakem koncu dežele d a m v Kamn iku . Naslov 

mora poštena, vestna ir. najdete odjema ce, ker je v l l p r a v i Slov št. 2968. 

močna. - Predizobrazba: j z b l r a b . l aČ a , v e l l k a - " I n " T - , 

vsaj z meščansko šolo. - formacije pri gen. razpo- Lokal na Bledi! 
Želi se dekle z dežele, ši l jalmci Sap.ry« Miklo- Q m l j e l l ) n a p r o m e t n e m i 
Naslov sc izve v upravi s l 4 « v a 4- l n d a t l 1 , D ' n kraju, zaradi bolezni od-
> Slovenca« pod št. 3992. za kataloge m prospekte. d a m _ N a s l o y y u p r a v i 

_ , »Slovenca« pod št. 3994. 
Pesnite nam tr»iCOj 

Vaš naslov! Dnevno 200 Za obrt in industrijo 

ZA O B L E K E - PLAŠČE 

P O V R Š N I K E - ITD. ITD 

PRI 

1B U » L J A N A 
K O N G R E S N I T R G ŠTEV 

Sprejme sc dekle 

za strežbo v gostilni, za 

T„„ . • i ; hišna dela in v kuhinj i , 
Iscem strokovnjaka in k i z n a t u d i n c k o i i k o 

d se razume na vsa dela 

in montažo pri venecijan. 

šivati, 

zunanj'-

Sit i 

-ti. 

mora čedne 

poštena in 

do 200 Din in še več p r i m e r n e novoadapt i ranc Hiša na UllCU Št, 22 
l ahko zaslužite z delom v lokale v centrumu mesta ! naprodaj (v najem) z vr-

Mar ibor se o d d a proti ; ( o m ; z j d ana za trgovca, 

Fotopomočnik 

češkoslov. narodnost i , iz-

urjen v vseh delih, spec. 

retušer negat. in posit., 

vešč jezikov, lepega ve-

denja , išče mesto. Ponud-

be: Husak, Gročan i , Bliz-

nec 19, Zagreb 1. 

Šofer 

hišnik, po potrebi tudi 

skladiščnik , poročen, ne-

omadeževane preteklosti , 

išče nameščenje, po mož-

nosti tud i stanovanje. — 

Naslov v uprav i lista pod 

št. 3872. 

Blagajničarka 

išče službo v mestu ali 

na deželi . Naslov v upr. 

»Slovenca pod št. 3973. 

Hlapec 

pr iden in pošten, voja-

ščine prost, z dobrimi 

spričevali , išče službo. -

Naslov se izve v upravi 

»Slovenca, pod št. 3975. 

Spretna kuharica 

išče mesto v župnišču. -

Naslov sc izve v uprav i 

»Slovenca« pod št. 4005. 

jarineniku premera 85—90 j s impatična, najraje z de-

cm. — Ponudbe na Ivan ! žele. - Naslov v upravi 

Rač ič , Trnovac, Gospič. 1 »Slovenca« pod št. 3993. 

Vašem domačem okraju. 

Znamko za odgovor. — 

T'.hna družba, Ljub-

ljana. Mestni trg 25/1. 

Dva potnika 
manufaktu-po možnost i 

Potnika 
perfekt. znanjem slo-

SofcrsUo šola 

oblast konc Čamcrnik. 

Liubliana Dunaislta c. 36 

rista — za poset prival- ! venščinc in nemščine — 

nih strank — sprejmem ' išče prva tvrdka živi lske 

v s t a l n o nameščenje. r.troke s sedežen v Liub-

Dobra eksistenca. - Po- , l iani za takojšnj i nastop, 

nudbe na upravo »Slov... j Zahteva se le prvovrstna 

v Mar iboru pod značko ! moč, d o b r o vpel jana. ( Jugoavtol — Tel 2236 

»Agi len«. • F iksum , provizi ja, dne . - j Pouk in prakt ične vožnie 

; niče. — Fonudbe pod: ; 

Čevljarskega vajenca I - Markenar i ike l 600« n a . šoferska šola 
sprejme Novak Ivan, Ta- I Bock & Herzfeld. W i en ' 

odkupnin i . Intabulaci ja . 

Nizka najemnina. - Pism. 

vprašanja na upravo lista 

Ljubljana, šifra 1930/40C0. 

Gostilna 

se odda v najem ali na 

račun. Mora imeti kav-

ciio. Sv. Petra cesta 83, 

Ljubl jana. 

popravl jena 1929; v pri-

tličju 4 sobe, kuhinja , ve-

ža; v podstrešju kuhinja, 

, soba, 2 shrambi, ncizde-

j lan prostor. Ugodna le-

J ga, sredi vasi, 20 minut 

od postaje Rakek . Infor-

macije pri uprav i lista 

pod št. 3741. 

cen 4, Št. Vid n. Ljublj. | —— ; 

Vajenec 

slikarski in pleskarski, se 

takoj sprejme. Vprašat i 

pri Juterschnig, Maribor, 

Magda lenska ulica 34. 

Vajenca 

za kot larsko stroko takoj 

sprejme Ivan K a p e l j , 

Ljubl jana 7, A l j aževa c. 4 

Čevljar, pomočnika 

sprejme za z b i l a dela 

Logar Franc , čevljar, Su-

ha št. 4 nad Kranjem. 

Dekle 

Adlergasse 6. 
oblastveno koncesijonira-

na, L Gabcršč ik , bivši ko-

misar za šoferske izpite, 

Ljubl jana, Bleiweisova ce-

sta št. 52. 

Krojašk. pomočnika 

za male kose, konfekcij-

sko delo, sprejmem ta-

koj. - Moravs Ivan, Gli-

nice 17, Št. Vid n. Ljublj. 

Hotelski kondukter 

se sprejme. Zmožen slo-

venskega, tudi nem. in 

i tal. jezika. - Ponudbe na lepo, solnčno, oddam za 

upravo Slov,« št. 3989. gospo ali gospoda prot i 

. enkratnemu plači lu 60.000 

K u h a r i c a dinarjev. Naslov v uprav i 

se sprejme k večji dru- »Slovenca« pod št. 3878. 

zini. - Naslov 

Dosmrtno stanovanje 

na jako prometnem me-

stu v Mar iboru , sc odda 

takoj v najem, oziroma 

ludi ugodno proda. Po-

nudbe na; Ra j ko Zottcr, 

krojaški mojster, Mar ibor , 

Vetrinjska ul. 11. 

»Slovenca. 

v uprav i 

pod št. 3988. 

Vešč slik. pomočnik P - J J * fij 

žel i službe pri umetnem ša druž ina v pomoč go-

al i cerkvenem slikarju. - spodinj i k dvema otro-

Ponudbe na upravo »Slo- koma. V službi se lahko 

venca« pod -Slikarski pr iuči k u h e . P lača po 

pomočn ik« . dogovoru. - Ponudbe je 

I poslati pod -Kranj« št. 

Deklica : 3857 na upravo »Slov.« 

Čevljar, vajenca 
17 let stara prosi mesta j 

ko t učenka v kuhinj i . - i 

Ccnj . dopise na upravo ; pr idnega in poštenega, 

»Slov.« pod Pridna in ' dobr ih staršev, sprejme 

poštena« št. 4010. 

Šofer 

trezen in zanesljiv, zmo-

žen popravi l , prost voja-

ščine, išče službo. Naslov 

pod št. 4037. 

ilužbodobe 
Vajenca 

za slaščičarsko in medi-

čarsko obrt, s hrano in 

Kare l Za lazn ik , Celovška 

cesta 41, Ljubl jana VII . 

Posredovaln. Plahuta 

Ljubl jana, Mestni trg 25, 

potrebuje nujno pr idne 

i iuharice in služkinje. Od-

daja najboljše službe. 

Vajenec 

za krojaško obrt se sprej-

me pri Ludov iku Selišek, 

Celje, Kral ja Petra c. 45. 

Majhno stanovanje 

soba in kabinet , kjer se 

lahko postavi štedi lnik, 

oddam s 1. majem dvema 

boljšima osebama. Cena 

Gospod 

mlajši, trg. izobražen in 

agilen, dober organizator 

in prodajalec, zmožen po- 350 Din. Elektr ika in vo-

zneje nadomestova l i še- da v hiši. - Kje, pove 

fa, se išče v speccrijsko uprava »Slov.« št. 3980. 

podjetje. Le osebe z zgor-

njimi zmožnostmi in ki Odda se Soba 
reflektirajo na trajno za- s , m a j n a l a z p o l a { 5 o 

poshtev, naj pošljejo ob- j c d s o b a s gtediini-

sirne ponudbe pod »Pr- , . o m . P o d r o ž n i k 1 / L 

vovrstna moc na upre-

v o le ! i a l i s ta ' Dvosobno stanovanje 

Gostilniška kuharica z ba lkonom in pritiklina-

samostojna, srednje sta- "?! o d d a I ? z a maj odra-

rosti, za vse kuhin jske .osebam, oddal jeno 

posle, se išče. Zaposlena 2 0 m m u t o d P ? s t e " N a " 
celo leto, p lača po zmož-

nosti in dogovoru. Nastop 

takoj. Sprejme se tudi 

služkinja, katera je na-

vajena gostilniških po-

slov; plača mesečno 300 

Din. Ponudbe poslati na: 

Pension » Jadran« Selce, 

Hrv. Primorje. 

slov v uprav i »Slovenca 

ood št. 4031. 

Na obroke 

kupite lahko vsakovrstno 

blago s posredovanjem 

Kred i tne zadruge detajl-

nih trgovcev, Cigaletova 

ulica 1. Posreduje hitro 

in diskretno 

Stavliišča za vile 

pod Rožn ikom prodaja 

Pokojninski zavod. Gle-

dališka ulica 8 IV. 

Nameravate zidati? 

Nudim nepristranska eko-

nomična pojasnila, skice, 

načrte, proračune in nad-

zorstva. - Ponudbe pod 

»Inženier arh i tekt« na 

upravo »Slovenca«. 

Hiša na deželi 

se proda. 200 m oddalje-

na od farne cerkve in 

šole, s šestimi sobami, 

kuhinjo, dvema k letema 

in h levom, sadnim vrtom 

poleg pol orala njive. Na-

slov: Rez ika Šeme, Po-

lica 46, p. Višnja gora. 

Kleparska dela 

za kritje dveh zvonikov 

sc oddajo. Načr t i in po-

goji na vpogled pri žup-

nem uradu v Tunicah, 

p. Kamnik . 

Izjava! 
Podpisana Gorcnc Ma-

tija in Gorenc Angela , 

delavca v tovarn i »Vul-

kan« v Kranju, stanujoča 

v Šenčurju št. 96, prekli-

cujeva in obžalu jeva ža-

litve, izrečene na škodo 

gdč. El izabete Strgar, de-

lavke v tovarni »Vulkan« , 

stanujoče na Pr imskovem 

št. 36 in se ji zahvalju-

jeva, da je odstopi la od 

tožbe ter se zaveževa 

p lača l i vse stroške. 

V Kranju, 28. III. 1930. 

Gorenc Matija, 
Gorenc Angela. 

Strojepisko 

tudi Začetnico, s pcrfekl-

stanovanjem v hiši, sprej- nim znanjem nemščine in j 
mem. — E, Stary nasl., slovenščine, išče tehnično 

Krško. podjetje. Prednost imajo 

- — — — ; one, ki znajo slovensko 

Strojni ključavničar in nemško stenografijo. -

se sprejme t a k o j ; vešč Ponudbe z navedbo za-

mora bit i vseh popravil h tevkov pod značko: 

na parn i žagi, kakor tudi • »Sta lno mesto« št. 3922. 

brušenja žag. - Ponudbe ~ . 

upravi »Slov.« pod šifro OtrOjniKa 
»Veščak-zmožcn« št. 3862. k Diesel-motorju sprejme 

: ; 1 Zadružna elektrarna v 

Natakarico Cerknici . Nastop 1. maja. 

n a r a č u n s kavci jo1 Prednost imajo izučeni 

sprejme Part l ič Rudolf , mehanikerj i ali clektro-

gostilničar v Zg. Duple- monterji . Plača po do-

ku pri Mariboru. govoru. 

DVA 
SODARSKA 
POMOČNIKA 

Detektorski aparat 

z dvema Telefunkcn slu-

šalkama in vsemi potreb-

ščinami prodam za 250 

dinarjev. Franc Berton-

ceij, Sela 26, p. Grusuplje. 

izurjena v delu sprejme EllOCCV. radio aparat 
za stalno s s lušalkami prodam za 

G U M Z E J , S O D A R S T V O , 350 Din. Naslov v upravi 

CELJE. pod »61«. 

Vsakovrstno 

po najvišjih cenah 

ČERNE , juvelir, Ljubljana. 

Wo l fova ulica št 3. 

Hiša naprodaj 

2 sobi, kuhinja , podstreš-

na soba, klet, gospodar-

ko poslopje, vrt. Mari-

bor, Pobrežje, Gozdna 

ulica 28. 
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Stavbeno parcelo 

kup im v Št. Vidu ali v 

Vižmarj ih . — Ponudbe na 

upravo pod »Parcela« št, 

3920. 

Posestvo 

se proda v Št, Lovrencu 

na Dolenjskem (dom. ime 

»Kazina«) , V hiši je go-

stilna in trgovina. - Na-

tančnejša pojasnila daje 

Ange la Lavt ižar , Sv. Pe-

tra cesta 83, Ljubl jana. 

Hišo ali vilo 

dvo- ali tr istanovanjsko, 

v Ljubl jani ali najbl ižnj i 

okolici , kupim. Ponudbe 

na upravo »Slovenca« 

pod »Takoj gotovina« št. 

3990. 

Pozor, kupci! 

Prodam hišo z dvema lo-

kaloma, vel ik im dvori-

ščem, več stanovanji , pri-

pravno za vsakega obrt-

nika ali trgovca, v cen-

tru mesta. Pojasnila daje 

Mar i ja Jančar , Sv. Petra 

cesta 27. 

Oljko 

cvetno nedel jo poši-

lja od 5 kg naprej po 

7 D in za kg Celcst ina 

G lavn ik , trgovina z juž. 

sadjem in zelenjavo — 

Ljubl jana, Pogačarjev trg 

št. 1. 

Puhasto perje 

kg po 38 dinarjev raz-

pošiljam po povzetju naj-

manj 5 kg Potem čisto 

belo gosie kg po 130 D in 

in čist beli puh kg po 

200 Din — L. Brozovič , 

Zagreb, Ilica štev. 82. 

Kem i čka čisti lnica perja. 

Šivalne stroje 

pod najugodnejšimi po-

goji (tudi na obroke) pro-

daja Avgust Pcčn ik , Sto-

žice, p. Jez ica pri Liubli . 

Lepa hiša (vila) 

sob in trgovski lokal , 

hlev, zelo vel ik vrt in 

njiva, v predmest ju Ma-

ribora, se ugodno proda. 

- Pojasnila daje: Goleč , 

Spodnja Radvan j ska ce-

sta 22, Nova vas, Mar ib . 

Lepa bodočnost! 

Hiša za gosti lno in trgo-

vino in druge lepe ugod-

nosti se ceno proda z in-

ventarjem. Več : I. Zupan, 

Trstenik, p. Go ln ik , Slo-

venija. 

Dve parceli gozda 
naprodaj pri Rudn iku . -

Naslov v uprav i št. 3933. 

Vito 

visokoprit l ično, novo zi-

dano, s tremi sobami, 

elektr ično razsvetl javo, z 

vsemi pr i t ik l inami, poleg 

800 m- vrta, v lepem kra-

ju Slovenije, 20 minut od 

žel. postaje, se ugodno 

proda. Zelo pr ik ladno za 

penzioniste. - Naslov v 

oglas. odd. Slov. št, 3961. 

Hišico 

stanovanjsko, z neka j 

zemljišča, kupim. Ponud-

be z navedbo cene na 

upravo pod »Hišica« št. 

4016. 

Planino 

skoraj nov, črn, ugodno 

naprodaj . Naslov v upra-

vi »Slovenca« pod štev. 

4019. 

Glasovir 

dobro ohranjen, boljše 

(svetovnoznane) marke — 

takoj po nizki ceni na-

prodaj. Vpraša l i v uprav i 

»Slovenca« Mar ibor . 

Planino 

lep, črn, damsko kolo, ši-

valn i stroj, p rodam za-

radi izselitve. — Naslov 

pove uprava »Slovenca« 

pod št. 3879. 

Harmonij 

lep, češ. polit., 5 registr., 

zelo lep in glasan, na-

prodaj za 3000 Din . Več 

mežnari ja Trstenik, pošta 

Goln ik , Gorenjsko. 

Č d t o 

močan v glasu, poigran, 

za orkester — u g o d n o 

prodam. — Jos. Dornig, 

Kočevjp 

Med 

cvetl ični, 5 kg, po pošti 

Din 105 franko. A jdov i 

med za potice, cene pis-

meno. A . Maček , čebe-

larstvo, Vrhn ika . 

Generator za plin 

na oglje za tovorni auto, 

se proda. Vprašanje na 

upravo lista št. 3348. 

Avto Chevrolet 

dobro ohranjen, se proda. 

Vprašanje na upravo li-

sta št. 3347. 

Lanz lokomobila 

48/60/72 HP, v brezhib-

nem stanju, se proda. — 

Vprašan je na upravo li-

sta št. 3346. 

Noicepeiši koks 
po 85 par kg le v mest-

ni plinarni ljubljanski. 

Kmečko dekle Pletilja 

staro od 16—18 let, iščem izurjena, in učenka z vso 

za pomoč gospodinji za oskrbo v hiši se takoj 

takoj. Mar i ja Belec, Novi sprejmeta. - Naslov pove 

trg 19. Kamnik . j uprava »Slov.« št. 3974. 

^odistov. pomočnico Samostojna ženska 

' J i a v .T zna samostojno in katera bi vodi la kant ino 

okusna delat i , sprejme o b morju, srednje staro-

Salon »ČS . •<• Ljubl jana. s t l , n č e d n e zunanjosti , 

Wo l fova uliv, tli. Isto- s c Ponudbe: Pen-

tam se išče u u "a za i s i o n " J ad ran« , Selce — 

modistovsko obrt. Hrv, Primorje. 

STRCJBE 10UARNE IN LIVARNE D. D. 

in 

mu 
na železnih stojalih 

Cena; 

Klopi 

Mize 

Din 260 — 

Din 360 — 

VEDNO V ZALOGI 

l SUepušin 
Ugieb Jurjc. *ka57 
priporoča na|balji« 

Umbunce, par-
Uture, sti ur, 

'ole In vse 
potrebnimi 

it »sa 
glasbila 

Odlikovan 
na parlikl 

C e n i l c i f r a n k o . razstavi 

Vrtnice 

nizke, najnovejše barve, 

nudi Ivan Jemec, vrt-

narstvo, Mar ibor . Zahte-

vajte ceniki 

Žage • Remscheid 

mlinske, krožne in gate-

rice, za jamčene, dobito 

najugodneje pri » Jek lo« , 

Star i trg, Ljubl jana. 

Čebele 

nekaj kranj ičev, ceno na-

prodaj . - Več mežnar i ja 

Trstenik, pošta Goln ik , 

Gorenjsko. 

Vreče ' 

za moko po 85 kg, ko-

mad D in 8.50, kakor tudi 

vse druge p r o d a j a po 

najniž j i ceni A . Grebene, 

Ljubl jana, Vel. čolnarska 

ulica št. 15. 

Bencin, motor 50 HP 

za 4000 D in naprodaj . — 

Vprašanje na upravo lista 

št. 3349. 

6 tedenskega bikca 

težkega, montafon. pas-

me, in dveletno telico -

odda oskrbništvo Fužine, 

D. M . v Polju. 

Nikoprost 

s katerim sc vsakdo la-

hko odvad i kajenja, sta-

ne 56 Din, Mnoga pri- ! 

znanja! Če ne verjamete, j 

pridite sc osebno pre- , , 

pr ičat ! Uč inku je tako j ! . 1 kuhano - pr .ma 

Josip Lindič, Ljubl jana, j " | j E r " r a n o C I » t o ; n u d , ! 

Komenskega ulica 17. I Ed. Suppanz, Pristava. 

sveže 



Avto Renault 

zaprt, štirisedcžni, popol-
noma dobro ohranjen, z 
novo pneumatiko - pro-
dam. Cena 15.000 Din. -
Gostilna »Soča«, Logatec, 

Tekstilna tovarna v 

Sloveniji i š č e za 

1. julij 1930: 

Za pomladno saditev 
nudi v poljubni množini 
pritlične hruške in špar-
gljeve sadike v najboljših 
sortah M. Maretič fa. 
Sever & Co., Gosposvet-
ska cesta 5, Ljubljana. 

Pisalni stroj 

znamke »Adler« se vslcd 
opustitve pisarne ceno 
proda. Naslov v upravi 

pod št. 3919. 

Poravnalni stroj 

(Abrichtmaschine), neko-
liko rabljen, proda za 
nizko ceno Franc Erja-
vec — »Pri zlati lopati«, 
Ljubljana, Wolfova ul. 12. 

Prodam dinaino 

110V., pol KS, v dobrem 
stanju, za ceno 1300 Din, 
ter dvocevni radio aparat 
z znamko Kapsch, z vse-
mi pritiklinami, za ceno 
750 Din, in detektor z 
znam. Igos in tremi slu-
šalkami, z anten, mate-
rialom, cena 350 Din. — 
Zglasiti se je pismeno ali 
osebno pri Janezu To-
minc, mizar v Št. Joštu 

št, 29, p. Vrhnika. 

Žlahtno vrbičje 
zeleno, za košarje, proda 
1 do l'A vagona uprava 
posestva Lindenhof, Zg. 

Kungota, Maribor. 

Žensko kolo 
dobro ohranjeno, poceni 
naprodaj — Ogleda se: 

Reber št. 7. 

Vodna sesalka 
fpumpa) — dobro ohra-
njena, se proda v Spod-
nji Šiški, Gasilska cesta 6. 

800 kg pločevine 
6 let rabljene in še upo-
rabljive, prodani. - Anton 
Kebe, Dol. Jezero št. 37, 

Cerknica pri Rakeku. 

Otroški voziček 
lep, naprodaj. - Kastelic, 

Vodnikov Irg 4. 

Krompirja 
večjo množino (roženi;), 
proda Skobec Terezija, 

Sp. HruSica 31. 

Par konj 
srednje težkih, prodamo. 
»Balkan«, Maribor, Alek-

sandrova 35. 

Veliko spalnico 
lepo, iz mecesnovcga ie-
sa, in staro jedilnico po 
ugodni ceni prodamo. — 
Skladišče v Mariboru, 

Meljska cesta 29. 

Salonsko suknjo 
lepo, črno, prodam za 
200 Din. . Naslov v upr. 
»Slovenca^ pod št. 3971. 

i i j r a 

*m 
Samo prvovrstne moči 

naj pošljejo ponudbo z 

zahtevki plače na upravo 

lista pod R. N. št. 4021. 

Košnja i Krušno moko, 
se odda na Ljubljanskem krmilno in otrobe vami 
polju in trije vozovi se ; nudi v vsaki množini, po I 
prodajo. - Naslov v upr. t zmerni dnevni ceni F. Ju-
»Slovenca« pod št, 4007. 

Vezenje 

nevestinih oprem, zaves 
pregrinjal, naiceneišc in 
najfinejše Matek & Mi-
keš Liubliana. poleg ho-
tela Štrukelj — Entlanie 
ažuriranie. predtiskame 

takoj 

Gostil. »Pod Skalco« 

Ljubljana, Mestni trg 11. 
Točijo se pristna štajer-
ska, dolenjska in dalma-
tinska vina Vedno sveža 
gorka in mrzla jedila na 
razpolago. - Abonenti se 

stalno sprejemajo. 

Entlanje Din 1-50 m 

Strojno-ročno vezenje za-
storov, preprog, kuh. gar-
nitur ild. Predtiskarija. 
Izdelovanje damskega pe-
rila, najceneje M. Sedov-
nik, Florjanska 6, Ljub-

ljana. 

Stalna razstava 

umetniških slik in velika 
izbira okvirjev. Pravkar 
prispeli novi m o d e r n i 
vzorci okvirjev. A. Kos, 
Ljubljana, Mestni trg 25, 

nasproti magistrata. 

van, valjčni mlin, Srednje 
Gameline pri Ljubljani. 

M i z a r s t v o 
.Podpisani se priporoča za 
vsa v to stroko spadajoča 

dela 

AL Trink, Ljubljana, 
Linhartova 8. Tel. 2856. 

Pozor, na deželi! 

Čepice 
Na debelo! Na debelo! 
Velikonočna razprodaja 
moških in otroških šport-
i nih čepic lastnega izdelka 
; vedno na zalogi vsaka 
\ množina. Pri nakupu 15% 
popusta. Cene zelo nizke. 
Pošljem iudi po naročilu. 

Se priporočam 
IVAN KNECHTL, 

krznar, Ljubljana, Kolo-
dvorska ulica št 26, dvo-

rišče. 

Krušno r.ioko in 

r žesTK- -T^OCSIO 
vedno svežo, 

kupilo zetr, usodno pri 

A. VOLK, LJUBLJANA 
ltesljevn ceslu 24. 

S C m s r a © 

m o f e 
in vse mlevske izdelke 
vedno sveže dobite pri 

A . & M . Z O R M A N 
Ljubhana, Stari trg št. 32 

Friedler-jev patentiran 

najpopolnejši sredstvo 

proti irpadanju las -

tvorbi prhaja - lasnih 

bušk. 

zimnice 
modroce, posteljne mreže, 
želez, postelje (zložljive), 
otomane divane in druge 
tapetniške izdelke dobite 
najceneje pri RUDOLFU 
RADOVANU, tapetniku, 
Krekov trg štev, 7 (poleg 

Mestnega doma). 

A. GOLOB l l i . 
LJUBLJANA. Puharjeva ulica 3. 

Izdelovanje 
emajliranih peči 
sistema Luc. Iz-
delovanje ZORA 
peč , peči za ža-
ganje, obložene 
s Samotno opeko 
Popravilo vseh 
vrst pločevina-
stih, emajliranih 
in Lucovih peči. 
Splošno klepar-

stvo, inštalacija strelo-
vodov. Zaloga šamotna 
opeke. 

Cene konkurenčne. 

lekarne Dr. G. PICCOLI-
ja v LJUBLJANI krepči 
oslabele, ma l ok r vne od-

rasle in otroke 

Talarje 
za čč. duhovščino izde-
luje po primernih cenah 
ter se vljudno priporoča 
Josip Tomažič, kroj. moj-
ster, Celje, Na okopih 5. 

Ž u p a n s t v o m 

Pločevinaste tablice točno 
po zakonu o imenih krajev 
in ulic in o oznamovanju 
hiš s številkami dobavlja 

po najnižjih cenah 

I NŽ . G U Z E L J 
Ljubljana VII., Jernejeva 5 

Ravnotam velika zaloga 
Or ig i na l n i h LUTZ-oviii 
peči in delavnica za žele-
zostrugarstvo, Telef. 3252 

8 B I B B I B H M E 

m Saše 

Nekaj čebel, družin 
iz A, - Ž. panjev prodam. 
Jos. Babnik, čebelar v 

Dravljah 44. 

Otroški voziček 
s streho ugodno prodam. 
. Naslov v upravi »Slo-

venca« pod št. 3978. 

»Indian« motor, kolo 

s prikolico, kompletno 
opremljeno se takoj pro-
da. J. Slawitsch nasl. Alf. 
Križan, Sv. Lenart v SI. g. 

Avtoomnibus 
18 sedežev, 6 stojišč, že 
rabljen, jako dobro ohra-
njen, se poceni proda. -
Jugosteyer, Frankopano-

va ulica 21. 

Težka kobila 
z žrebotom (kobilica), 4 
leta stara, naprodaj. — 
Jonke Franc, Oplotnica. 

Nekaj moške obleke 

dobro ohranjene, napro-
daj. _ Naslov v upravi 
»Slovenca« pod št. 4003. 

Štedilnik 

popolnoma nov, s češki-
mi ploščami, se proda, -
Naslov se izve v upravi 
»Slovenca« pod št. 4008, 

Motor 
na surovo olje, za 10 KS, 
se radi malega defekta 
proda za 3750 Din. Kje, 
pov? uprava »Slovenca« 

pod št. 4035. 

8 

Več parov golobov 

florentiucev in krofcev 
rodam. Ivan Zrimšek, 

Bizovik 93 pri Ljubljani. 

Seno — otavo 
vrtno, poceni oddam pod 
Rožnikom, Naslov pove 

uprava pod št. 40t7. 

Naznanilo. 

Vsem znancem in prija-
teljem sporočani, da sem 
s 1. marcem zopet pre-
vzela svojo g o s t i l n o 
v Vižmarjih na klancu v 
lastno režijo. Priporočam 
se vsem izletnikom in ob-
iskovalcem Šmarne goro 
in zagotavljam, da jih 
kom postregla s fino 
kapljico ter z vedno sve-
žimi gorkimi. in mrzlimi 
prigrizki. —- Marija Štru-

kelj, Vižmarje 81. 

Pozor! 

Damsko in posteljno pe-
rilo, predtiskarijo izvršu-
je, vezenje v zlatu na za-
stave, ter raznovrstna ve-
zenja in ročna dela iz-
deluje hitro, solidno in 
p o c e n i atelje perila 
Temerl, Maribor, Stolna 

ulica 5. 

Peči in štedilnike 
postavi točno in solidno 
iz prvovrstnih plošč Fran 
Dermastja, pečar, »Stan 
in dom«, ob Tržaški c. 

Gostilniške stole 

in v to stroko spadajoča 
popravila izvršuje F. Ne-
kovar, stolar. Ljubljana, 

Breg 14. 

PREVZEM 
GOSTILNE 

Naznanjam, da sem kupil 
gostilno pri »Pošti«, Gor, 
Radgona — Potrudil se 
bom, da bom cenjene go-
ste zadovoljil z pristnim 
Ljutomerčanom in dobro 
kuhinjo. Cenjenim gostom 

3e priporoča 
ANTON KLEMENČIČ, 
gostilna pri »Pošti«, 

Gor. Radgona, 
Spodnji Gries 14. 

najpopolnejše sredstvo 

stvo za izpiranje las 

Z travniško preizkušeno 

in priporočeno. — Do-

biva se v vseh lekar-

nah in drogerijab. 

Zastopstvo NADA, 
drogerija — Subotica. 

ivotlom i>re0e-
1 tvn vi, Broda v 
'ivrebsein izdal 

nov velik 

i n u s c r i r a n 

senik za znamke za leto 1930, 
PoStl.iam ifu s 100 komadi 
rav.uili r 11 m u n s ki h znamk 
vsakomur, ki mi pošlje vna-
prci Z0 Din. Najstarejša trgo-
vino znamli v Jniroglnvij i 

Izidor Steiner, Zagreb 
Zrlnlski t rs 11 

mozaične plošče 

za veze, cerkve izdeluje in poklada 

Cementarna Gostinčar 
P E Š A T A , DOL PRI LJUBLJANI 

K o e s a r f i i p o g o r i 

Velika zaloga novih priznanih francoskih koles, 
katera so tudi letos na prvem mestu 

Odlikujejo s« po prjcizni izdelavi. trpežnosti in 
lahkem teku. — Radi nizkih cen .IftEZKONKU-
RENČNA. Plačilne olajšave. Cenik; na razpolago. 

Glavno zastopit 'o: 

uikter Bohinec - Quna>ska cesia i t . 21 - Ljubljana 

Vrtnarija Vatovac 
Ambrožev trg 3 (Stara 
cukrarna), nudi mnogo 
vrst najlepših stebelnatih 
vrtnic, Chaboud, nagelne 
in razne druge cvetoče 
rastline po najnižji ceni. 
Ima tudi večjo množino 
fušpanovega grpučevja. 

V Mariboru 
ic najugodnejši nakup ga-
lanterije, drobnarije, par-
fumerije. papirja, pletenin, 
nogavic, vrvarskih izdel-
kov itd. na d e b e l o in 

na d r o b n o pri 

D. ROSINA, Vetrinjska 26 

Elektropodjetje 

A. Arhar 

Ljubljana VIL, Celovška 
c. 80, prevzema vsaka 
elektriška dela kot hišne 
instalacije, zvonce, radijo, 
telefone, popravila vsako-
vrstnih strojev itd Točna 
postrežba! Solidne cene! 

Talarje, birete 
in šeinisete za vlč. duhov-
ščino izdeluje fino in po 
nizkih cenah Fr. Himmcl-
raich, kroj. mojster, Ljub-
ljana, Pred Skotijo 9-11. 

a m© m n m t iskovine 
I LUSTRACI JE , KATALOGE ALI 

P R O S P E K T E I. T. D., TODA SE 

NE MORETE ODLOČITI, V KAK-

ŠNI TEHNIKI NAJ SE IZDELAJO, 

» U M ž O f / t t O T C SE O D RIM ITI 
VEDNO NA NAŠE PODJETJE. - V 

VSEH TEH VPRAŠANJIH VAM JE 

DRAGE VOLJE NA RAZPOLAGO 

BRZOJA VKtii JUGOTISK AIINA LJUBLJANA 

U M E T N I Š K I G R A F I Č N I ZAVOD, 

V KATEREM SO ZASTOPANE VSE 

M O D E R N E GRAFIČNE PANOGE 

VSA GRAFIČNA DELA SE IZVRŠU-

JEJO LEPO, SOLIDNO IN TOČNO 

PO ZMERNIH CENAH. - PRORA-

ČUNI IN PONUDBE NA ZAHTEVO 

»rrSET-TISH • IfAMENOTISK 
NNJIGOTISK • UMETNIŠKI TISK 
CRHOL1VIN1CA » K VIiOOVEZNiCA 

A 

Ako me muci zob 
tedaj z nekoliko 
kapljicami Fellerje-
vega prijetno diše-
čega Elsafluida na-
močim košček bom-
baža in dam v 
piškav zob, a na 
lice položim obkla-
dek z Elsafluidom. 
Vporabljam ga na 
zunaj za drgnenje 

pri revmatizmu, gihtu, prehlajenju, nervoz-
nosti, za zaščito proti gripi - a pri kašlju. 
slabostih, krčih itd. vzamem nekoliko kapljic 

na sladkorju. 

Delajte tudi Vi tako -
pomagalo bode tudi Vam ! 

Fetlcrjov Elsaf lu ld , to že 33 tet znano narodno 
sredstvo in kozmotiknui Ktuuu v lekarnah iu v»eh 
podobnih lrirovliiali: poizkusila steklenlčica 6 D in . 
dvoln« steklenica 9 Din , specialna 20 Diu. — Po 

pošti n a jman j za 02 tlin p r i : 

EUGEN V. FELLER, lekarnar, 
STUBICA DONJA , Elsatrg 134 

jRfdova moka 
Polenta, zdrob . . , , 

Koruzna činkv moka . 

Din 4-— 

Din 3— 

Din 2-75 £ 

Razpošiljam vsako množino od. 25 kg § 

naprej. PAVEL SEDEJ, umetni mlin, w 

Javornik, Gorenjsko. Q 

ZA IZDELAVO AJDOVIH IN KORUZNIH ~ 

Tovorni avto 
z 1000 kg nosilno močjo, v stanju za takojšnje 
vožnjo, je p o c e n i n a p r o d a j . —• Vprašati' 

lekarna I^crnliard, Maribor, Aleksandrov? 51 

Ceneni teden! 
Damski klobuk• zelo čedni in moderni kakor tudi 

naj elegantne jši klobuki 
v vehki Izbin v zalogi. Popravila se izvrše lepo 

in hitro pri 
A. STAUBER - MARIBOR - Ulica X. oktobra 

i m s t reSnihe 
vseli vrst za zidavo hiš, iz zna-
nih Karlovskih opekarn „ILO-
VAC" dobavlja franko vsaka 
postaja po konkurenčnih cenah 
samo ..EKONOM" generalno 
zastopstvo za Dravsko banovino 
Ljubijana, Kolodvorska ulica 7. 

Cen enim damam priporočam 
svojo veliko zalogo modernih 

spomMansfcili Klobukov 
Popravila izvršujem hitro in poceni 

n . m m , m o d i s t i n f a 
Maribor, Stolna ulica štev. 2 

I z j a v a ! 
Podpisani izjavljam, da nisem v nikakem oziru 

plačnik za dolgove, ki bi jih naredila moja žena 
Ana Kosmus roj. Paulič na moje ime. 

Josip Kosmus, 
trgovec, Loka pri Žusmu. 

Ogledala 
vseh vrst, velikosti in oblik 

Steklo 
zrcalno 6—S mm, mašinsko 4—6 mm, portalno, 

ledasto, alabaster itd., 

Spectrum d. d. 
L j u b l j a n e ) V I I — Telefon 23-43 

Zagreb Celovška 81 Osijek 

Dvokolesa 
t e ž a od 7 kg naprej 

najlažjega in najmodernejšega tipa naj-
boljših svetovnih tovarn. Otroški vo- — ^ 
zički od najpriprostejšega modela. Izdelujejo se 
tudi po okusu naročnika. Šivalni stroji, motorii 
poeumatika, posamezni deli. Velika izbera, najnižjj 

cene. Prodaja na obroke. Ceniki franko. 
„ T R l t $ U N A " F B . L . , tovarna dvokoles in 
otrnških vozičkov, LJUBLJANA, Karlovška c. št, 4. 

Foto-
sport 
je zelo lep, 
toda potre-
bno je, da 
imate dober 
aparat. Obr-
nite sc takoj 

na veletrgovino Stermecki, Celje, in 
zahtevajte z dopisnico veliki ilustrirani cenik. 

Naučim kameni tf'|-'<!t cm Din 98, žopnn foto-
kamera U'/«X9 cm Din S.'i0, !tXI2 cm Din 375, s Fo 
tar Anasti ini iatom Din 780, Airfa Standard ii '/iX!' 
cm i in Itlii Novost Agla »Uiily« kainora zn f i lm 
ski svitek 0X9 cm Din ."iTn. Ogromna izbira vseli 
kemika l i j iu ostalega priboru za fotospori. l ična 
knj iga in cenik z vce i i sin sl ikami zastonj. Kar 
ne odgovar ja , sc zamenja ali vrne denar. 1'uketi 
fcoz ll iu 5011 poštnino prosti. 

Trgovski dom R. S t e r m e c k l , Celje 18 
Dravska banovino, J 



LJUDSKA POSOJILNICA 
registrovana zadruga z reome eno zavezo v Liubliani 
ob re&u i e h r a n i l n e v loge po na j ugodne j š i obre-tni mer i , 

vevane vlo;-,e p o dogovoru ter brez v akt ga odb i tka . 

Tud i ren tn i davek p l aču je h r a m l n ca sama . — Svo je pro-

store i m a t ik za f r anč i škansko cerkv i jo v lastni pa lač i , 

z i dan i še p r ed vc!~ko iz las 'n i l i sredstev. Po leg j amstva , 

k; ga nud i l as tna pa lača , vel »posestvo in d r ugo lastno 

premr žen ie . j a m č i j o pr i L j udsk i poso j i l n ic i kot zadrug i z 

n e o m e j e n i m jamstvom za vloge vsi č l an i z vsem svo i m 

p remožen j em , k i presega večkra tno vrednost vseli v log. 

Hranilne vloge znašajo nad 1 8 0 mi iionov dinarjev. 

r.?., ' S . * « . . 

Semena Semena 
vsakovrstnih, kakor: travno, deleljno, pesno in vrtnarsko 
seme v najboljši kakovosti — priporoča staroznana tvrdka 

:: M A R I B O R M. B E R D A J S 

Ceniki na razpolago! 
ustanovljeno 1869 

Ceniki na razpolago! 

Popolnoma varno naložite svoj denar v 

Vzajemni posofilnlti 
v L ubi an., r. z. z o . z. 

na Mik loš i čev i cesti po leg hotela »Un ion« . 

H r a n i l n e v : o g e se obrestuie io 

n a i u g o d n e i e . 
Ren tn i davek od obresti hrani ln ih vlog, kateri znaša 

circa po. odstotka obresti , se ne odtegne vlagatel jem. 

Varnost nud i io tasina pa iača , nadpotovica delnic hoteia 

»Un i ona« , hiše in zemlj išča. K r e d i i v tekočem ra-

čunu . P o s o j i l a proti poroštvu , vkni ižb i na posestva 

i td . Denar se naloži l ahko tudi po poštnih po ložn icah. 

Od dobrega najboljše je le 

Gritzner - fldler- Kayser 
šivalni str) in kolo 

e'egantna izvedba — najboljši inaterijal 

URANIA 
pistalnl stroj 

v 3 v e l i k o s t i h 

Novost 

Šivalni stroj 
kot damska pi-

salna miza 

Le pri 

3os. Peteline. L?ubl!ana 
TELEFON INTERURB. 2913 

Zmerne cene, tudi na obroke 

IVAN ZVEZDA 
Konfekcija, moške vol. obleke . od 350—800 Din 

otroške vol. obleke od 125—400 Din 
Manufakturno blago od 60—250 Din 
Moški moderni klobuki . . . . od 60—100 Din 
Moške srajce od 40— 80 Din 
Srajce, otroške od 25— 35 Din 

i td . — J E S E N I C E - S A V A 

sami brljete? 
f e d a i s a m o 

z i z v i r n o : 

Ne boste hoteli rabiti nobene druge 
h r i t l i f ^ a k o b o s t e spoznali Ben Hur britvico. Ista 
l f l l l " l t X » . ie nt nadkriljiva, ker samo ta je izdelana iz 
svetovno znanega angleškega srebro-jekla (i i lUSer EIIISOI1-
Sl l t t lHMl , pa je zato kakovost brezprimerna, tako da 

tudi po 8 kratni uporabi 
še vedno dovršeno brije! 

Dobiva se v vseh trgovinah, ki jim je na tem. da svojim 

Centralne kurjave - vodovodi 
Inženir Gustav Zemanek & Co 

družba z o. i. 

Ljubljana. Knafi eva ulica št. 10. - Telefon 2621 

Najvarnejše ln najboljše naložite denar pri 

Zahvala 
Vsem, ki ste ji stregli v bolezni, vsem, ki ste jo počastili 

po smrti in ki ste nam bili dobri ob izgubi naše predobre 
mamice, gospe 

Marije Rodič 
prisrčna hvala. 

Posebno zahvalo pa izražamo g. primariju dr. Gostiši, 
prečastiti duhovščini, šolskemu vodstvu v Stopicali in učitelj-
stvu iz okolice, Marijini družbi, gasilskemu društvu, in pa Vam 
najmaljši, ki ste tako lepo počastili spomin mamice Vaše drage 
učiteljice. 

Bog Vam bodi plačnik, mi pa ostajamo Vaši hvaležni 
dolžniki. 

V S t o p i č a h , dne 5. aprila 1930. 

SLAVKO, ZORKO, TINKA, otroci. 

v Cellu 
resistr. zadrugi z neomejeno zavezo 
v Celju, v novi lastni palači na vogalu 
Kralja Petra ceste In Vodnikove ulice 

Stanje hranilnih vlog oad 
Din 85,000.000.-. Obrestna 
mera najugodnejša. - Za 
hranilne vloge jamči poleg 
rezerv in hiš nad 3000 
članov posestnikov z vsem 
svojim premoženjem. — 

Posoj i la na vkn j i žbo , poroštvo ter 

zastavo pod na jugodne jš imi pogoji. 

Vlagatelji pri Ljudski posojilnici v 
Celju ne plačaio nobenega rentnega 

davka 

L/UU1VU ac v vovi, »««•», — — 
odjemalcem nudijo vselei od dobrega najboljše. Predproda-
jalci dobe isto na veliko pri tranzitni zalogi Gustav Husser 
& Sohn, Wien IIL, Richtergasse 10. J 

J A V O R * L O G A T E C 
L E S N A I N D U S T R I J A 
G a b r i e M O b l a k - S i o v e n t f a 

B r zo o v n i n a t i o v : l o v o r L o g a l e c — 1'eleion t n l e r a r b n n S 

Izdeluje vsakoršno pohištvo iz trdega in mehkega 

lesa, kakor spalnice, tedilnice, kuhinte i. t. d. Z 

jamstvom proti razsušitvi. — — Cene zmerne I 

HBB9ZI9 (Opatija) 
Če hočete preživeti v e l i k o n o č n i t e d e n 

v svetovnem kopališču ob Kvarneru, pišite po 
informacije penziji 

..PENSIONE VICTORIfl" 
Pavšalne cene za sobo s popolno oskrbo, s pre-
vozom oseb in prtljage od in do kolodvora, z 
zdraviliško takso, napitninami itd. torej celo-
kupni stroški od Lit. 315-— dalje za osebo in 
teden; za dva tedna Lit, 590 —, za tri tedne Lit. 
860-— itd. :: Pišite nam še danes! :: Prospekti 
na razpolago! 

ZAHVALA. Povodom smrti moje predobre in nad vse 
ljubijene soproge 

Terezije Plečho roj. Svetek 
sem bil deležen tolikih izrazov sožalja, da mi je popolnoma 
nemogoče, da se od srca zahvalim vsakemu posamezniku za 
njegove tolažiine besede. Vsem onim, ki so jo v njeni pretežki, 
mukepolni bolezni tolažili, ji dajali upanja in jo bodrili, da 
ne omaga pod pezo gorja, gre najprej moja prisrčna zahvala. 
Posebno pa se zahvaljujem gg. zdravnikoma dr. Krajcu in dr. 
špornu, ki sta ji s posebno požrtvovalnostjo lajšala v teku njene 
bolezni vse bolečine, zahvaljujem se častitim sestram iz Leoni-
šča ter vsem prijateljem in znancem. 

In ko je zatisnila vsa izmučena od težke poti svoje trudne 
oči, jo je spremljalo k zadnjemu počitku toliko sočustvujočih 
src, da komaj najdem primernih besed, da se vsem tem za-
hvalim. Štejem si v dolžnost zahvaliti se čč. duhovščini od 
Šentpeterske farne cerkve v Ljubljnai in farne cerkve v Dev. M. 
v Polju, Pevskemu društvu »Ljubljanski zvon« v Ljubljani in 
Pevskemu društvu v Oev. M. v Polju, Prostovoljnemu gasil-
nemu društvu Moste-Udmat, ter vsem darovalcem prekrasnega 
cvetja, šopkov in vencev. 

Zavest, da sočustvujejo z menoj vsi oni, ki so jo poznali, 
spoštovali in ljubili, mi je v tolažbo in uteho ter mi olajšuje 
in dela znosne vse te težke ure. 

L j u b l j a n a -1< od e l j e v o , dne 5. aprila 1930. 

MARTIN PLECKO, soprog in ostalo sorodstvo. 

Kdor rabi vreče HUPI |lll na|-
ceneje pri tvrdki: 

M i r h o raiahor 
• Ljubljana - Slomškova ulica št. 11 

P R E S E L I T E V Č E V L J A R N I C E ! 
Slav, občinstvu vljudno naznanjam, da sem 

preselil svojo čevljarsko delavnico iz Slovenske 
ulice 16 na Glavni trg 5, vhod iz Mesarske ul. 1. 
Zahvaljujoč sc za dosedanje zaupanje, se pripo-
ročam za nadaljnjo naklonjenost. - Točna in so-

lidna postrežba. — Z velespoštovanjem 
JOSIP HVALC, MARIBOR. 

za vsa večja mesta v državi, izborni akviziterji 
z zvezami v industrijskih in trgovskih podjetjih, 
z reprezentativnim nastopom se iščejo pod ugod. 
pogoji za mednarod. urad za reklamacijo tovornih 
listov. - Ponudbe n a J u g o m o s e — Z a g r e b , 

Jelačičev trg 5 — pod: »Stalen dohodek«. 

Sodna drevesca itd. 
upoštevajte, da dobite zanesljive vrste in 

prvovrst. kakovosti samo pri veliki drevesnici 

JOSIP ROSENBERG, MARIBOR 
Tržaška cesta št. 64. 

Telefon št. 2301. Telefon št. 2301. 

Vse po zmerni ceni :: Zahtevajte takoj ceniki 

E R I K K R I S P E R in R O Z A G E R M roj. I CR I SPER ko t sin in hčerka , 

M A R T A K R I S P E R roj. pl. H O L L E G H A in R O B E R T G E R M ko t si-

naha in zet, n a znan j a j o v svo jem in v imenu ostal ih so rodn ikov pre-

ža lostno vest, da je n j i hova srčno l jub l jena m a m a , ozir . s tara m a m a , 

sestra, teta , svak in ja in*ta.šča, gospa 

Danesch 
dne 5. apr i l a ob 3 z jutra j , p rev idena s to laž i l i svete vere, po dolgi in 

m u č n i bo lezn i , b o guvdano umr la . 

Pogreb blage, n epo z abne poko jn i ce bo v ponede l jek dne 7. apr i l a 

1930 ob 4 p opo l d ne od d o m a žalost i , S t r i ta r jeva u l ica 3, na poko-

pal išče k Sv . K r i ž u , k jer se bo t rup lo po lož i l o v rodb insko grobn ico 

k v e č n e m u poč i t ku . 

L j u b l j a n a , dne 5. apr i la 1930. 
Meslui pogrebni zavod v Ljubljani 

Na starem ljubljanskem pokopališču pri Sv. 
Krištofu je mnogo nagrobnih spomenikov, ki raz-
padajo in leže na tleh. Lastniki se poživljajo, da 
nagrobne spomenike v dobi šestih mesecev po-
pravijo, oziroma odstranijo. Pravico do spomenika 
e treba pokopališkemu oskrbništvu z dokumenti 
dokazati. Ako lastniki spomenikov poprave, ozi-
roma odstranitve sami ne bodo izvršili, bo uprava 
spomenike na primernem mestu deponirala in 
prodala v korist pokopališkemu fondu, 

Uprava pokopališkega ionda pri Sv. Križu« 
dne 2. aprila 1930. 

Razglas 

Drugi namestnik 
obrafovodje 

sc išče za Električno centralo Fala. Reflektanti 
preko 30 let s srednjo tehniško šolo ali sli, o 
izobrazbo, z večletno prakso, naj naslove ponudbe 
na »Elektrarna Fala d. d., Maribor, Aleksandrova 

cesta 14. 

Kreditni zavod za trgovino in industrijo 
LJUBLJANA. Prešernova ulica štev. 30 (v lastnem poslopju) 

Industrijsko 
podjetje 

živilske stroke, dobro idoče in dobro vpeljano, 
z vsemi stroji, inventarjem in poslopji u g o d n o 
naprodaj v velikem mestu v Sloveniji. Dopisi pod 
»Industrija« št. 3902 na upravništvo »Slovenca«. 

dbrestovania »log. nakup In prodala vsako 
vrstnih vrednostnih papirjev, deviz in oalut 
tiorznn naročila. aredu'mi n krediti vsake 
vrste, eskomot In inhaso menic ter nakazila 
s ta- In Inozemstvo, sate-deoositi itd, itd. 

Brzojavke Kredit Llubllana 
Tel. Z04D ZM7. ZS48 interurban Z706. ZBD6 



ffelife nepredefe glede zdravljenja 
težkih obolenj m s t i z m a , 
protino in prehlodo! 

V interesu vseh bolnih objavljamo naslednje 
pismo g. Rad. Markoviča, zas. uradu., Beograd, 
Dobropoljska 66: 

Moja mali je že dolgo časa bolehala za rev-
matičnimi boleznimi. Bolečine so bile tako hude, 
da so ji onemogočile vsako najnavaduejše gospo-
dinjsko delo. V vsem je bila navezana na pomoč. 
Vse vrste zdravil je preizkusila ter je že obupala, 
ker ji ni nič pomagalo. Radi nekih tablet si je 
še celo želodec pokvarila, tako, da nekaj dni ni 
mogla ničesar jesti ter je morala opustiti uživanje 
teh zdravil. Nekoč sem prinesel iz lekarne škatljo 
»Togala«, ker sem slišal toliko pohval o njem. 

Sprva ga niti ni hotela uživati, ker je imela toliko 
slabih skušenj z drugimi zdravili. Ko so se ji 
pozneje radi hitre vremenske spremembe bolečine 
ponovile, je vzela »Toga!« in ni se kesala! 2e po 
prvih treh tabletah jc trganje v nogah in rokah 
prenehalo in je prvič po tolikem času dobro spala. 
Ker tudi želodcu ni nič škodilo, česar se je tako 
bala, je ponovno vzela »Togal« in dobro je učin-
koval. Nato je redno uživala »Togal« in danes, 
ko jc porabila eno malo in dve veliki škatlji, je 
povsem zdrava. Meni je »Togal- osebno izredno 
pomagal pri prehlajenju, tako da ga lahko po 
lastni izkušnji vsakomur priporočam. 

Podobno kot g. Markovič, poročajo tisoči, 
ki so uporabljali »Togal« zoper revmatizem, pro-
tin, išias, bolezni v členkih in udih, živčne bolezni 
vseh vrst, gripo in bolezni od prehlada. »Togal« 
odstranjuje iz telesa na naraven način predmete, 
ki povzročajo bolezni, in deluie torej potemtakem 
naravnost proti bolezenskim klicam. Zagotavljamo, 
da »Togal« takoj učinkuje in je povsem neškodljiv. 
En poskus prepriča! »Togal« tablete se dobe v 
vseh lekarnah. Ce jih slučajno ni v zalogi, se 
lahko takoj dobavijo. Cena 21 Din. 

Gozdna semena 
S a š a S t a r e 

M e n g e š 

• • '»"-.V" • • 

Kadi moderniz. obrata prodam po zelo ugod. ceni 
in plačil, pogoji par let star, v najboljšem stanju 

600 mm rezi, s predležjem in gonilmi jermeni, dalje 
FREZAR s komplet, orodicm, predležjem in go-
nilnimi jermeni, z veliko množino raznovrstnih 
nožev, - Sprejme se VAJENEC. Oskrba v hiši. 

Strojno mizarstvo Al. Gogala, Bled. 

pven 
novi modeli! 

Dobe se po solidni ceni tudi na 

obroke le pri tvrdki 

Ign. Vok. LluMfana 

Gospodar* 
v L i l l b l f a i s i 
ima aiulno na zalogi: 

Deželne pridelke - žito -
mlevske izdelke - špece-
rijsko in kolonijalno blago 
- sadje - mesne izdelke -
iužno sadje - semena -
seno - slamo - Težakovo 

olje za živino - kmetij-
ske stroie in orodja -
umetna gnojila - cement 
- premog itd. - Zastop-
stvo za prodalo lusove 
kisline v Dravski banovini 

S T R O D I Z A O H L A J E 

Z D E L O V A M 3 E 
Vereinigte Deutsche Kiiltemaschinenlabriken 

Borsig — Germania — Humboldt 

Z A S T O P N I K I : 
Tehnične poslovalnice 

G E O R G S C O R T E D r . F R A M 3 G H U T H 
preje KORTE & ERBEN K D. Zaqrgb 

Zagreb ' 
llica štev, 134, Telefon štev. 21—88 Marovska ulica štev, 13, Tel. 26—78 

N O V O M P U C H 9 0 
250 cm3 motorno kolo 

Cena proti gotovini: SMsU J Z . O O f O * 

Ugodni plačilni pogoji na 6, 12, 18, mesečne obroke. -
zahtevam, — Zaloga vseh rezervnih delov. 

Najcenejše motorno kolo, ki ustreza vsein 
llustrovam katu.og brezplačno. 

Gla vno zastopstvo: 

V I K T O R B O H I N E C , D u n a ( S k a ces ta 2t, 1Gflublfan« 

m 
x 

v ? 

Kraljeva banska uprava Vardarske banovine 
v Skoplju razpisuje natečaj za izdelavo načrtov 
za zgradbo Banske palače Vardarske banovine, 
ki se bo zidala v Skoplju. 

Pravico prisostvovanja na tem natečaju imajo 
vsi diplomirani arhitekti državljani kraljevine Jugo-
slavije in arhitekti Sloveui, ki žive stalno v njenih 
mejah. 

Člani ocenjevalnega sodišča so: 

1. G.Živojin Lazič, ban Vardarske banovine. 
2. G. Josip Mihajlovič, predsednik skopljanske 

občine. 
2. G. Josip Plečnik, univerzitetni profesor. 
4. G. Dragotin Dordevič, univerzitet. profesor. 
5. G. Branko Popovič, univerzitetni profesor. 
6. G. Dragotiu Maslač, inšpektor ministrstva 

gradeviue. 
7. G. Svetozar Teodosijevič, načelnik Tehnič-

nega oddelka Kr. Bau. uprave. 
8. G. Aleksander Deroko, docent na univerzi. 

Njih namestniki so: 

1. G. Drapomir Todorovič, pomočnik bana 
Vardarske banovine. 

2. G. Mojmir Korunovič, inšpektor Min. gra-
deviue. 

3. G.Toma Marinkovič, arhitekt. 

Za ta razois so določene štiri nagrade, in sicer: 
I. nagrada: 70 000 Din. I!, nagrada: 50.000 Din. 
III. nagrada: 35.000 Din in IV. nagrada: 25.000 Din. 

Za odkup dveh del je določena vsota za 
20.000 Din. 

Rok prodaje del 15. julij 1030 ob 18 v Tehnič-
nem oddelenju Kr Banske uprave ali pri najbližji 
pošti. 

Pro?ram razpisa in natančnejši pogoji sc 
lahko dobe v Tehničnem oddelenju Kr. Banske 
uprave v Skooliu nroti naknadi 100 Din. 

Iz pisarne Kralieve banske unrave Vardar-
ske banovine V. st.: 7600 od 28. III. 1930. 

AA. 

M 1 1 mm URICE 
najboljše — priporoča tvornica 

tamburici 

L VARDI AN, Sisak Hrv. br.3 

Novi cenik pošljem na zahtevo 
vsakomur. - Odlikovan z zlato 

svetinjo in diplomo. 

k o r u z e 

D i n 
zdrave, času primerno suhe, prodaja proti gotovini 
JOS. BAHOVEC, SV. JAKOBA NABREŽJE. 

Leo Gerville-Rcache: il 
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S Zeppelmom okrog sveta 
Pogumni sta pa res, neustrašni in zelo vztrajni. 

S svojo veselostjo in z veliko trdnostjo, s katero pre-
našala šampanjec, bosta vedrili strogo in delavno 
ozračje, ki je doslej vladalo na naši ladjic. 

Ena izmed njiju, Mrs Hobson, je uprav 31. avgu-
sta ob 16. uri prepričala svojega moža, da mora na 
vsak način napraviti malo potovanje po Evropi. Ker 
je bila slučajno v New-Yorku po opravkih in jc mo-
rala z nami oditi ob 19-ih, je seveda odpotovala brez 
potnega lista, toda kar je še hujše z edino obleko, ki 
jo je imela na sebi. Obe dami — Mrs Hobson in Mrs 
Karel Parker — vdova po kirurgu, kar na debelo od-
pošiljata razglednice. 

Večerja je bila prav dobra. 
Ce bo šio tako dalje, bodo naši novi sopolniki 

še pred konccm potovanja osušili klet, četudi je do-
bro založena in so cene visoke. 

Eden izmed njih se je pravkar zaspano oddaljil. 
Kmalu potem nekdo izmed posadke obvesti kapitana 
Lehinana, da diši po tobaku, in sicer prihaja duh bas 
od onega diskretnega prostorčka, kjer srednješolci 
prvič vihtijo nikotinske meče. Postavili so mornarja 
na stražo. Tako bo grešnik moral iz svojega skriva-
lišča in ne neopaženo. 

Kapitan Lehman ga resno posvari. Ali ni postavil 
v nevarnost življenje \scli sopotnikov in niii razumel, 
da je ta prostor, kamor se je zatekel, še toliko bolj 
nevaren radi močnega prepiha, ki ga povzroča sna-
žen je in praznjenje? 

Toda potniki, posebno novi, so vzeli zadevo šc 
bolj za resno kot poveljnik zrakoplova sam. 

Ob misli, da bi radi strastnega kadilca lahko vsi 
zgoreli in potonili, jih jc spreletaval mraz. In v Ame-
riki se tak mraz hitro zgosti in pri moji veri, četudi 
je Holyvvood že daleč za nami, vendar sc mi zdi, da 
bomo priča boksarskemu dvoboju, kakršnih nam ame-
riški kino kaže v najrazličnejših oblikah surove sile. 

Z njihovemu spolu lastno občutljivostjo zahtevajo 
dame samo to, <la bi nevarnega člana njihove družbe 
vrgli če« krov v Atlantik. 

Mogoče jc mislil) du utegne biti prav ia predlog 

končno sprejet, kajti brez nadalinega se je ; grešnik«: 
umaknil in se zaklenil v svojo kabino. 

Sedaj ie vse to pozabljeno. Peneče rensko vino 
iu šampanjec sta potisnila v pozabo vse razburjenje 
in merilne načrte. Sicer pa je krivec dal kapitanu Leh-
rnanu častno besedo, da ne bo storil več kaj podob-
nega. še več je seveda vredno to, da mu je kadilec 
izročil ves tobak. 

Vreme je prekrasno in Grof Zeppclin« plove 
mirno. Svoje nove tovariše imamo vidno rajši, ali 
skoro preveč so samozavestni. Malo nas to jezi, in 
njihov« Atlantski ocean ponižujemo z našim« Paci-

fikom. 

Sicer pa jim bo nagajivi veter, ki nas žene na 
južno stran A zor.sk i h otokov, kmalu presekal bahato 
govoričenje. 

Po petdesetih urah potovanja sc nam pokaže 
zemlja. 

Kakor nas morje ni spravilo iz ravnotežja, tako 
smo tudi po odkritju zemlje le mirno razveseljeni, pa 
vendar v resnici radostni, kar se du krasno izraziti 
s pokanjem šampanjskih steklenic. 

Tega vina je bilo še nekaj, toda Kubiskova za-
loga gotovo ne bo preživela nocojšne večerje. 

Odkar plovemo ob krasni španski ofculi, nc more 
dr. Megias več zadrževati svojega zadovoljstva. Radij-
ska postaja je preobložena, tako številne brzojave 
pošilja svojemu vladarju, v kaierili mu zagotavlja 
svojo vdanost, razodeva veselje in pošilja meteoro-
loške podatke. 

Večerje je konec in z njo vina in šampanjca. 
Ničesar več ni na krovu, kar bi moglo pogasiti 

neugasljivo žejo naših novili tovarišev. 

K sreči jc še dosti rdeče tinte v vlažni blazinici, 
kjer se namaka Zeppelinov pečat: 

An Bord des Luftschiffes Graf Zeppelin« in 
datum. 

Ves Čas smo sc s tem pečatom zabavali, toda nocoj 
ta zabava meji žc kar na norost. 

• Novi« so že ožigosali vse svoje razglednice in 
jedil ne liste. Zaznamovali so nadalje vse svojo pa-
pirje in bankovce, katerih so jim listnico prenapol-
njene. 

Olejtc jih sedaj, kako pečalijo, kakor von Pe.rk-
hammor, svoje srajce, ovratnike in manšete. 

An Bord des Luftschiffes Graf Zeppelin«. 

Sedaj pridejo dame na vrsto, da jih zaznamujejo. 
Vsi se zvijamo od smeha, ko vidimo Zeppelinov žig 
na vratu in na ramah obeh sopotnic. 

S spoštovanjem smo pluli preko kraljevega gradu 
v Santander. Sedaj pa naravnost nad Bordeaux. 

Nenadoma se pokaže v noči svetloba svetilnika, 
ki sc dviga ob francoski obali. 

Dvajset dni! Videti ves svet, rezati tuje ozrajčjo 
in zopet najti domovino v simbolu svetilnika. 

Moja nežna, zvesta misel se sklanja k rodni 
zemlji, ki jo krije še mrak. 

Prvič na potu 35.000 km sem začutil, da je bilo 
pravzaprav nepotrebno in morda tudi brezkoristno, 
da sem se podal na to potovanje. 

Domovina moia. 
Na morju zasveti luč na ribiški barki. Samoten 

je soj, u pomeni delo. Kdo ve! Morda ribič, v čolnu, 
zaposlen samo s svojimi mrežami, ni niti dvignil svo-
jega pogleda k blestecemu Zeppelinu v temni n o č i . . . 

Ob štirih enaindvajsetega dne smo dovršili polet 
okrog sveta. 

Grof Zeppelin.; se je v boju dobro držal in jo 
dosegel svoj cilj. 

Brej motenj in brez omahovanja sc je napotil 
preko sibirskih step, odkoder jc zbežalo živi jen\v, 
se je umaknila znanost. Odprl je pot, po kateri mu 
bodo v bodočnosti sledile zračne jadrnice. 

Prvi jc triumfiral nad groznim iti neoskrunjenim 
Pacifikom, nad grobom mnogih junakov, ki so si na-
taknili peroti, in je tako uresničil sanje, za katere jo 
umrl Ikarus. 

Preplul jc Ameriko, potem sc je'kot za igro šo 
enkrat zavihtel preko Atlantika. 

Friedrichshafen. 
Zopet je v domačem gnezdu. 
Ritem njegovih motorjev postaja vedno počas« 

nejši. Z močnim gibom ga krmilo nagne proti Kost-
niškemu jszeru. Spušča sc ponosen, prešeren in veli-
časten, niže in niže na nemško zemljo, za katero se 
jc zelo, pa tudi uspešno trudil. 

In solnce, tudi ono podjarmljeno, pripravlja za 
ziiuigovKlru v jutru njegove vrnitve, blesteče nebo 
oboževanja. 

K o n e c . 



Spodnještaierska ljudska posoiinica 
v Mariboru 

Sproicma vlogi 

HeRistrovana zadruga z neome ieno zavezo 

Daje posojila | Izvršuje vse v denarno 

stroko spadajoče posle 

Obrestuje vloge po najvišji obrestni m e n ter ne od-

teguje v!agatel:em rentnega davka 

Izjava 
Podpisani izjavljam, da som bil pri tvrdki Spectrum d. d., 

podružnica Ljubljana, celili pet let. Gospod Jakob Ciglar, poslo-

vodja podružnice, me je zadnja leta nastavil kot potnika in kot 

tak sem moral pri strankah tudi kasirati denar. Neresnična je 

torej trditev, da bi se samovoljno izdajal za potnika. 

Tvornici Spectrum se ni treba bati, da bi za njo nabiral na-

ročila. Moram pa izjaviti, da sem na lastno zahtevo izstopil in 

me ji- med odpovedjo gospotl Ciglar opetovano nagovarjal, naj 

še naprej ostanem pri tvrdki, kar sem pa odklonil. 

Torej za tvornico Spectrum ne bom nabiral naročil, še manj 

pa da bi kak račun kasiral. Moja vest je čista! 

V L j u b l j a n i , dne 31. marca 1930. 

I v a n K r e l j 
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P o h i š t v o 
s 

za opremo stanovanj in pisarn 

I v a n D o ^ a n 
Ljubljana, Dunajska cesta štev. 17 I 

Ustanovljeno 1872. Telefon 32-61 

M o š k o i n ž e n s k o 
volneno blago v raznih vzorcih in najmodernejših barvah, pralna 

svila, poplin, batist, cefir, belo blago, šifon, kotenina. 

Velika izbira svilenih rut in šerp 
Kdor kupi pri meni, dobi koncem leta 3% od kupljene vsole v 

d e n a r m a l i b l a g u ! 

Oglejte si zalogo brez obveznosti nakupa! 

Se priporočam 

S. IfOStCVC nasl. A. Pirš w©iiova n 
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katero mora imeti v hiši vsaka družina posebno pa frizerske in brivske 
delavnice. 

Novo iznajdeno francosko mazilo sMichei« ustavi momenlano izpa-
danje in osivelost las in odpravi mastnobo las za vedno. Kdor uporablja lo 
mazilo, bo ohranil svoje lase in se bo izognil pleši. Omenjeno mazilo ie 
lako hranljivo sredstvo za lase, da poleg ustavljanja, izpadanja in osivelosti 
las, odstranjuje tudi mastnobo las. Dognano je, da lahko vsaka dama svoje 
lase sama frizira, kajti ko si lase namažele s tem mazil cm in jih sfrizirate, 
Vam traja frizura potem ko se lase posuše 4 do 5 dni Pri česanju pa se 
'asje dvignejo v bujne valove in dobe velik sijaj. 

Navodilo, ki sledi, je pisano v cirilici in latinici. Ena tuba se uporablja 
20 do 25 dni. Cena tubi je ()5 Din, s poštnino pa 110 Din. 

Uspeh pomade ,MicheV 
Firmi poniade Michel. Sremska 10. Beograd. — 

Prejmite iskreno priznanje enega neverjetnega Tomaža, 
ki je samo s pomočjo Vaše Micliel pomade postal nje 
priporočitelj, ker sem se o učinku Vaše pomade osebno 
prepričal na sebi. Po trikratni uporabi ni i je izginil z 
glave prhljaj, na čemer sem trpel več let. Tudi izgubljeni 
lasje so se mi po vporabi dveh mesecev vidno vračali. 

S spoštovanjem 
S. S. Adatič, publicist. Obiličev Venac 42. Beograd. 

Za Michel pornado so sledeče doze: 20. 40, 60, 200 in 160gr za ceno 
od Din 35, 70, 115, 150, 185 in 290. Za dozo za 160 gr garantiramo, da ustavi 
izpadanje las, ozdravi lasno tkivo Ženn , požene nove lase. odstrani prhljaj, 
srbenje in vse boli, radi katerih lasje izpadajo in sive. V slučaju-, da ne bi 
bilo uspeha, damo zastonj še 160 gr ali vrnemo prejeti denar. 

Pošilja po povzetju I)epo za Jugoslavijo Micliel, Sremska 10, Beograd. 

P r o d a j a j o tudi: Lekarna Dolini, Knez Mihajlova 1; Drogerija 
liskulap, Kolarčeva H, in Angleška drogerija. Knez Mihajlova ulica 33, Heo-
grad. — Telefon 27-05. 

Samo 49 Din 
Št. 125. Budilka, 16 cm visoka, 

iloliro kolesje, 3 letno jam-
stvo I) ln t9*— 

St. 105, Enaka. 19 cm visoka 
Din 64.211 

St. 106. Enaka, z radlisklmi 
Stev. in kazalci Din ?6--

St. 120. Kovinnsta ionna nra 
z dobrini koles., namazana 
in retrnl. S l.gar. Din 44*— 

St. 121. Enaka z radi i , štev. 
S . in k a z a l c i . . . . Din 58'-
G. - Cenik zastonj in frnnko 

H. SUTTNER -- L JUBL JANA 2 

P o z c r u š R D f i r s d n k i ! 

Solidno in trpežno izdelane škro-
pilke lastnega izdelka ima vedno 
v zalogi FERDINAND KMET, kle-
parski mojster, TREBNJE (Dolenj.( 

Priporo* am se tud i za izvršitev vseli v I 
kleparsko stroko »padajoč ih del, kakor I 
tiuli /,a pokrivanje ceri.veuili stolpov. 

M O T O R N A K O L E S A 
»s 

nova lipa 250 

ugodni plačilni pogoji. Istotam 
specialna delavnica in zaloga 
\seh rezervnih delov. 

Glavno zastopstvo: 

ALOJZIJ USSAR, 
trgovina s š i v a l n i m i s t ro j i - kolesi in mo'orji 

M A R I B O R , Gosposka ulica 20/1. 

Spoštovani lekarni >K Spasitelju«, Praha II. 

Tri leta sem bila bolna na žolčnih kamnih in 
nisem vedela, kako naj se rešim strašnih bolečin. 

Hvaležna sem slučaju, da sem čitala v »Slov. 
Listu« javno zahvalo neke pacijentke čaja >The 
Salvat«. Naročila cer ga fakoj in že pri uporab-
ljanju prve škatlje čv.ila naglo izpremembo; bole-
čine so namreč povse: prenehale. 

Sama šc nadalje uporabljam čaj »The Salvat«, 
ter ga prav tako priporočani vsem, ki še trpe 
bolečine na žolčnih kamnih. 

Sprejmite mojo najsrčnejšo zahvalo! 
Vočin, dne 10. tebr. 1930. Zofija Pajtl. 

Zahtevajte zajemljivo brošuro o žolčnih .kam-
nih, ki vam jo brezplačno pošlje zastopnik in edini 
razpošilialec za Jugoslavijo lekarna K Sokolu«, 
G. Proelie, Brčko. 

Specialist za ženske bolezni in porodništvo 

Sr. med. n m . L Šavnik 
s t * jc-> v r n i l po 6 mesečnem študijskem 
potovanju i'. Nemčije in zopet redne ordinira 
v Ljubi ani Tavčarjeva ulica od 3. t. m. dalje. 

Gospodinje in gospodarji! 
Ne pozabile, da se dobi pri meni 

K u h i n j s k a p o s o d a , 

š t e d i l n i k i 
oprave za kopalnice, bonie, peči, izlivke, stenske školjke, klozelne 
naprave, kovinsko pohištvo, okovje, železne blagajne, žima, morska 

Irava, pličje kletke. 

Kmetovalci ! 
Oglejte si moje priznano najboljše poljedelske slroje, ki so bili 

odlikovani z zlato in srebrno medalijo. 

mlalilnice bencinski in pelro- reporeznice 
slamoreznice lejski motorji mlini za šrolanje 
gepelji kosilnice žila 
čistilniki plugi sadni mlini 
trljerji brane za polje stiskalnice za sadje 
električni motorji in travnike robkači za koruzo 

Vedno na zalogi so: 

liti kotil in brzoparilniki, bakreni kotli za žganje, posnemalniki za mleko, 

Iransporlni vrči. škropilnice za vrtove in vinograde, vodovodne cevi in 

sesalke za vodo in gnojnico, hidravlični ovni, ognjegasne potrebščine, 

vse orodje za rejo čebel, gonilni jermeni in dr. 

Železniške tračnice, Iraverze, cement, strešna lepenka, štukalurno Irsje, 
okovje za pohištvo in stavbe, mreže za ograje in bodeča žica, verige 

za kmetijstvo in industrijo. 

Obrtniki! 
Najbol|še orodje za vse obrlniške panoge priznanih svetovnih znamk 

dobile pri meni po najnižjih cenah. 

Monopolna prodaja smodnika in drugih razslreljiv, nakup starega železa 

in drugih kovin. 

F r a n e S t u p l c a 
Ljubljana, Gosposvetska cesta št. 1 
fetelon: 2179 In 2601 — Brzotavkc : Franc Slupica, L)ubt|ann — Cck. rač. Llubtjonn 10313 

JUGOSLOV. E L E K T R I Č N A D. D. 

BROWN B OVERI 
PODRUŽNICA LJUBLJANA 

izvršuje električne naprave ter 
vsa v to s t r o k o spadajoča 
popravila 

Original 99 Rušo 
Trajna in vodna ondulacija 
Najmodernejši aparat. — (Spiralen- und Flachvvicklung). 

Demonstriran na lavnem friziranju v Zagrebu. 

Izvršujejo sledeči frizerski saloni 

V Ljubljani: Polanc Ivan, Kopitarjeva ul. 1 
W Idman Fr., Valvazorjev trg 

V C e l j u : Paiclasch. Matija Gubca ulica 
V Brežicah: Paidasch Avgust, v hiši 

srezkega poglavarstva 

B f f l H f f l l B i n B B f f l B B B B f f l f f l i i H B B I S H B B B H n n B B I H H B B H B i l B a 

Z e i l e i s v M a r i b o r u ! 
Aparati z u l t r a v i o l e t n i m i žarki 

i\ ].a Zeileis v Gallsbachu 
d o s p e l i . Dobijo se samo pri edinem zastopniku za Jugo-

slavijo »E 1 e k t r o o z o n« Ivan Klemsche, agentura, Maribor, 

Aleksandrova cesta 12. 

• • • • • • • • ^ • • » • • • • • • n i a a a n a a H E Z B i B B B D 

» • • • • • B D H H H H D H f f i B a n n r a H B H B O 

b a n k a d . d . 

Brzojavni nn3lov; Gospobanka 

Izvršuje vse vrste bančnih pode? 

pod najugodnejšimi pogoji. -• 

Glavno In največje zastopstvo v 

Sloveniji za prodajo srečk Drlav-

no razredno loterijo. 

• i i n i i i u i a B a n p i B i i ! i 

V L j l l l b S f j O J r a i (Miklošičeva cesta lOJ 

Kapital in rezerve skupno nad Din 16,000.000'— 

v l o g e n a d 4 S O m i l i j o n o v d i n a r j e v 

P o d r u ž n i c e ? 

Bled - Celje - Djakovo - Kočevje Kranj - Maribor 
Novi S a d - Sombor - Split • Sibenik 

Telefon št. 2057, 2470 in 2979 

Prodaja obveznic 7 % drž. invest 

posojila lor 2I/,°/(i rojne odškod-

nine in vseh vrst vrednostnih 

papirjev tudi na obroke pod 

ugodnimi pogoji. 

Za Jugoslovansko tiskarno v Ljubljani: Karel Cc& izdajatelj. Ivan Itahoiec, Uredniki Franc Kremžar. 


